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Mikor lesz már nekik aktuális?
Újból kijelentették, hogy nem aktuá 

lis. No, találd hát ki, polgártárs, hogy 
mi az, ami még mindig nem aktuális? 
Hát persze, igazad van, azonnal rájöt­
tem, hogy csak a titkos választójogról 
lehet szó! Kerek tíz esztendeje, mióta 
a kurzus sarokba lökte a Friedrich ál­
tal megadott titkos választójogot, is­
mételjük, tíz keserves esztendő óta a 
titkos választójog az, amely a magyar 
reakció szemében szakadatlanul nélkü­
lözi az aktualitást. Már-már szinte pa­
tologikus, hogy mennyire iszonyodnak 
a titkos választójognak puszta említé­
sétől. Annyira utálják, hogy még a 
programjukba is belevették, csak azért, 
hogy ezzel még mélyebbre vermeljék 
el. A mi programunkban is benne van! 
— döngetik a mellüket, ha rá kerül a 
sor — de még nem aktuális. Mi is 
akarjuk a titkos választójogot kiált­
ják ravasz gőggel —, de egyelőre még 
nem érkezett el az ideje 1 Most már
nem kertelnek össze-vissza, mint ez­
előtt, hogy a magyar nép nyílt jellemé­
vel nem fér össze a titkos választás, 
továbbá, hogy ez a nyílt jellemű ma­
gyar nép különben is éretlen arra, hogy 
titkosan döntsön a sorsa felől, még 
tovább, hogy a titkos választójog a 
kommunista veszedelmet zúdítaná az 
országra és legtovábbá, hogy a magyar 
nemzeti és polgári gondolatot egyedül 
a nyílt választás biztosíthatja a mai 
viszonyok között. Már ők is rájöttek 
arra, hogy ezeknek a naiv dajkamesék­
nek senki sem ül fel többé és ezért az 
uj taktika abból áll, hogy ők is dicsé­
rik a titkos választójogot, nyájasan el­
ismerik, hogy a nyiltszavazásos rend­
szer valóban hibás volt és igazságta­
lan, szóval a titkos választójog most 
már szerintük is szükséges és igazsá­
gos, csak éppen — nem aktuális.

Hát mikor lesz már végre nekik is 
aktuális? Szerintünk soha. A magyar 
reakció a nyílt választáson áll, vagy 
bukik. A magyar reakció gyökere a 
nyílt választójogról sarjadt, a csend­
őrös-ponduros-f őszolgabirás rendszer­
ből, abból, hogy a nép ne tudja kife­
jezésre juttatni az akaratát. És eppen 
ez a kétségbeesett kapaszkodás a nyílt 
választásba, a legfélreérthetetlencbb 
bizonysága annak, hogy a magyar nép 
óriási többsége nem akarja a reakciót, 
ellensége annak. Ha a magyar nép re­
akciós lenne, ha telítve volna azzal az 
ideológiával, amellyel telítve van az 
uralkodó rendszer, akkor egészen biz­
tos, hogy Bethlen grófék már tíz esz­
tendővel ezelőtt megadták volna a tit­
kos választójogot, hiszen az uralmuk 
nem lett volna veszélyeztetve. Ha a 
magyar nép lelkivilága, gondolkodás­
módja, célkitűzése azonos lenne a re­
akcióéval, akkor a Bethlen-tábor volna

az, amely tüzzel-vassal ragaszkodnék a 
titkos választójoghoz. Mert nem arról 
van szó, hogy Bethlenék a titkos vá­
lasztójognak az ellenségei. Egyá'talán 
nem. A Bethlen-rendszer magának a 
rendszerváltozásnak az ellensége. A 
reakció tulajdonképen nem is a titkos 
választójogot gyűlöli, hanem a politi­
kai váltógazdaságot, tehát azt a gondo­
latot, hogy ők egyáltalán elkerülhesse­
nek a hatlom húsos fazeka mellől. És 
miután úgy látják, hogy a titkos vá­
lasztójog bevezetése az ő gyors és gyö­
keres pusztulásukat vonná maga után, 
nem is csodáljuk, hogy el vannak szán­
va arra, hogy az utolsó leheletükig,

egészen a húr szakadtáig óvják és vé­
dik a nyílt szavazást. A nyílt szavazás 
számukra az életet jelenti a levegőt, a 
hatalmat, a korlát nélküli uralkodást, 
az egyéni érvényesülést, az ő szükre- 
szabott önző osztály- és pártpoliti­
kájuk diadalát. Ök hasonlatosak ahoz 
a játékoshoz, aki a legkisebb poént is 
megjátssza, amig adu van a kezében, 
mert tudja azt, hogy ha az adut elejti, 
akkor a partnere soha többé nem ül le 
vele egy asztalhoz. A magyar reakció 
tudja azt, hogy a titkos választójog 
bevezetése után olyan csúfos bukás, 
olyan politikai halál lenne az osztály­
részük, amelyből soha nem lenne többé 
feltámadásuk.

Hát ezért nem aktuális számukra a

titkos választójog és ezért nem lesz 
soha aktuális nekik. Mi már régen fel­
adtuk a reményt, hogy ők valaha is 
aktuálisnak tekintsék a titkos választó­
jog bevezetését és sajnos, egyre erősö­
dik az a hitünk, hogy a mohó hatalom­
vágy, a rövidlátó önzés, amely a leg­
jellemzőbb sajátjuk, annak idején, ha a 
rendszerváltozás órája visszavonhatat­
lanul bekövetkezik, nem teszi majd le­
hetővé a számukra a sima, parlamentá­
ris formájú visszavonulást. Aki vihart 
vet, vihart arat! — mondja a bölcs 
szállóige és a magyar kurzusreakció 
magára vessen, ha nyílt választási 
rendszer viharmagjai egyszer kikelnek 
és a vihar elsősorban őket fogja le­
aratni.lltlg, nat ezen nem m»«“» - -------
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A Justice for Hungary a célnál, 
a római repülőtéren lezuhant es 

elégett a várokozó ezrek szeme előtt
Az óceánrepttlő Endresz György és kísérőié szörnyem altok 
\ GTPv^AnpRptipimád helvere erkezett uicntok uihp cs&k b kcirenülö measzISIsedett holttestét találta meg - A borzalmas 
rrauédia néhány pillanat alatt játszódott ‘e ~£z óceánt át-
repülő dicsőséges*magyar gép és “Jágyar pllóta ^0 méter

magasból éles kanyar után zuhant le
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Endresz György, a magyar óceán- 
repülő ma reggel a Justice for 
Hungaryn Rómába repült, hogy 
résztvegyen az óceánrepülők kongresz- 
szusán. Endreszt útjára Bittay Gyula 
légügyi felügyelő kisérte. A mátyásföldi 
repülőtéren lelkes ünneplés volt a start 
előtt és többek között Lázár Andor, 
az OTT elnöke mondott búcsúztatót 

És hat órával később borzalmas tra­
gédiával fejeződöt be a nagy dicsőséget 
szerzett gép és magyar pilóta élete.

Szinte fatális Endresz György életé­
ben, hogy mindig a célnál, a beérkezés­
nél, a siker beteljesülésénél éri baleset. 
Óceánrepülésénél közvetlenül a cél előtt, 
már a célnál kellett leszállania és most 
ismét a célnál, a dicsőséges siker eléré­
sének pillanatánál kellett bekövetkeznie 
a szomorú végnek. Az egész világ meg­
döbbenése és részvéte fogadta a borzal­
mas esemény hírét. A tragédiáról a kö­
vetkező táviratok számolnak be:

A katasztrófa
Budapest, május 2l. Endresz 

György római repülése borzalmas tra­
gédiával végződött. A magyar repülők 
fogadására igen nagy tömeg jelent meg 
a Vittorio repülőtéren. Ott volt az egész 
magyar külképviselet, a római magyar 
kör tagjai és igen sokan a Rómában 
időző magyarok közül.

A repülőtéren rengeteg olasz érdek­
lődő és sok repülőtiszt jelent meg. Pon­
tosan 3 óra 5 perckor látták feltűnni a 
justice for Hungary pirosra festett gé­
pét. A gép teste a környező napsütéses 
időben ragyogóan csillogott Ekkor a 
gép kb. 100-120 méter magasságban

volt, 7—800 méter távolságban a repülő­
tértől. Itt egy kis kanyart kellett végez­
nie Endresznek, hogy betérjen a re­
pülőtér irányába. Úgy látszik, hogy ezt 
a kanyart kissé élesen vette a gép.

Szárnya megbillent és a nehéz 
gép lezuhant s eltűnt a nézők »ze- 
mei elől, mert egy domb mögé 

esett.

A repülőtéren azonnal mozgósították az 
autós ambulanciát, de már későn érkez­
tek a szerencsétlenség színhelyére.

A gép lángokban állott a a repü­
lők már nem éltek. Fejük »zét

volt roncsolva. A repülőgép telje­
sen elégett, csak a váza maradt 

meg.

A holttesteket beszállítják a repülő­
térre, ahol felravatalozzák. Innen a ró­
mai magyar követségre, vagy pedig a 
magyar akadémiára szállítják. A teme­
tés ügyében az olasz kormány a ma­
gyar kormánnyal cgyetértöleg intézke­
dik. A légügyi miniszter a Iegószintébb 
részvétét nyilvánította a tragikus eset 
fölött. Valószínű, hogy hétfőn hazaszál­
lítják Endreszék holttestét. A koporsót 
az itt tartózkodó repülők vállukon fog­
ják kivinni az állomásra.

A HÍR BUDAPESTEN.
Budapest, május 2l. Endresz 

György tragikus halálának hire délután 
5 óra tájban érkezett Budapestre, ahol 
óriási megdöbbenést keltett. Az embe­
rek csoportokba verődtek az uccán és 
úgy tárgyalták az óceánrepülés nép­
szerű hősének halálát. A hír villámgyor­
san futott végig a városon. Több házra 
már a kora esti órákban kitűzték, %
gyászlobogót.

A HIVATALOS JELENTÉS.
Budapest, május 2l. A m. kir.

akcióéval, akkor a netnicn-jqu^_j^—__—^— --------------------- —
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Légügyi Hivatal a következő hivatalos 
jelentést adta ki:

A Justice for Hungary közvetlenül a 
célnál, a római Vittorio repülőtér köz­
vetlen közelében ma délután 14.45 óra­
kor szemtanuk állítása szerint leszállás 
közben egy domboldalba ütközött,

kigyulladt és elegett. Endre« 
György óceánrepülő és Bittay 
Gyula légügyi főfelügyelő hősi 

repülőhalált haltak.

Beszerelésük hétfőn délelőtt Rómában 
lesz. Beszentelés után hősi hamvaikat a 
honi földre visszaszállítják.

Róma, május 21. A Stefani Iroda je­
lenti: Eddig tisztázatlan okból ma dél­
után 3 órakor

a Justice for Hungary repülőgép 
a Vittorio repülőtér felett leszál­
lás közben lezuhant és kigyulladt.
A repülőgépen Endresz György 
óceánrepülő pilóta és Bittay 
Gyula szikratávirász ült. Mindkét 

repülő szörnyethalt.

B a 1 b o tábornok, légügyi miniszter 
a halálos szerencsétlenség hírét azonnal 
közölte Mussolini miniszterelnök­
kel és nyomban megjelent a szerencsét­
lenség színhelyén.

OLASZ JELENTÉS 
A KATASZTRÓFÁRÓL.

Róma, május 21. Ma délután nagy 
tömeg gyűlt egybe a római Vittorio re­
pülőtéren, hogy méltóképpen fogadjak 
Endresz György magyar óceánrepü­
lőt, aki repülőgépével, a Justice for 
Hungaryval ma reggel elindult a má­
tyásföldi repülőtérről, hogy résztvegyen 
a világ óceánrepülőtnek Rómában tar­
tandó kongresszusán. Nagy örömmel 
készültek a fogadtatásra. 3 óra lehetett, 
amikor megjelent az égbolton a magyar 
gérvmadár méltóságteljesen repülő piros 
test*. A gép igen alacsonyan repült ís 
amir: a közönség látni vélte, már ké­
szülődött a leszálláshoz, e pillanatban 
azonban ,

a Justice for Hungary hirtelen 
éles fordulatot tett. Szemtanuk 
állítása szerint a gépnek e meg­
fordulása nagyon éles szögben 
történt, a gép oldalt billent és 
nagy sebességgel lefelé zuhant 
pillanatok alajt eltűnt a nézők 

szeme elől.

Óriási izgalom vett erőt a közönségen.
A nők közül többet múló rosszullét fo­
gott el és a férfiak szemén könnycsep­
pel: csillogtak.

Fültoszlop tört elő a domb mö­
gül.

— Kigyulladt a Justice for Hungary! 
Emberek tömegei kapaszkodtak fel a 

domboldalra, ahova ekkor már megér­
kezett Italo B a 1 b o u olasz légügyi mi­
niszter is, Wodianer Andor követ­
ség! tanácsos és a katonai attasé.

A repülőgép vázán kivül akkor 
már minden alkatrészt felemész­

tettek a lángok.

Kiemelték a két hősihalált halt repülő­
nek úgyszólván megszenesedett holttes­
tét, amelyeket a római Celio-kór'názba 
szállítottak. A repülőgép roncsai között 
összehorpadt ezüst cigarettatárcát ta­
láltak. Nyilván Endresz Györgyé 'ehe­
tett e tárca.

Balbou olasz légügyi miniszter 
megindult hangon fejezte ki részvétét 
W o d i a n er tanácsosnak és Schind- 
1 e r ezredes katonai attasénak úgy 
maga, mint az olasz kormány nevében. 
Kijelentette, hogy személyesen ismerte 
mindkét hős magyar püótat és különö­
sen Endresz Györgyhöz fűzte baráti 
kapcsolat Igen nagyra becsülte End-

reszt, a világháború hós magyar katonai 
pilótáját, gyakran megcsodálta Endrerz 
bámulatos nyugodtságát és mint mon­
dotta, nem is lehet feltételezni, hogy 
most valamilyen komoly hibát követett 
volna el a gép vezetése körül. A magyar 
követség gyönyörű koszorút készíttetett 
és azt már el is helyezte a magyar pi­
lóták ravatalán. A követség koszorút 
köttetett a tragikus körülmények között 
hősihalált halt pilótáknak családtagjaik 
nevében s azt is elhelyezték a ravatalon.

A városban villámgyorsan terjedt el 
a szerencsétlenség hire. Alig félórán be­
lül már az autók százai rohantak a re­
pülőtér felé, hogy meggyőződjenek a

valószínűtlennek látszó szerencsétlenség­
ről. A szerencsétlenség valószínű oká­
ról olasz repülőtisztek azt adták elő, 
hogy mivel ma igen meleg nap van, 
ilyenkor különösen a délutáni órákban 
a légi viszonyok nem igen kedvezőek a 
repülés szempontjából. Kisebb légtöl­
csérek képződhetnek 150 200 méter ma­
gasságban, ami kellemetlen meglepeté­
seket tartogathat olyan pilóták számá­
ra, akik nem ismerik a speciális római 
viszonyokat. A beszentelés hétfőn reg­
gel lesz és azon résztvesznek Balbou 
olasz légügyi miniszter, az olasz ható­
ságok vezetői, a Rómában megjelenő 
óceánrepülők.

Az olasz követséfr részvétnyilatkozata
Budapest, május 21. A magyar piló­

ták szerencsétlenségének hirülvétele 
után Arlotta budapesti olasz követ 
Oxilia katonai attasé kíséretében rész­
vétét fejezte ki a kormányzónál, Káro­
lyi miniszterelnöknél, Walko Lajos 
külügyminiszternél, Gömbös Gyula 
honvédelmi miniszternél és a légügyi

hivatal vezetőjénél, majd feleségével 
részvétlátogatást tett Endresz György 
özvegyénél, az olasz követ Olaszor­
szág népének nevében kifejezésre jut­
tatta, hogy a magyar pilótákat Olasz­
ország úgy tekinti, mint tulajdon fiait, 
olyan hősöknek, akik meg is tudnak 
halni Magyarország igazságáért.

A gyászhirt közük Endresznével
Budapest, május 21. Néhány perccel 

hat óra előtt Ördögh Virgil, a magyar­
amerikai kamara igazgatója és Szapáry 
alezredes megjelent Endresz György 
szállóbeli lakásán, hogy a gyászhirt kö­
zöljék Endresznével, aki előrehaladott 
áldott állapotban van. Endreszné nővé­
rével együtt szobájában ült. Előbb azt 
mondották neki, hogy férjét súlyos 
baleset érte, mire Endreszné rögtön 
annak a véleményének adott kifejezést, 
hogy a baleset csak halálos lehet, A 
kővetkező pillanatban elájult, úgyhogy 
orvost kellett hozzá hívni. Amikor ma­
gához tért, azt mondotta, hogy a ka­
tasztrófát csak robbanás okozhatta. El­
mondotta, hogy ma reggel a gép indu­

lása előtt kiemelték a régi amerikai 
szikratávirógépet és újat szereltek be. 
Nem tartja kizártnak, hogy az uj rádió 
okozhatta a bajt.

Este 8 órakor Rómából hivatalosan 
bekérték Endresz György adatait. — 
Eszerint Endresz 1893-ban született. 
Római katholikus. Felesége Lengyel 
Katalin. Édesatyja Endresz János, aki 
Cincinnatiban jó módban él. Endresz­
né délután, amikor 4 óra után sem ka­
pott semmiféle értesítést, nyugtalan­
kodni kezdett, balsejtelmek gyötörték. 
Endresz tegnap este jókedvűen vacso­
rázott feleségével, éjfél előtt lefeküdt, 
ma reggel 8 óra előtt kiment a repülő­
térre.

Az olasz légügyi miniszter részvét­
táviratai

Róma, május 21. Balbo olasz légügyi 
miniszter a kormányzónak, Gömbös 
Gyula honvédelmi miniszternek rész­
véttáviratot küldött. Azonkívül a kö- 

etkező táviratokat küldte:
Endresz Györgyné Budapest. Az 

olasz repülők, akik lelkesedéssel vár­
ták Rómába a dicsőséges magyar 
óceánrepülőt, mélyen megrendülve ál­
lanak hült teteménél. Én, akit szemé­
lyes barátság fűzött a nagynevű pilótá- 
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hoz, kérem a Nagyságos Asszonyt, fo­
gadja mindnyájunk nevében legmélyebb 
részvétünk kifejezését. Balbo tábor­
nok, légügyi miniszter.

Bittay Zoltán zászlós. m. kir. 12. 
honv. gyalogezred, Debrecen. Az olasz 
repülők fájdalmasan siratják a hősi 
halált halt bátyja elvesztct és nevük­
ben a legőszintébb részvétem kifejezé­
sét küldöm Önnek. Balbo tábornok, lég­
ügyi miniszter.

Legnagyobb jövője és konjunktúrája 
a televíziónak lesz

A kereskedelem világszerte rávetette magát az uj találmányra.
Londonból jelentik: A televízió a 

jövő nagy üzlete és nagy konjukturája. 
Ezt ma már nemcsak a szakemberek 
tudják. Főképpen a legutolsó hónapok­
ban tört előre ez az üzletág az egész 
világon.

A televízióban Anglia vezet Eddig azt 
hitték, hogy Amerika az első a távol­
balátás terén, de mióta az angol John 
L. Baird, a világ leghíresebb és leg­
ismertebb televíziós szakembere — az 
úgynevezett Baird System feltalálója 
— néhány héttel ezelőtt kint járt Ame­
rikában, kiderült, hogy Anglia — a 
gyakorlati televízió, tehát a megvaló­
sulás terén — messze előtte jár a világ 
minden más országainak, még Ameriká­
nak is.

— Amerikai utazásom befejeztével — 
kezdte nyilatkozatát Baird — ma már
határozottan merem álla tani, hogy a 
televízió — a jövő, mégpedig a közel 
jövő legnagyobb konjujtturija és üzletel 

— Ezt a merész kijelentést a gyakor­

lati s elméleti adatok és dokumentumok 
egész sorozata támasztja alá. Tudni 
kell, hogy a televízió eddig csak kisebb 
és speciális csoport szórakozása volt
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az egész világon. Főképpen a dolog 
technikai része iránt érdeklődők alkot­
ták azt a tábort, amely a televíziót 
gyakorlatban használta. Ezzel szemben 
ma, főképpen amióta a Baird társaság 
uj apparátusa kijött a piacra, a rádió- 
zók legszélesebb rétegei kezdenek ér­
deklődni a jövő szórakozása a televízió 
iránt.

— A televízió gyakorlati elterjedésé­
nek első látható és komolyan érezhető 
eredménye az, hogy a kereskedelem 
világszerte valósággal rávetette magát!

— Az angol rádió uj pompás palotá­
jában majdnem egy egész emelet, nagy- 
terjedelmü uj osztályt kaptunk a tele­
víziós előadások és közvetítések szá­
mára. Innen azután olyan dolgokat fo­
gunk közvetíteni, amire ma még a leg- 
vérmesebb televíziós optimista sem szá­
mit. A B. B. C. lehetőleg minden este 
alkalmat fog szolgáltatni előfizetőinek 
a televíziós leadásokban való gyönyör­
ködésre. E közvetítésben éppúgy lesz­
nek rendes szinielőadások és színpadi 
produkciók, mint a szabadból való köz­
vetítésnek mindenféle fajtája. Szóval: 
körülbelül mindaz meglesz ebben, amit 
eddig — csak hangban tudott nyújtani 
a rádió!

— Ami már most a televízió technikai 
fejlődését illeti, megállapíthatom, hogy 
ezek az uj leadások tisztaságban és a 
részletek gazdagságában egészen közel 
fognak ál'ani a százszázalékos tökéletes­
séghez. Nagy előnyt jelent az is, hogy 
azoknak a készülékeknek a legnagyobb 
része, amelyeket a televíziós kereskede­
lem a legutóbbi hetekben piacra dobott 
— egyszerű és a lehetőséghez képest 
olcsó.

— Ám a televíziós világmozgalom nem 
áll meg — a puszta tömegszórakoz­
tatásnál. Egyik világjelentőségü „mel- 
lékterményében” minden eddigi ered­
ményét felülmúlni látszik. S ez: a tele­
víziós telefon találmánya. Most érkez­
tünk el az első komoly lépéshez a tele­
víziós telefon gyakorlati megvalósítása 
és elterjesztése terén. Párisi fiókválla­
latunk nemrég rendelést kapott egy tel­
jes, nagy televíziós telefonberendezés 
készítésére és felszerelésére. Ezt a ren­
delést már teljesítettük is, sőt a készü­
léket már be is vezettük és üzemképes 
állapotba is hoztuk a páris—lyoni vo­
nalon. Annyit jelent ez, hogy ma már 
Páriából bárki oly módon telefonálhat 
Lyonba, hogy az illetőt, akivel beszél, 
egyszersmind látja is.

A megüresedő lakások adójának
törlése

Sok vitára adott már alkalmat 
a megüresedett lakrészek adója tör­
lésének kérdése a közigazgatási 
bizottságban, amely föl is irt a 
pénzügyminiszterhez ebben az ügy­
ben. Most azután a hivatalos 
lap legutóbbi számában megjelent 
a pénzügyminiszteri körrendelet, 
melyet a pénzügyminiszter a pénz­
ügyi gazgatósághoz és adóhivatal­
hoz intézett a lakásüresedé* eeeté- 
ben járó adótörlések körül köve­
tendő eljárás újabb szabályozása 
tárgyában

A rendelet szerint: ha az épület, 
vagy épületrész évközben megüre­
sedik, ezt a körülményt köteles a 
házbirtokos a városi adóhivatalnál 
legkésőbb 15 nap alatt bejelenteni, 
amit az adóhivatal köteles lakbér­
negyedenként és pedig mindenkor 
legkésőbb január, április, julius, 
illetőleg október 20-ig a helyszí­
nen ellenőrizni. A szemle eredmé­
nyéhez képest a tényállás kimerítő 
ismertetésével az évnegyed végéig 
járó házadó törlése iránt a m. kir. 
adóhivatalhoz jelentést kell tenni.
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Kitűnő

Sport ingek
Keller

úri divat

Az adóhivatal köteles a javaslato­
kat azonnal felülvizsgálni és az 
eredményhez képest a lakbérnegyed 
végéig járó adót törölni. Az adó­
hivatal a törlésről a házbirtokost 
végzéssel értesíti.

A háztulajdonos az üresen álló 
helyiség bérbeadását a változás be­
állásától számított 15 nap alatt a 
városi adóhivatalnál köteles be­
jelenteni, aminek elmulasztásáért 
száz pengőig terjedhető pénzbírság 
jár.

Kimondja még a rendelet, hogy 
ha a rendszerint bérbeadott épület, 
vagy épületrész a bevallás idejé­
ben üresen áll, ezt a körülményt a 
bevallási Ívben föl kell tüntetni.

A lopott tyuk árából akart 
hazautazni Debrecenből 

egy iürdővendég
Simon András Déli sor 2. szám alatti 

lakosnak az elmúlt éjszaka ellopták a 
tyúkjait, A lopást észrevették és üldö­
zőbe vették - tyuktolvajt, akit sikerült 
is a Csónakázó-tő mellett elfogni. A 
tolvaj özvegy Vágd Józsefné, vidéki 
asszony, akinél meg is találták a lopott 
tyúkokat. Az asszony a rendőrségi ki­
hallgatáson elmondotta, hogy ő fürödni 
jött be Debrecenbe, elfogyott a pénze 
és nem tudott visszautazni. Úgy gon­
dolta, hogy a lopott tyúkok árából 
fogja megváltani a vasúti jegyet. ^

Agyonszurta ellenielét, mert 
az leverte fejéről a kalapot

A debreceni ítélőtábla elé került 
Bodó Gusztáv szamosszegi gazdál­
kodó, aki tavaly március 22-én 
agyonszurta haragosát, Bodó Sá­
muelt. A két Bodó tavaly március 
22én a leventebálon veszett össze 
és Bodó Gusztáv úgy arcul vágta 
Bodó Sámuelt, hogy annak fejéről 
leesett a kalap. A dulakodókat a 
bál rendezői szétválasztották és 
Bodó Gusztávot kiutasították a bál­
teremből. A kiutasított ember 
bosszút forralt. Meglapult a sötét 
uccán és ott várta a balból haza­
térő ellenfelét. A sötétben meg­
támadta Bodó Sámuelt, dulakodtak 
aminek során Bodó Gusztáv Sá 
muelt hasba szúrta. A szúrás na­
gyon súlyos volt, a seb fertőzést is 
kapott, úgy, hogy két nap múlva 
Bodó Sámuel meghalt._ A nyíregy­
házi törvényszéken szándékos em­
berölés bűntettében mondták ki 
bűnösnek Bodó Gusztávot és 10 
évi fegyházra Ítélték. A debreceni 
ítélőtábla, amely elé fellebbezések 
folytán került az ügy, megsemmisí­
tette a törvényszék ítéletét és úgy 
találta, hogy a szándékos ember­
ölés büntette nem állapítható meg, 
csupán a halált okozó súlyos testi­
sértés büntette és ezért Bodó Gusz­
távot hat évi fegyházra Ítélték^ ^

_ legjobb hirdetési or­
gánum A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Ma, vasárnap is féláru
jegyért nézheti meg az alábbi szelvények ellenében:

GERTL THEIMER,
OSCAR KARLWEISS és 
VEREBES ERNŐ 

pompás alakításával a

„Táncos huszár“
9 felvonásos zenés vígjátékot

a Vígszínházban.

CONRAD VEIDT, 
a jeles német filmszínész 
8 felvonásos drámáját, a

„Gagliostro“-t
és egy kísérőt:

ZIGOTTÓ BAJBAN c. vígjátékot

az Apollóban.
„Debreceni Független Újság”

F é I á r u-j e g y váltására jogosít 
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 

a VÍGSZÍNHÁZ vagy APOLLO 
május 22-iki bármely előadására. 

Előadások: 5—7—9 órakor.

„Debreceni Független Újság”
F é 1 á r u-j e g y váltására jogosít 

EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 
a VÍGSZÍNHÁZ vagy APOLLO 
május 22-iki bármely előadására. 

Előadások: 5—7—9 órakor.

HÉTFŐTŐL A VIGBEN: LONDONI KÉMNŐ.

Ma vasárnap lesz a 
debreceni revíziós nagygyűlés

Az ország hazafias magyarsága ma, 
vasárnap az összes városokban és köz­
ségekben hatalmas demonstrációs gyű­
léseken foglal állást a Dunavölgy ujjá- 
rendezésére alkotott francia terv kap­
csán és leszögezi azt az álláspontját, 
hogy a Duna völgyében békés gazda­
sági együttműködés el sem képzelhető 
a trianoni béke igazságtalanságainak 
revíziója nélkül.

A debreceni nagygyűlést a Társadal­
mi Egyesületek Szövetsége és a Re­
víziós Liga közösen rendezik. A lélek­
emelőnek ígérkező mai demonstrációs 
gyűlés délelőtt 11 órakor kezdődik a 
vármegyeháza dísztermében. A nagy­
gyűlés programja a következő:

zénylésc mellett a Városi Dalegylet a 
Nemzeti Hiszekegyet énekli cl, majd 
dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, 
a TESz debreceni elnöke mond meg­
nyitó beszédet. Ezután Debrecen haza­
fias közönsége álláspontjának tolmá­
csolására ünnepi beszédet tart Olch- 
váry Zoltán királyi Ítélőtáblái elnök. 
Dr. Benkö Géza vármegyei tiszti fő­
ügyésznek, a Revíziós Liga vármegyei 
üv. elnökének szónoklata után dr. Tóth 
László felolvassa a határozati javasla­
tot, majd dr. Hacr.dc! Vilmos egyetemi 
tanár, a Revíziós Liga debreceni tago­
zatának elnöke záróbeszédet mond. A 
gyönyörű ünnepséget a Városi Dalcgy- 
let Himnusz-éneke fogja befejezni.

Megnyitóul Forray István tanár ve-
* • *> • ♦> • •> • •> • ♦> «

A debreceni ítélőtáblán felmentették a 
választási visszaéléssel vádolt Szepesi 

Albert szociáldemokrata párttitkárt
A debreceni ítélőtábla Várady 

tanácsa elé került választási vét­
séggel vádolva Szepesi Albert buda­
pesti törvényhatósági bizottsági 
tag, szociáldemokrata párttitkár, 
aki a legutóbbi választásokon jelölt 
volt a hajdúnánási kerületben. Az 
volt a vád ellene, hogy a választás 
előtt a tilalmi időben propaganda 
röpiratokat terjesztett a választók 
között. Az első tárgyalást ebben az 
ügyben a debreceni törvényszék 
tartotta meg, amely felmentette 
Szepesi Albertet a vád alól és el­
fogadták azt a védekezését, hogy ő 
nem röpiratokat küldözgetett, 
hanem borítékban körleveleket,

mm ♦> • ♦> •••

Keletmagyarország iparossága együttes 
állásfoglalásra készül május 29-én 

Nyíregyházán

amelyeket borítékban, választói ne­
vére címezve posta utján továbbí­
tott és igy nem röpiratot terjesz­
tett. Az ügyész fellebbezett a fel 
mentés ellen és igy került az ügy 
az itélőtála elé. Szepesi Albert a 
táblai tanács előtt hangsúlyozta, 
hogy a postán küldött körlevelek 
nem tekinthetők röpiratoknak, 
Budapesten sem tekintették annak 
és hasonló ügyben a budapesti 
tábla is felmentő Ítéletet hozott 
már. A perbeszédek elhangzása 
után az Ítélőtábla a törvényszék 
felmentő Ítéletét indokainál fogva 
helybenhagyta. Az Ítélet jogerős.

Az a rendkívül sok panasz és sére­
lem, amely az egész ország iparossága 
lelkében összegyülemlett és helyzetét 
napról-napra tűrhetetlenebbé teszi, már 
több esetben arra indította az iparos­
ság vezetőit, hogy mindenütt, ahol csak 
arra mód s alkalom mutatkozik, össze­
gyűljön és kívánságainak hangot adjon.

Most, hogy Nyíregyháza iparossága 
Éber Antal országgyűlési képviselő, a 
Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke arcképleleplezési ünnepélyére 
készül, Keletmagyarország három nagy 
ipartestülete egybehangzóan úgy hatá­
rozott. hoev az arckéolelenlezési ünne­

pélyen megjelenik és megragadja ezt az 
alkalmat is, hogy az ünnepély kereté­
ben kifejezésre juttassa panaszait és 
sérelmeit.

Az összejövetel eszméje Nyiregyhá 
zárói indult ki és a felvetett gondola­
tot a miskolci ipartestület már koráb­
ban, a debreceni ipartestület pedig teg 
nap este tartott ülésében hozott hatá­
rozat alapján egyhangúlag pártolja.

Debrecen ipartestületének e tárgy­
ban tartott előljárósági ülésén számla 
lan konkrét panasz hangzott el, igy: 
kívánják a kisipari kölcsön folyósítá­
sát; az adózás és igy közötte a foreal

Nem fizet lakbért,
h. igényel egy

kamatmentes kölcsönt
és igy

saját otthonhoz
juthat.

A „Saját Otthon“
jelenti, hogy alig nyolchónapos műkö­
dése után az alább felsorolt 27 tag ré­
szesült kamatmentes építési kölcsönben: 
Virág György, Budapest 3.000 P 
Munkácsy Mihályné, Gyoma 1.000 „
Koma János, Tatabánya 3.000 „
Schwartz Brúnó, Budapest 8.000 „
Ilcsik József, Veszprém 4.000 „
Balogh Béla, Nagymaros 5.000 „
Dicső Árpád, Basal 4.000 „
Ercsi ref. egyházközség 5.000 „
Bercményi Ambrus, Győr 16.000 „
Máthé Péter, Kerkasztmihályfa 1.000 „
Bende István, Budapest 12.000 „ 
Ozsváth János, Csepel 4.500 „
Lekrintzky András, Kispest 5.750 „
Nagy József, Miskolc 5.500 „
Simái Antal, Győr 7.500 „
Bihámy László, Győr 6.000 „
Mocsay Lajos, Szeged 5.000 „
Kovarik Vince, Hédervár 2.000 „
Sztahó Pál, Nyíregyháza 2.000 „
réfalvi Szalai János, Felsőgalla 2.350 „ 
Prokes János, Kispest 600 „
Pásztor István, Szolnok 3.000 „
Mánya András, Debrecen 3.000 „
Sándor József, Szombathely 3.500 „
Hegedűs József, Budapest 8.500 „
Andor Béla, Budapest 6.000 „
Harasta János, Bánhida 4.000 „

129.950 P,
Díjtalan felvilágosítása*! szolgál:

„Saját Otthon“
építő-takarék-szövetkezet 

Hajdú- és Biharvármegyei 
vezérképviselete,

Piac ucca 58., II. emelet
délelőtt fi—1-ig ét délután 3—7-'/g

mi adóval kapcsolatos végrehajtások 
enyhítését, a közüzemek teljes leépíté­
sét; a közszállitési illeték csökkentését 
s adómoratórium megadását; sérelmezi 
a betegsegélyzői igen magas terheket; 
közszállitásoknál az összes köztartozá­
soknak a vállalati összegből való visz- 
szatartását; közszállitásoknál mindig a 
legolcsóbb ajánlat elfogadását, noha az 
már előreláthatólag nem reális.

A debreceni ipartestület ezúton is 
felkéri Debrecen iparosait, hogy aki 
csak teheti, menjen át e gyűlésre, hogy 
már csak a résztvevők száma is doku­
mentálja a panaszok és sérelmek sú­
lyosságát. Az ipartestület elnöksége lé­
péseket tesz kedvezményes utazás biz­
tosítása érdekében, csupán azt kéri, 
hegy a résztvenni szándékozók c szán­
dékukat 4 nappal hamarabb, tehát má­
jus hó 25-ig, szerdáig jelentsék be az 
ipartestület hivatalába

Kedden Debrecenbe jön 
Bethlen István gróf

Debrecen város úgynevezett látha­
tatlan képviselője, Bethlen István redi- 
vivus, aki mint fenyegető felhő jelent­
kezett ismét a magyar politika amúgy 
is szomorúan borús egén, elhatározta, 
hogy Debrecenbe is ellátogat és itt 
párthívei előtt életjelt ad magáról. A 
látogatás ideje május 24-e, a keddi nap. 
Bethlen gróf az egységespártban párt­
hívei előtt és között fogja kifejteni né­
zeteit a bel- és külpolitikáról, vala­
mint az „aktuális kérdésekéről. Való­
színűen meg akarja vigasztalni híveit, 
hogy „él Bethlen, áll a reakció még”. 
Nem kétséges, hogy a nagy férfiú ma­
gával hozza a nagy fúrót és fűrészt, 
amellyel utódját: Károlyi Gyulát akar­
ja clfürészclni és megfúrni. Debrecen­
ből tehát kedden ismét nagy szólamok 
fognak a magyar politika éterébe ki­
röppenni, de most már könnyedén röp­
pen, mert már súlytalanok és sokszor 
hallottságuknál fogva unottak és ami 
íö — ismertek, már nagyon ismertek.
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Felüllizetések és büifépénz 
adományok az Erő csapat 

jubiláns ünnepélyén
Az Erő csapat ünnepélyén felül­

fizettek: .
v. Zákány! Győző, Vidom Janos 10-

10 P, V. Huszár Endre 8 P, dr. Vásary
István, Kölcsey Sándor 5—5 P, Dara­
bos Balázs, Molnár Ferenc, Dr. Kallay 
Kálmán 3—3 P, Zilahy Zoltán, Somlyai 
József, Krámcr Gyula 2—2 P, Peter 
Zoltán 1 P. ,

Büffé pénzadományok: Dobos Miklós
11 P, Demecseri Casino 10 P 20 fill.,
dr. Ma goss György, dr. Vágó Vincéne 
10-10 P, Dr. Vásáry István, Ált. rorg. 
Bank Rt., Debr. Köles. Segélyző Egyl., 
Tiszántúli Mezőgazd. Hitelszöv., Városi 
Takarék és Hitelintézet, Bakcsy Béla, 
dr. Rácz Kálmánná, Földi Imre 5—5 P, 
Kálmánchey Mórné, Jármy Gyorgyne, 
Szűk J enőné 3 3 P, Szkenderevich
Hanna, dr. Juhász Gusztáv, Hettes- 
heimer Ernőnc, Varga Klári, Baloghne, 
S. 1., Kállay Sándor, Széli Sándor 2—2 
P, Jónás Mihály 1 P 50 fill., Bállá Jenó­
né, Bicskey Józscfné, Szabó Klárika, 
L.’ Gy., Varga I., Toronyay Géza, 
Székely Rezső, Dávid István, Kiss 
László, Ehrenreich Sándor,, Knston 
Gyula, Fekete Sándor, Vágó Gyula, 
Ehrenreich Jenő, Ehrenreich Gyula, 
Decr Gyula, Lanora S. 1—1 P. dr. Kiss 
Emil, Blaskovits Ilona, Csanády Altos, 
U. Szabó Endre, ifj. Böszörményi Kál­
mánná, Sziklay Gáza, özv. Szabó End- 
réné, Tuhacs Lászlóné, vitéz Farkas, 
dr. Seráné, Erdy, özv. Sidóné 50 50
fill.

A ncmeslelkü adományokért ezúton 
mond hálás köszönetét a parancsnokság.

A büffé megrendezésében a követ­
kező cserkészmamák és urleányok fára­
doztak és látták el az asztaloknál a 
háziasszonyi tisztet: Kardos Gyuláné, 
Senyokné, Kardos Eszter, dr. Kéry 
Lajosné, Bállá Béláné, Kovács Mihály- 
né, Egye Jánosné, Bornemissza Károly- 
né, Medveczky Mihályné, dr. Herényi 
Lászlóné, Péterfíy Lászlóné, Bcrényi 
Gabi, dr. Kulin Imréné, Kövesdy Lajos­
né, Kelemen Zoltánné, Nagy Lajosné, 
Babicsák Lajosné, Böszörményi Kál­
mánná, dr. Csáthy Dezsőné, Bunyitai 
Klára, Böszörményi Pálné, Csanak Jó­
zscfné, dr. Bodnár Gézáné, dr. Papp 
Ferencné, dr. Dóczy Gedeonná, Hor- 
nyatsek Gézáné, Balázs Emilné, Ilorogh 
Sándorné, Dienes Józsefné, Szcntjóbi 
Szabó Lászlóné, Szabó Istvánná.

Azért a sok fáradtságért és áldozat- 
készségért, amellyel a cserkészmamák 
és urleányok az ünnepély sikeréhez 
hozzájárultak, leghálásabb szivvel mond 
köszönetét az Erő csapat parancsnok­
sága.

Büffé adományok az Erő csapat 
ünnepélyén. Az Erő csapat ünnepélyé­
nek büfféjéhez természetbeni adomá­
nyokkal (hideg sültek, sandwichek, 
tészták, torták, hüsitő italok stb.) hozzá­
járultak:

Dr. Vásáry Istvánná, dr. Miszty 
Károlyné, dr. Bállá Bertalanná, Kardos 
Gyuláné, dr. Vas Károly, dr. Miszty 
Károly, Kardos Gyula, vitéz dr. Ron- 
csik Jenöné, dr. Veres Gézáné, vitéz dr. 
Kovács Elemér, dr. Szcremlcy Bélánc, 
vitéz dr. Tóth Gyuláné, dr. Bodnár Jó­
zsefné, Csanak József, dr. Nagy Jenő, 
Magyar Bertalanná, Szilágyi Mihályné, 
Markovits Gézáné, Török Margit, Bcr- 
náth Kálmánná, özv. Kiss Andrásné, 
Vieser András, Lórcncz Béláné, Kanta 
Mária, Farkas Istvánná, Benyáts Emil, 
Nagy József, Muraközy Andor, Barna 
Istvánná, Barna Mihály és neje, Török 
alezredes, dr. Tóth Gézáné, Ncnkor 
Dcmcterné, Kontsek Géza, Szilágyi Jó­
zsefné, Csősz Lászlóné, Martsik Kál­
mán, Szabó Károlyné, özv. Nagy La­
josné, Nagy Lajosné, Tóth Béla, Mi- 
kulásik Béla, Böszörményi Kálmánná, 
Sarkady Istvánná, Dóczy Béláné, Barna 
Jenő, Kováts Mihályné, Kovács nővé­
rek, Barna Istvánná, Szabó Károlyné, 
Pinczésy Lászlóné, Demeter Erzsébet, 
Kolozsvár/ Juliska, Németh/ Iluka és 
Irénke Kókay Lajosné, Ekly Róza, Ba­
logh Kálmánná, dr. Ménes Lajosné, özv. 
Szabó Imréné, Sarkady Mihályné, 
Adrigán Ferencné, Molnár Rózsi, özv. 
Székely Ferencné, Böszörményi István­
ná, Balogh József, Igyártó Imre, Varjas 
Bálint, ifj. Kertész Imréné, Sóvágó, 
Bckésy Lászlóné, Harsányt Imréné, dr. 
Lengyelné, Schmidt Mici, dr. Ruttka 
Ferencné, vitéz Szabó Miklós, Kajtor- 
né, Kaubl Jánosné, Münnich Aurélné, 
dr. Gálbori Sándorné, Asztalos Imréné, 
Pap Lászlóné, Varga Istvánná, Orosz 
Ferencné, Nagy Gizella, Csiszár Ferenc- 
né, Székely Jánosné, Gyökeres Károly

NYITVA: 
május IS-tői október 1-ig Modernül átalakítva.

Bikszád gyógyfürdő
(Szatmár megye.)

(Erdély Karlsbadja.)
Nagy tanároktól javalva. Az összes gyomorbajoknál idült székrekedé- 

séknél, aranyérnél, epebántalmaknál, gége- es leghurutnal, holyagbantalmakna
és cukorbetegeknél. .................. . ___ .

Nagyon leszállított árak: I. osztályú szállodáknál teljes panz.o nap 
7 pengő. II osztályú szállodákban 5 pengő Pengőben való k-ftzeteseket elfogad 
a Msgyar Általános Hitelbank debreceni fiókja s a Bank nyugtája a fmdobén 
való fizetésre felhasználható. Elő- és utószezonban 20/0-os árengedmény.^

Ingyen vizűm, féláru utazás. Minden vonat érkezéshez autóbusz jarat.
Prospektust kívánatra készséggel küld: „ „1 Furdoigazgatosag, Bikszad.
Uj fürdő-bérlő! , Uj fürdőorvos!

Pompás strandfürdő!

né, özv. Vercbély Rezsőné, vitéz Bálint 
Arpádné, Agárdy Ilona, Szabó István 
és neje, Oláh Miklósné, Barna Jenőn», 
Ujváry Lajosné, Szabó Józsefné, Pethő 
Józscfné, Kelemen Zoltánná, Szele 
Miklósné, Szele Paula, dr. Sáfár Fe­
rencné, dr. Sáfár Lászlóné, Molnár 
Béláné, Rottlerné, Krauszláné, Bálint 
Mihály, Halász Gyuláné, Kovács István, 
özv. Békésy Lászlóné, Kanizsa/ Pálné, 
Neubauer Jánosné, Bállá Giziké, dr. 
Redő Endre, Németh/ Kata, Szabó 
István és neje, Szénás/ Lászióné, Hor­
váth Ferencné, Kiss Jánosné, Blaskó 
Jánosné, dr. Sebestyén Lajosné, Gyön- 
gyössy Andorné, Csűri Miklós, Tar 
Imre, Imre, Szombati Géza, Gáti Sán­
dor. Nagy Gábor. Szabó László, Né­
meth Lajosné, Kassay Farkas József, 
Agárdy Lajosné, Anyjok Károly, Ba­
lázs Emilné, Balta Béla, Barczikay Bé­
láné, Baskay F'crencné, Bcdő Zoltánné, 
Berér.yi Lászlóné, Bornemissza Ká­
rolyné, Böszörményi Lajosné, dr. 
Csáthy Dezsőné, Csömör Benőné, Daku 
Jánosné, Dávid József, Dienes József­
né, Dobos Miklósné, dr. Dóczy Gedeon­
ná, Egyed Jánosné, Fehértói Dánielné, 
Fésiis Lajosné, Füzessy Lajosné, 
Galaczy Imréné, Gábor László, Gáthy 
Gyuláné, Guday Endréné, dr. Greczkó

Sándorné, Hajdú Istvánná, dr. Harsányt 
Imréné, dr. Hahn Aladárné, Heim 
Mártonná, özv. Holló Józsefné, Hor- 
nyatsek Gézáné, Horogh Sándorné, 
Iklódy Jánosné, Jeney Sándorné, Jónás 
Mihály, Jóna Jánosné, dr. Yulow Vik- 
torné, dr. Kesserü Lajosné, dr. Kéry 
Lajosné, dr. Kiss Sándorné, Kónya 
Lőrincné, Kövesdy Lajosné, dr. Kulin 
Imréné, Lányi Elemérné, Madarassy 
Árpádné, dr. Török Lászlóné, dr. Matkó 
Ferencné, Májerszky Klári. dr. Med­
veczky Mihályné, Osváth Jenőné, dr. 
Papp Ferencné, Péterffy Lászlóné, 
Steinfeld Istvánná, Szabó Gáborné, 
Szathmáry Ferencné, Szűcs Györgyné, 
Tóth István, Tóth Károlyné, Tőzsér 
Lászlóné, Weszprémy Barnéná, Pikó 
Józscfné, Zvolenszky Istvánná, Bakó 
Elemérne, Pányoki Lajosné, Baranyi 
Imréné, Böszörményi Pálné, Újhelyi 
Istvánná, Galamb Ferenc, Babicsák La­
josné, özv. Kovács Gézáné, Debreceni 
Józsefné, Kovács Andorné, Szentgyor- 
gyi Lajosné, Halász Gyuláné, dr. Bőd 
nár Gézáné, Kovács Mihályné, dr. Se­
bestyén Lipótné, Szoboszlay János, 
Vancsa Károly, Nagy Józsefné.

Mindazoknak, akik bármilyen adó 
mánnyal hozzájárultak a büfféhez, há­
lás köszönetét mond a parancsnokság.

Debrecen város nagy kedvezményeket ad 
hátralékosainak tartozásaik határidőre 

történő kifizetése esetén
Az 1931. évi zárszámadások tárgyalá­

sa alkalmával dr. V e r s é n y i Tibor 
vezérigazgató azt az indítványt tette, 
hogy az államhoz hasonlóan Debrecen 
város is adjon kedvezményt azoknak, 
akik a várossal szemben tartozásban 
vannak. A zárszámadás szerint ugyanis 
a város cselekvő hátraléka jóval megha­
ladja az ötmillió pengőt. A kinnlevősé­
gek nagyon nehezen folynak be, a vá­
rosnak pedig minden fillérre nagy szük­
sége van, mivel kötelezettségeinek ele­
get kell tennie, másrészt újabb és újabb 
terhek hárulnak a városra.

Az állam ugyanis egymásután Ka­
rit újabb nagy feladatokat Deb­

recen város törvényhatóságára, 
z amelyek újabb és újabb kiadások 

elé állítják a várost.
A kormány legutóbb a betegápolás! pót­
adórendelettel, valamint a laktanyák 
házadóval való megterhelése következ­
tében rótt újabb terheket a házipénz­
tárra, igy például egyedül ez a két most 
említett tétel

a pótadónak 17 százalékkal való 
emelkedését jelenti.

A polgármester a tanácsi értekezleten 
kifejezést is adott annak, hogy rengeteg 
betegápolást pótadót kell a városnak fi 
zetnie és ezzel szemben a város semmit 
sem kap. Zöld József tb. helyettes

Ute

Auto-Syphon üveg
ismét ingyen kapható, csupán 
az első tucat patronért tizet 5‘— 
pengőt, a csere patronokért 

tucatonként 2'— pengőt.
Jégszekrény, fagylalt gép

1 nagy választékban.

Debreceni Üvegkereskedelmi RT.
Rózsa ucca 2.

polgármester ismertette ezt a helyzetet 
a tanács előtt és elmondotta, hogy a 
jóváhagyott 1932. évi költségvetés sze­
rint a kormányhatóság által approbált 
pótadó 5T%. Ehhez hozzájárult utólag 
a laktanyák házadója 1%, szegénységé- 
lyezés 'l,%, az inségsegélyezés 5%, szin- 
háztámogatás 1%, betegápolás! adó S%, 
ennek pótléka 5%.

Összesen tehát Debrecen város 
pótadója jelenleg 80 százalék.

A városi tanács a házipénztár helyze­
tének megjavítása érdekében és hogy a 
polgárság fizetési készségét emelje, sür­
gősen végre akarja hajtani a közgyűlés 
nemes gesztusából megszületett amaz 
elhatározását, hogy

a város hátralékosainak tartozá­
saik befizetése esetén nagy ked­

vezményeket nyújt.
Zöld József tb. h.-polgármcster be 

is terjesztette az erre vonatkozó javas­
latot, amelyet dr. Vásáry István 
polgármester elfogadott és ennek alap­
ján a kedvezményekről a következő hir­
detést bocsátotta ki a város polgárságá­
hoz:

Értesítem az érdekelteket, hogy a 
törvényhatósági bizottság a város 
házipénztárával szemben fennálló kü­
lönböző tartozások kiegyenlítése ese­
tén az alábbiak szerint kedvezménye­
ket engedélyezett.

1. Azok a városi földhaszon­
bérlők, akik 1932 március hó 
31-ikét megelőző időre eső haszon­
bértartozásukat f. évi junius hó 30-ig 
a város házipénztárába befizetik, ezen 
időre eső haszonbértartozásuk után 
késedelmi kamat nem számitta tik. 
Ugyanilyen kedvezménnyel fizethe­
tők a múlt évi és azt megelőző időre 
eső hortobágyi legelőbe r- 
tartozások is.

2. A városi bérházakban 
levő lakások és üzletek bérlői az 1932 
április hó 30-ig terjedő időre eső 
bérhátralékaikat junius Hó 30-ig 
ugyancsak kamatmentesen fizethe­
tik ki.

A f. évi április hó 30-ig esedékessé 
vált borfogyasztási a <ló és 
május 15-ig esedékessé vált ital­
mérési illeték junius hó 30-ig 
kamatmentesen és végrehajtási költ­
ség felszámítása nélkül fizethető.

4. A f. évi május hó 20-ig esedé­
kessé vált városi átírási illeték 
junius hó 30-ig kamat és végrehaj­
tási költség felszámítása nélkül fizet­
hető. Azok a városi átírási illetékek, 
amelyek haszonélvezettel terhelt in- 
gatlanátruházások után vettettek ki, 
amely átírási illetékek tehát a haszon- 
élvezeti jog megszűnése után lesznek 
esedékesek, befizetés esetén 10 szá­
zalékos kedvezménnyel, vagyis a ki­
vetett összeg 10 százalékos mérsék­
lésével fizethetők ki.

5. F. évi május hó 20-ig esedékessé 
vált burkolatozási járulék- 
részletek 1932 junius hó 30-ig kamat 
és végrehajtási költség felszámítása 
nélkül fizethetők. Azok a háztulajdo­
nosok, akik a terhükön lévő burko­
lási járulékot teljes összegében jú­
nius hó 30-ig kiegyenlítik, az előbbi 
pontban említett kedvezményen felül 
a tőketartozásból is 10 százalék ked­
vezményt kapnak.

A polgármester elrendelte különben, 
hogy a hátralékosokat erről a nagy­
jelentőségű kedvezményről egyénenkinf 
is értesíti. A polgármester és a városi 
tanács is azt reméli, hogy e kedvez­
mény nyújtásának meg lesz a kedvező 
hatása és a hátralékosok igyekezni fog­
nak a megszabott határidőre fizetni, ami 
által a házipénztár teljesítőképességét és 
helyzetét javítják meg, maguk pedig 
nagy terhektől szabadulnak meg.

f
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május 23-tól 30-ig

rendkívüli árakkal!
Mosó áruk:

VOAL
gyönyörű mintákban, — 
pongyolára és házi ruhára

PANAMA
csak nyers színben, míg 
a készlet tart-----------

KARTON
erős szálú, jó mosó, kö­
tényre és ruhára —. — 

R1PSVASZON
minden színben, kiváló 
angol fonalból — — — 

PANAMA
gyöngyszövésü. selyem­
fényű, minden színben —

BURETTE
nyers színben, férfi és női 
ruhára, alkalmi ár-------

NANSOUK
színes fehémemüanyag, 
megbízható jó minőség

RISETTE
nyersselyemszerü fehér- 
nemüanyag, minden szín­
ben

0-68
0'96

1-28
V25
V20
0-98

V60

Selymek és műselymek:

0-96 
2-80 
4-50 
3-90 
1-80 
V90

MINTÁS és sima müselyem
pazar szép mintákban és
színekben---------------

CREPE de CHINE
mintás, nagy választék, 
gyönyörű mintákban — 

GEORGETTE
gyönyörű mintákban, a 
legdivatosabb színekben 

CREPE de CHINE
sima nehéz minőség, min­
den színben---------------

LENVÁSZON
ruhára és compléra, szép
divatszinekben-----------

DIVAT BURETTE
sima pastelszinekben, ki­
tűnő mosó —-----------

SELYEM BURETTE
minden színben, divat liQf 
ruha- és compléanyag — ■

MÜSELYEM schantung
gyönyörű tweed minták- liOf 
ban, alkalmi ár----------- I 01

Férfi divat cikkek:
OXFORD- és zefiring

külön gallérral, elsőrendű QiQR 
szabás--------------------v 30

APACSING
selyemfényű panamából, /liOn 
szép divatszinekben — T LU 

PUPLINING
garantált színtartó anyag­
ból, bélelt mell, 2 gallér- C'C|]
ral---------- UUU

RÖVID GOMBOS 
ALSÓNADRÁG lino

színes sima anyagból — I cO 
KÖTÖTT
GYAPJUNYAKKENDŐ

szép színekben, nagy vá- fliQC
lasztékban — —------ U wU

FÉRFIZOKNI
flór minőség, selyemmel fliPP
átszőtt-----------------Udo

FÉRFI
SPORTHARISNYA PiQP

szép mintákban------ U 31
KESZTYŰ

szarvasbőr utánzat, krém- liEf 
és más színekben —— •

Fürdő cikkek:
FÉRFI és NŐI fürdőtrikó

fekete színben, 4-es szám
ÚSZÓNADRÁG

prima maccóminőség, 2-es 
szám------------------------

ATLÉTA ING
prima maccóminőség, 3-as 
szám------------------------

FÉRFI és NŐI fürdőtrikó
tiszta gyapjú, kitűnő sza-

GYERMEK TORNAING
kitűnő minőség, 4-es 
szám------------------------

FÜRDőCIPő
préselt gummiból, a leg­
jobb minőség-----------

GUMI FÜRDŐSAPKA
prima minőség-----------

FÜRDŐ-ÖV
préselt gumiból, a leg­
jobb minőség-----------

1-40
0-60
1-10
4-
o-
1-90
0-40
0-80

PCI1 --- — --- '-------

Frottír kelme kabátra és ceppre, nagy választékban, a legalacsonyabb árakon

Piac és Simonffy ucca sarok.

Motorkerékpár és bérkocsi 
karambolja a rendőrség előtt

Szombaton délelőtt 11 óra után dr. 
Tókés László százados-orvos, Szobosz- 
lai ut 2. szám alatti lakos kerékpárjá­
val jött kifelé a Blaha Lujza uccáról 
a Kossuth uccára, A rendőrségi palota 
sarkán összeütközött a kerékpár Paló­
cai László bérkocsis kocsijával és dr. 
Tőkés László kizuhant az aszfaltra s 
kisebb zuzódásokat szenvedett. A ka­
rambol ügyében a rendőrség vizsgála­
tot indított.

Megnyílt
Parfümerie Kardos

Piac ucca 61.

Egyházrészek kirándulása 
a Hortobágyra, pusztai 

istentisztelettel
A Péterfia uccai, Kossuth uccai és 

Mester uccai egyházrészek vezetői kö­
zös elhatározással nagyarányú kirándu­
lást rendeznek a Hortobágyra. A ki­
rándulás résztvevői megjelennek azon 
a pusztai istentiszteleten, amelyet a 
Hortobágy népe számára künn az Isten 
szabad ege alatt tartanak. Az istentisz­
telet után a kirándulók megtekintik a 
Hortobágy nevezetességeit és este tér­
nek vissza Debrecenbe. A kirandu as 
résztvevői 3 pengő útiköltséget fizet­
nek és 80 fillérért ebédet is kapnak a 
pusztán, ennek fogyasztása azonban 
nem kötelező, mindenki batyut is vihet 
magával. A kirándulás résztvevőinek 
23-ától lehet jelentkeznek a kozpon 1 
lelkész! hivatalban és az egyházrészek 
lelkészt hivatalaiban.

A püspökladányi csendőrök elfogtak egy cigány­
karavánt, amelynek tagjai Debrecenben 

sorozatos betöréseket és lopásokat követtek el
A püspökladányi csendőrök elfogtak 

egy nagyobb podgyászrakománnyal 
utazó cigánykaravánt, amelyről kide­
rült, hogy Debrecenben több betörést 
és lopást követett el. Az összelopko­
dott áruk nagyrészét meg is találták 
náluk. A karaván tagjai Balogh Máté, 
Heiczeg Orbán György, Herczeg Or­
bán Mária, Herczeg Orbán Julia és 
Herczeg Orbán Fáni. A cigányok több 
álnevet használtak és huzamosabb ideig 
laktak Debrecenben s az Olajütőben

vertek tanyát. A megindult rendőri 
nyomozás során rájuk terelődött a 
gyanú, mire a kóbor cigányok, akik 
Kecskemétről jöttek Debrecenbe, zsák­
mányukkal hirtelen elhagyták a várost. 
A rendőrség felkéri azokat, akiktől az 
utóbbi időben loptak, különösen ruha- 
r.emüeket, hogy a rendőrségi palota 
második emeletén Földi Imre detektiv- 
c so portvezetőnél jelentkezzenek a déli 
órákban, hogy a lefoglalt bűnjelek hal­
mazából kiválogathassák tulajdonaikat. 

...

A mások költségén akar 
az IBUSz a debreceni idegen­
forgalommal jó üzlethez jutni

_______ - . » .« t. A - Í.J.b.UrAaralr tin T 1Á fill ÁSR
Megírtuk, hogy Zöld József tb. h. 

polgármester egy bizottságot hivott 
össze annak megbeszélésére, hogy mi­
ként lehetne a városi idegenforgalmi 
irodát életrehivni. A bizottság pénte­
ken tartotta meg első ülését, amelyen 
bizonyos javaslatok merültek fel, mára 
pedig a javaslatok ügyében újból meg­
tartott ülésén a bizottság már állást 
is foglalt. A bizottság véglegesen meg­
állapodott abban, hogy az Arany Bika 
és az Angol Királynő által előlegezen­
dő 400 pengővel az IBUSz, amely az 
irodát átveszi, megkezdi a működést. 
Az érdekeltségek bevonásával és hoz­
zájárulásával fogják biztosítani az 
iroda további működését. A bizottság 
kimondta azt is, hogy az idcgtnforgal 
mi kérdésekbe bevonja a cserkészkeiü- 
i.t.t is.

Az érdekeltségek hozzájárulása alatt 
azt érti az IBUSz, amely ennek a terv­
nek bizonyára szülője is, hogy mind­
azokat, akiknek csak valamiképen is 
köze lebet az idegenforgalomhoz, az 
iroda javára megadóztatják. Így meg­
adóztatják a lehetőség szerint a keres­
kedelmet és ipart és azokat is, akik az 
esetleges nyaralóknak néhány hétre 
szobát adnak bérbe. A város a költsé­
gekhez azzal járulna hozzá, hogy hiva­
talos helyiséget ad és az IBUSz kíván­
sága szerint viselné a propaganda kül­
földi postaköltségét. Az IBUSz, amely 
azt az irodát vállalja, semmivel sem 
járul hozzá a költségekhez, noha két 
ségtelen dolog, hogy az egész dolog 
csupán reá nézve nagyszerű üzlet.

Az idegenforgalmi irodának ilyen 
formában való felállításába az e kér

désben illetékes hatóság azonban nem 
mehet bele. Az idegenforgalmi irodá­
nak ebben a formában való felállítása 
nem jelent egyebet, mint az idegenfor­
galom ügyének monopolizálisa és a 
monopóliumnak az IBUSz kezébe való 
adása. Az IBUSz-nak, amely végre is 
nem debreceni szerv, nemcsak az az ér­
deke, hogy Debrecenbe hozzon idege­
neket, hanem az is, hogy innen debre­
cenieket vigyen máshova. Már pedig 
ez éppen azoknak a debreceni érde­
keltségeknek, amelyeket az IBUSz 
meg akar adóztatni, nem érdeke. Ami­
kor továbbá az IBUSz „nemes áldozat- 
készséggel hajlandó” az idegenforgalmi 
irodát átvenni és kezelni, a költségek­
hez mivel sem akar hozzájárulni, ha­
nem azt akarja, hogy azt a szállodások, 
vendéglősök, lakosság, a kereskedők és 
iparosok tartsák fenn. Ezt pedig nem 
lehet megengedni, mert az idegenfor­
galom kezeléséből a közvetlen nagy 
hasznot elsősorban az IBUSz szedi le, 
amelynek ez az egész idegenforgalmi 
kezelés kitűnő, pompásan jövedelmező 
üzletet jelent. Az idegenforgalmi iroda 
sokkal jobb kezekben is lenne a város 
kezelésében, amely a 2400 pengős 
hozzájárulást szintén be tudná szedni 
azoktól, akiknek esetleg közvetve is 
hasznot jelent az idegenforgalom nö­
vekedése. Az értekezleten elhangzot­
takról amúgy is azt a fenyegető követ­
keztetést kell levonnunk, hogy a vá­
rosnak igy is, úgy is pénzébe fog ke­
rülni az idegenforgalmi irodának az 
IBUSz által való kezelése, amennyiben 
az IBUSz képviselője a pénteken tar­
tott értekezleten célzást tett már arra, 
hogy a propaganda céljaira nagyobb- 
szabásu, igen szép plakátokra lesz 
szüksége, amelyeket bizonyára a város 
költségén kell majd előállítani, vagy 
legalább is a városi nyomda számlájára 
és terhére. Akik ezekről a plakátokról
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érdeklődtek, megállapították, hogy er
a plakát egyedül mintegy 600 pengőbe 
kerül. Ez csak egyik jelenség arra, 
hogy l városnak maid csak kell áldoz­
nia szintén az IBUSz pompás üzle­
tére. Ha pedig a városnak az idegen- 
forgalmi iroda pénzébe kerül, akkor 
már csak inkább maradjon a város ke­
zében is és ha az idegen főt galmi iro­
da pénzt hoz, nagy jövedelmet hajt, 
amint hogy hajtani fog is, akkor ez a 
jövedelem legyen a városé, vagy leg­
alább is debreceni szervé.

Ma lesz Ego előadása
Ma délután öt órakor a magántiszt­

viselők helyiségében, Ferenc József ut 
30., I. tartja előadását Ego, az ismert 
Írónő.

Nemrég megjelent regénye, Or.
Barkó Miklósáé, amelyet a Magyar 
Hírlap is közölt, nagy sikert hozott az 
addig is népszerű Írónőnek, akinek 
minden Írása közvetlen, szellemes es 
Így előadása kétségtelen nyereségé a
magántisztviselők nőnapjának. .,A 18
éves és 40 éves dolgozo no címen 
olyan aktuális kérdésről beszél, amely 
kétségtelenül nagy érdeklődésre tart­
hat számot.

A debreceni aktualitásokról Boros 
Trén tart beszámolót, mig Fenyő Er­
zsébet ismert tehetségével néhány ver­
set ad elő.

Az előadás teljesen díjtalan, belépő­
díj nincs, vendégeket szívesen látnak.

Megaton ja lesz a városnak
A Rádió Társaság megafont bérelt, 

amelyet a város használt minden köz­
érdekű eseménynél. A megafon köl- 
csöndija 1500 pengő volt, amelyből a 
Rádió Társaság 1000 pengőt le is fize­
tett. A Rádió Társaság most azt kérte, 
hogy a fenmaradt 500 pengőt fizesse 
a város és akkor a megafont kölcsön­
adó cég az 1000 pengőt is vételárnak 
tekinti, illetve abba tudja be és a me­
gaiont tulajdonjoggal átengedi. A taná­
csi értekezlet foglalkozott a kérdéssel 
és megállapította, hogy a városnak er­
re pénze nincsen. Ezzel kapcsolatban 
azonban a Magyar Hirdető Iroda azt 
az ajánlatot tette, hogy ezt az 500 pen­
gőt a város helyett kifizeti. A Magyar 
Hirdető Iroda ugyanis tavaly 600 pen­
gő értékű padot lett volna köteles 
szerződése értelmében felállítani. Mi­
vel ennek a szerződésének nem tett 
;leget, a város ezt az összeget terhére 
irta. A Magyar Hirdető Iroda ennek a 
megterhelésnek törlése ellenében haj­
landó a megafomt megvásárolni.

Természetesen a Magyar Hirdető 
Iroda ama kötelezettsége, hogy továb­
bi padokat kell állítani, továbbra is 
fenmarad, aminek folyományaként ez- 
idén a Tisza István téren fog padokat 
felállitani.

4“”v ál ó
TENNISZTRÉNER 

órákat ad. Érdeklődni Rosenberg 
Sportáruház, Ferenc József ut 52. sz. 

Telefon: 14-86.
rév io I» o.»i

Nagy tavaszi csillárvásár
a Világítási Vállalat városi 
üzletében, a Batthyány 
ucca városi bérpalotában
Tekintse meg dús raktárunkat! 

Tájékoztató árak:
1 darab 4 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől 
1 darab 3 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől 
1 darab 1 lángu ampolna a helyszínen felszerelve 9 Pengőtől 
Szebbnél-szcbb éjjeliszekrény lámpák.....................3 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben 
Szenzációs újdonságok: villamos seprő, 
főzök és vasalók havi részletre

Debrecen sz, kir. város világítási vállalata
Elutasították

a gyomai és a csélaí petíciót
A közigazgatási bíróság a gyomai el­

lenzéki választók petícióját, melyet dr.
Zeöke Antal egységespárti országgyű­
lési képviselő megválasztása ellen 
nyújtottak be, elutasította és a petíciót 
aláirt polgárokat 9800 pengő perkölt­
ség megfizetésére kötelezte.

Hasonló sorsra jutott a cséfai kerü­
leti ellenzéki polgárság petíciója is, 
melyet dr. Tildy Zoltán ellenzéki je­
lölt érdekében nyújtottak be. A petíció 
aláíratása annak idején óriási nehézsé­
gekbe került és maga Caal Gaszton 
személyesen jelent meg a kerületben, 
hogy az aláíratást keresztül tudja vin­
ni. A tárgyaláson a petíciót benyujtó-

A debreceni Ítélőtáblán huszonhét miskolci 
kommnnlstát ítéltek el szombaton este

kát dr. Ulain Ferenc ügyvéd képviselte, 
aki e téren nagy tekintélynek örvend. 
Mégis elutasította a közigazgatási bt 
róság a petíciót és a benyújtó polgáro­
kat hatalmas összegű perköltség meg­
fizetésére kötelezte.

Ezekből nyilván látható, hogy a pe- 
ticiós eljárás revízióra szorul. Különö­
sen elengedhetetlen követelmény az, 
hogy az eljárás teljesen költségmen­
tes legyen. Azok a polgárok, akik jo­
gukat gyakoioltak, midőn a petíciót 
aláírták, a mai nehéz időben hogyan 
tudják a horribilis költségeket megfi­
zetni?

A debreceni Ítélőtáblán szombaton 
folytatták a főtárgyalást a miskolci 
kommunisták bűnügyében. Délelőtt 
már a perbeszédekre került a sor.

Dr. Vattay József föügyészhelyettes 
nagy vádbeszédet tartott és hangoztat­
ta, hogy a vád teljes igazolást nyert, 
súlyos büntetés kiszabását kérte, mert 
úgy gondolja, hogy példát kell statuá.- 
ni a haza ellenségeivel szemben, akik 
moszkvai recept szerint dolgoztak.

A vádbeszéd elhangzása után dr. Fé­
nyes Jenő Altmann Miksa és Korn- 
scheiner Rezső védője tartotta meg 
egy órás védőbeszédét, melyben min­
den részletre kiterjedően fejtegette, 
hogy nem komoly kommunista szervez­
kedésről volt szó, hanem éretlen sihe- 
derek tetszelegtek a kommunista sze­
repben, sejteket szerveztek, fedőneve­
ket használtak, gyűléseket tartottak. 
Komolytalan és veszélytelen emberek 
ezek — mondta a védő — és vegye tu­
domásul mindenki, hogy Magyarorszá­
gon többé kommunizmust csinálni nem 
lehet, Magyarország e tekintetben már 
immunis. Utalt a védő arra is, hogy a 
törvényszék ítéleténél szigorúbbat nem

ismer a judikatura, mert Földes Pál 
gyárigazgatót, aki az egész országban 
irányított kommunista szervezkedést, 
csekélyebb büntetést kapott, mint a 
szürke miskolci kommunistanevü sihe- 
derek. Megemlítette a védő, hogy a 
vádlottak tagadják, hogy ők kommu­
nisták lennének és azt hangoztatták, 
hogy őket verte a detektív s úgy kény- 
szeritette a terhelő vallomások megté­
telére. Dr. Fényes Jenő kérte beszéde 
végén, hogy Altmann Miksa bünteté­
sét enyhítsék és hagyják helyben Korn- 
scheiner felmentő ítéletét.

Az ítélőtáblán dr. Nagy Kálmán ta­
nácselnök este hirdette ki az ítéletet, 
melynek értelmében Altmann Miksát 
4 évi, Meyer Tibort 4 évi, Kaunitz Bé­
lát 3 évi fegyházra, Orosz Jánost 1 
évi 3 hónapi fogházra, Róth Józsefet 1 
évi 6 hőnapi, Gergely Lajost egy évi 
hat hőnapi, Orosz Pétert 8 hónapi, 
Rivnyák Istvánt 10 hónapi, Gravik Jó­
zsefet 1 évi, Török Istvánt 1 évi, ifj. 
Nagy Sándort 6 hónapi, Klein Jánost 1 
évi 6 hónapi, ifj. Marczinkó Józsefet 
10 hónap.!, Vincze Bélát 6 hónapi, Riv­
nyák Albertet 6 hónapi, Grünwald

RÖKK MARIKA,
a Csokonai-színház vendége, aki vasár, 
nap este még fellép a Csókprofesszor 

című nagysikerű operettben,
•;♦•<*> «»«I» «a-«ose*«»

Lászlót egy évi, ifj. Hinkó Jánost 5 
hónapi, Tacsinszky Lajost 5 hónapi, 
Horváth Józsefet 2 hónapi, Pap Gás­
párt 4 hónapi, Miklós Józsefet 2 hó­
napi, Bállá Sándort 6 hónapi, Gold- 
mann Erzsébetet 4 hónapi, Friedmann 
Lászlót 8 hónapi fogházra ítélték. A 
törvényszéken felmentett kommunista- 
gyanusok közül a tábla Frank Miklóst 
3, Kahó Gyulát 8 és Knöpfler Ernőt 8 
hónapi fogházra Ítélték. Az Ítélet nem 
jogerős.

Balatoni ünnepély a Dóczi 
intézet polgári iskolájában

A hivatásának magaslatán álló Dóczi 
intézet polgári leányiskolája egy igen 
kedves tartalmú, magyar vonatkozású 
ünnepéllyel lép a nagyközönség elé. — 
Ma, vasárnap, május 22-én délután 4 
órai kezdettel a régi Dóczi rajztermé­
ben „Balatoni ünnepély" címen egy 
igen szépnek Ígérkező előadást rendez.

Az előadás nemcsak egy kedves és 
finom propaganda hazánk szépségei­
nek megkedveltetésérc, emellett szép 
Magyarországunk gyönyörű vidékeinek 
megszerettetése a serdülő leánylclkek- 
kel, hanem egy nemes célt is szolgál, 
amennyiben a junius közepén lezajló 
vizsgák után a polgári leányiskola 5 
napos kirándulást tervez a Balaton kö- 
rülutazására és a mai nehéz gazdasági 
viszonyokra tekintetei az ünnepély agi­
lis és fáradhatatlan rendezője és ki- 
gcndolója: Zilahi Polgári Imréné, Re­
gula Margit tanárnő jótékony adomá­
nyokból egy igen szép összeget gyűj­
tött a növendékek utazási költségeinek 
támogatására. Ez az ünnepély anyagi 
haszna is ezt a célt szolgálja. Belépő­
díj nincs. Szülők, iskolabarátok és szé­
pért, nemesért lelkesülő közönség bizo­
nyára mennél számosabban lesz jelen 
az ünnepélyen.

Az ünnepély műsora a következő:
1. Konferál: Sallay Marianna IV/b 

polg. 2. Balatonról előadást tart: Zöld 
Gizella IV/b polg. 3. Balaton I. Sza­
valja: Nagy Irén Illa polg. 4. A Bala­
ton nyáron. Előadja: Szabó Ilona IV/a 
polg. 5. Balaton II. Szavalja: Szilá­
gyi Zsófia IV/b polg. 6. Hullámzó Ba­
laton. Éneklik: Kirimi V. és Széky M- 
IV/b polg. 7. Balatoni kecskekörmök.

I

3—4—5 méteres maradékok 
uj mintákbanX* 2*90 helyett
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HÉTFŐ, KEDD, SZERDA: csak 3 napig hangulatos UFA-műsor, 
két hangos sláger:

vígjáték operett 10 felvonásban. Főszereplő: LIEN DEYERS. 
A SZERELEM DALA. Színmű. CAMILLA HORN. 

Csak 2 előadás naponta: 7 és 9.30-kor

A köztemetőt ideiglenesen 
elzárták a látogatók elől
E hó 27-én vagy 28-án lesz az első exhumálás és az első temetés

a köztemetőbe.

Előadja: Balog Magda IV/b polg. 8. 
Balaton III. Szavalja: Gálócsy Mar­
git IV/b polg. 9. A Balaton háborgása. 
Zongorán előadja: Weszprémy K. IV/a 
polg. — 3 perc szünet. — 10. Tihany 
partját. Karének: I/b növ. 11. Tihany. 
Szavalja: Erdei Mária IV/a növ. 12. 
Óh Tihanynak. Karének: Ill/b növ. 
Visszhang: Lókodi Juci és Tercsi IV/b 
növ. 13. Mese a remete barlangról. 
Előadja: Böőr Mária IV/a növ. 14. 
Gerlicék és vizivirágok tánca: Balogh 
Irén, Balogh Juliska, Balogh Kató, 
Bartha Margit, Erdei Erzsébet, Faze­
kas Margit, Ferenczi Ilona, Géder Ilo­
na, Jenei Sára, Kaposi Julia, Kripkó 
Ilona, Kovács Kató, Nagy Ilona, Pál 
Mária, Perecsényi Margit, Székely 
Irén, Strebelovszky Kató, Szász Mar­
git, Szabó Ilona, Szabó Mariska, Szabó 
Vilma, Wagner Kata I/a, I/b, I/c növ. 
— 3 perc szünet. — 15. Csobánc. Sza­
valja: Vavruska Mária IV/a polg. 16. 
Badacsonyi mese. Előadja: Rauch- 
bauer S. IV/b polg. 17. Tátika. Szaval­
ja: Balog Ilona IV/b polg. 18. Bako­
nyi betyárok: Hevesi Margit, Vántsa 
Erzsébet IV/a; Both Kata, Horváth 
Ilona, Kökövics Margit, Nagy Erzsé­
bet, Percy Lenke, Sándor Julia, Zöld 
Erzsiké IV/b polg.; Pásztor Süvöltős 
E. IV/b polg. 19. Nyugszik a Balaton. 
Karének: IV/a növ. 20 Balatoni tün­
dérek: Becsok Erzsébet, Dull Aranka, 
Horváth Olga, Lupcsa Margit, Tóth 
Eszter, Udvari Karola, Vavrek Erzsé­
bet, Vincze Irén II/; Biró Kata, Jeney 
Irén, Iklódy Ilona, Kovács Mária, 
Nagy Ilona, Nagy Matild, Pál Ilona, 
Sándor Gabriella, Szikszay Irma Il/b; 
Agárdy I., Balogh J., Horváth V., 
Kiss M., Marton Kata, Pajer G. II/c 
és Nagy Erzsébet iVa polg.

Az éneket Zoványi Ilona énektanár­
nő, a táncot Ch. Percei Karola tánc- 
tanárnő tanította.

Megnyílt
Parfümerie Kardos

Piac ucca 61.

A „KANSz" taggyűlést 
tart a vármegyeházán

Megírtuk, hogy a KANSz debreceni 
törvényhatósági választmányának el­
nöksége hétfő délután 6 órára a vár- 
megyeháza nagytermébe taggyűlést hí­
vott össze, amelyen dr. Javornitzky 
Jenő min. számv. főtanácsos, a KANSz 
vezértitkára is megjelenik és az álta­
lános köztisztviselői problémákról, a 
nyugdíjasok és özvegyek ügyéről, külö­
nösen pedig a debreceni közszolgálati 
alkalmazottakat érdeklő kérdésekről 
beszédet tart. Most kiegészítjük ezt a 
híradásunkat azzal, hogy ezúttal nem 
választmányi ülésről, hanem taggyűlés­
ről van szó, amelyen a közszolgálati 
alkalmazottak teljes számban megje­
lenhetnek. A megjelenés kívánatos is, 
mert a taggyűlésen résztvevő közszol­
gálati alkalmazottak illetékes forrásból 
közvetlenül nyerhetnek az őket érdek­
lő kérdésekről tájékoztatást s ezenkí­
vül a gyűlés megkezdése előtt és után 
a vezértitkár minden érdeklődőnek 
külön is rendelkezésére áll és felvilá­
gosításokkal és útbaigazításokkal szol- 
gfál. _____

Más vállalkozás miatt
60 éve fennálló jól menő

rőfös-
és füszerüzlet
Sárrétudvariban átadó.
Cím: BERBER, Sárrétudvari.

A köztemetőt, amilyen mértékben an­
nak munkálatai előrehaladtak, olyan 
mértékben látogatta a közönség kü'.ö- 
nösen vasárnaponként. Mivel azonban 
most éppen olyan munkálatok folynak a 
köztemetőben, hogy azokat a közönség 
csak akadályozná jelenlétével, a városi 
tanácsi értekezlet megbeszélése alap­
ján a polgármester elrendelte, hogy a 
közönség elől

a köztemető ideiglenesen, amíg a 
folyamatban levő munkálatok be­

fejezve nincsenek zárják el.

A polgármester e rendelkezése folytán 
a köztemető kapuit bezárták s a közte­
metőbe senkit sem eresztenek be. A 
közönség tehát hiába megy most ki, 
mert

a kapukat senki előtt sem nyit­
ják ki és a köztemető területére 
egyelőre senkit sem bocsátanak 

be.

Egyébként a köztemetőt nemsokára

Néhány nappal ezelőtt jelent meg 
az Országos Hitelvédö Egylet 
1931. évi működését ismertető jelen­
tés. A mintegy 100 oldalra terjedő 
beszámoló tabellák, statisztikák és 
grafikonok kíséretében élénken vilá­
git rá a gazdasági élet múlt évi je­
lentős mozzanataira. Az események 
leglényegesebbikére, a gazdasági vál­
ság okozta kellemetlen hatások 
illusztrálására szorítkozik a beszá­
moló és pedig a fizetésképtelenségek 
megnövekedéseire és alapokaira.

A statisztikáról az emberek ál­
talában lekicsinylőleg nyilatkoznak, 
pedig ha kellő időben jutnak a vo­
natkozó adatok az emberek tudomá-

iizembe helyezik. Nem ugyan teljesen, 
de az exhumálások már megkezdődnek 
é< így a köztemetőbe az exhumált holt­
testeket el fogják temetni. Más teme­
tésre természetesen még nem adják 
meg az engedélyt a köztemetőbe.

Az első exhumálás e hó 27-én. 
vagy 28-án lesz, amikor a Szent 
Anna uccai római katholikus te­
metőben exhumálják Klein Mi­
hály holttestét és temetik el a 
köztemetőbe az előre megváltott 

sírhelyre.

Mivel igy a sirásásról is gondoskodni 
kellett, a polgármester megállapította 
a sirásási dijakat, amelyek a követke­
zők: felnőttek részére sirásás 6 pengő, 
gyermekholttest részére 3 pengő. Egy­
ben intézkedett a polgármester az 
exhumálás orvosi ellátásáról. Az exhu­
málásokat 33%-ban a tiszti főorvos, 
66%-ban a kerületi tiszti orvosok fog­
ják végezni.

sára, belőlük számos szempontból 
hasznosítható okulást nyerhetnek. 
A jelentés számadatai beszédes szá­
mok, sokat mondó adatok és mint­
egy kell, hogy kiváltsák a tenniaka- 
rást, a cselekvést a jövő érdekében. 
Ezekből az adatokból látja az ember, 
hogy miként roskadozik a gazdasági 
élet sok-sok munkával, emberöltők 
szorgos tevékenységével létrehozott 
épülete; fájdalommal tapasztaljuk 
évszázados vállalatok tönkremené- 
sét, likvidálását, a gazdasági dep­
ressziónak a szánum pusztításaival 
egyenlő végzetes sorsát.

Nézzünk csak egy néhány szám­
adatot! Amig a múlt év júliusában

Oith.

marhagulyás és
virslii konzervek
■■■■■■■■■■■■■■■■■

kirándulásnál
háztartásban

nélkülözhetetlenek.
Kapható

Skrek Lipót rt.
orth. 1^3 szalámigyár 

főlerakatában
Debrecen, Piac ucca 7.

Az összes füstöltáruk 
állandó friss raktára.

2389 számú, 100 pengőnél kisebb 
összegű váltó került óvatolásra, 
addig augusztus, szeptember, októ­
ber hónapokban lényegesen felszö­
kött e szám 4199, 5556, 4428-ra. 
Ha pedig a 100—1000 P-ig terjedő 
névértékű váltók ővatolását nézzük, 
a júliusi 6565 számú váltó ellené­
ben a következő három hónapban 
11.383, 15.204, 12.712. számú váltó­
adós ellen kellett érvényesíteni óvás 
utján a jogokat.

A rossz gazdasági helyzetet mu­
tatja a vagyontalansági esküt tett 
személyek számának növekedése. E 
szerint 1.119 egyén közül 552 ke­
reskedő, 332 iparos jelentette be 
vagyoni helyzetének teljes aláhanyat- 
lását.

Ami a fizetésképtelenségek fel« 
lobbanását illeti, végtelenül lehan­
goló eltolódást észlelhetünk az 1930. 
évi állapottal szemben.

A Magyar Gazdaságkutató In tó- 
zet adatai szerint augusztusban ad 
1930. évi fizetésképtelenségekkel 
szemben 38.8, szeptember, október, 
november hónapokban 166.7, 100.5, 
156.4 °/o-kai nagyobb az uj fizetés- 
képtelenségek száma. Hogy a gazda­
sági helyzet miként romlott, a Sta­
tisztikai Hivatal számításai szolgál­
janak felvilágosításul. Amig 1927. 
évben havonként átlag 91 uj fizetés­
képtelenségi eset fordult elő, 1928- 
ban már 132, 1929-ben 173, 1930- 
ban 206, 1931-ben 262.6 eset volt 
regisztrálható.

Ha azt vizsgáljuk, hogy a fizetés­
képtelenségi statisztikában melyik 
ágazat, illetőleg szakma szerepel 
nagy mértékben, igy különösen a 
textilszakma az, amely az idők 
súlyát erősen érezte. A textilszak­
ma 36%-ban érdekelt, nagyszámú 
volt a szállodai, vendéglői ipar fize­
tésképtelensége.

Nem érdektelen a fizetésképtelen­
ségnek vidékenként való megnyilvá­
nulása. E tekintetben Hajduvár- 
megyében romlott meg alaposan a 
gazdasági helyzet, ami a mezőgazda- 
sági foglalkozás okozta sajátos vi­
szonyok következménye. Várme­
gyénkben 1930-ben a fizetésképte­
lenségi esetek száma 76 volt, a múlt 
évben ez 153-ra, tehát duplájára 
emelkedett. Hajduvármegye hely­
zetének megrosszabbodásánál kelle­
metlenebb a szintén földművelő 
Csongrádvármegyéoen előfordult 
fizetésképtelenségek megnövekedése. 
Itt majdnem háromszor nagyobb a 
fizetésképtelenségek száma, ameny-
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nyiben az 1930. évi 48-al szemben 
128 eset következett be 1931. évben.

Amikor pedig mi szenvedjük a 
fizetésképtelenségek 6s felszámolá­
sok végzetes és igen káros követ­
kezményeit, természetesen ez nem 
izolált jelenség, tehát nemcsak vár­
megyénkben, nemcsak hazánkban 
észlelhető, hanem a világ min­
den táján, az ó- és újvilágban egy­
aránt. Az aranyáradat két hazájá­
ban, Amerikában, Franciaországban 
szintén jelentékeny a csődesetek 
száma. Franciaországnak adatai c 
tekintetben rendelkezésre állanak. 
Amig 1930-ban a csődesetek száma 
6249 volt, a múlt évben ez 7.220-ra 
emelkedett. Ugyanitt a likvidációk 
ez idő alatt 2819-ről 3646-ra szök­

tek fel.
A válság közepette bekövetke­

zett fizetésképtelenségek, csődök, 
likvidációk okait az OHE jelen­
tése nagyon behatóan elemzi. Erről 
legközelebb adunk ismertetőt.

Dr. László Béla.
Mjf

DEBRECENT FüfKjgTCgNJ^Äü

A debreceni intelligencia 
tömött sorai előtt tartotta meg 
ragyogóan szellemes előadását 

Vámbéry Rusztem
Vámbéry Rusztem, a forradalomig a 

büntetőjog tanára a budapesti egyete­
men, ebben a minőségben nemzetközi 
tekintély. Ma, Magyarországon egy 
baloldali szociológiai szemlének, a Szá­
zadunknak szellemi vezére és megala­
pítója egy izgatóan érdekes és korsze­
rű műfajnak, a szatirikus társadalom- 
tudományi glosszáknak.

Érdekes és jellemző az az ut, ame­
lyet a komoly és nagykoncepcióju tu­
dós az elméieti tudománytól mai, publi­
cisztikai munkásságáig megtett. Vám­
béry az a fajtájú elme, akin — a latin 
mondás szerint — erőt vett a szatíra 
kényszere. Nyilvánvaló, hogy a jelen 
esetben ezt a kényszert nagyrészben az 
utolsó tiz esztendő magyar társadalmi 
és szellemi légköre szolgáltatta. De bi­
zonyos az is, hogy Vámbéry Rusztem 
fejlődésének erre az irányára szelle­

mének különleges sajátságai predeszti­
nálták. Vannak szellemek, amelyek fa­
natikus hittel építik fel szemleletük 
tudományos rendszerét, mások viszont 
téglát téglára hordva, mondhatnék 
művi utón, hideg rendszerességgel jut­
nak el a nagy szintézis befejező mun­
kájának állomásáig. Vámbéry nem fa­
natikus és nem adathalmozó. Szelleme 
nyugtalan láng, amely mohón kapdos 
martaléka után. Világnézete nem uj és 
nem forradalmi abban az értelemben, 
hogy újszerűségével tűnne fel, de uj es 
forradalmi az a stilus, amellyel a szo­
cializmus eszméjét a magyar glóbuson 
képviseli. Vámbéry szellemének esszen­
ciája a kritika. Ez a kritika sohasem éri 
be tetszetős féligazságokkal, vagy 
puszta logikai bravúrokkal. Vámbéry 
kritikája nem módszer és nem eszköz, 
mint a marxizmus előirta „kötelező’

kritikai szempont, hanem szinte öncél, 
egy borotvaéles elme és makulátlan 
jellem szomjúsága. Olthatatlan szom­
júság ez, olyan, amely munkájában 
nem áll meg saját világszemléletének 
temploma előtt sem, de rendíthetetle­
nül behatol a demokrácia szentélyébe 
is, hogy logikájának tiszta fényével 
minden kis hazugság-pókhálóra kímé­
letlenül ráreflektorozzon.

Ha az ideális demokrácia megvaló­
sulna, Vámbéry szelleme megtorpanna. 
Eleme a harc és aki e harc nagy „tár­
gyi” akadályait megszüntetné, harcos 
kritikai fegyverét ütné ki Vámbéry ke­
zéből. üdvözöljük tehát a tizenkétesz- 
tendős magyar reakciót abból az alka­
lomból, hogy Vámbéry Rusztem szelle­
mének kifogyhatatlan tápot adott.

*

Kevésszámú, de a debreceni szelle­
mi előkelőség legkülönbözőbb árnyala­
taiból álló közönség hallgatta meg 
szombaton este a Déri-muzeumban 
Vámbéry Rusztem előadását, amely­
nek bevezetéséül — az előadást rende­
ző Magántisztviselők Szövetségének 
felkérésére — dr. Kardos László tanár 
mondott lendületes, tömör megnyitó
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VASARNAP, május 22.
BUDAPEST. 9: Hirek, kozmetika. —

0- Református istentisztelet a Kálvin­
én templomból. Prédikál Murakozy 
íyula lelkész. - 11: Egyházi zene es 
«ntbeszéd a Jézus Szent Szive-temp- 
omból. Szentbeszédet mond Strommer 
Ziktorín dr. budapesti bencés házfőnök.
— Utána pontos időjelzés, időjárás- es 
rizállásjclentés. — Majd zenekari hang­
verseny. Karnagy Nádor Mihály. — 
Közreműködik Radnai Erzsi (enek).
— A hangverseny szünetében „Radio- 
trónika". Elmondja Papp Jenő. — 2: 
Sramofonhangverseny. — 3: A m. kir. 
Eöldmivelésügyi minisztérium radio- 
előadás - sor o z a ta. Gratz Ottó dr. m. kir. 
kisérletügyi főigazgató: „A tejiparosok 
szakképzését ellátó intézmények.
3-3 45 (BUDAPEST II.): Gramofon­
hangverseny. - 4: A Diósgyőr-Vas-
gyári Vasmunkások Dalkarának hang- 
versenye. Karnagy Gránát József.
4,45: Pontos időjelzés, időjárásjelentes.
— 4.50: „Benéresz, a hinduk legszen­
tebb városa”. Baktay Ervin előadása.
— 5.20: A Bercnd szalonzenekar hang­
versenye. — 6.30: „Régi idők katona­
babonái". Vitéz Berkó István előadása.
— 7: Operaábrándok. A m_ kir. Opera­
ház tagjaiból alakult zenekar hangver­
senye. Karnagy Berg Ottó. — 8.15: 
Sport- és lóversenyeredmények. — 8.30:
„A magyar kabaré őskorától a mai 
kabaréig”. Rendező Bánóczy Dezső dr.
— 10.20: Pontos időjelzés, majd Bűre 
Károly és cigányzenekarának hangver­
senye az alsómargitszigeti Márkus- 
étteremből. — 11: A Mándits szalon- 
és jazz-zenekar hangversenye.

HÉTFŐ, május 23.
BUDAPEST. 9.15: Szalonzenekari 

hangverseny. Karnagy Bertha István. — 
Közben hírek. — 11.10: Nemzetközi viz- 
jelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul 
és németül. — 12: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
— 12.05: Gramofonhangverseny. —
Közben hirek. — 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. — 1.15:
Népiskolai testnevelő tanfolyam a Test- 
nevelési Főiskoláról. Kmetykó János: 
„Az elemi iskolai testnevelés rendszere 
és módszere”. — 4: „Asszonyok tanács­
adója" (Arányi Mária előadása). — 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hirek. — 5: „Az ember és 
a gép”. Kőrös Béla előadása. — 5.20: 
Nyári Rudi és cigányzenekarának hang­
versenye. — 6.20: Német nyelvoktatás 
(Szentgyörgyi Ede dr.). — 6.45: Kőszegi 
Teréz klasszikus dal-estje Revere Gyula 
(hárfa), Hannover György (hegedű) 
és Schwalb Tibor (gordonka) közre­
működésével. Zongorán kisér Polgár 
Tibor. — 8: A bázeli rádióállomás mű­
sorának közvetitése. A bázeli zenekar­
egyesület hangversenye. Karnagy Wein­
gartner Felix. Közreműködik Gáspár 
Cassado (gordonka). — 10: Pontos idő­
jelzés, időjárásjclentés, hirek. — Majd 
az Ostende-kávéház szalon-, jazz- és ci­
gányzenekarának hangversenye Szánthó 
Gyula énekszámaival.
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beszedet a szabad gondolat hőseként 
ünnepelve a nagynevű előadót.

Ezután — a közönség lelkes tapsa 
közben — Vámbéry Rusztem kezdett 
szólam, finom szellemességgel hárítva 
cl magától az ünneplést. Majd tárgyá­
ra: „Az emberi értelem szűkös hatá- 
rai”-ra rátérve, előbb könnyedén, át­
tetszőén, de igazi alapossággal hatá­
rozta meg egyfclelől az crtelmesség, 
az intelligencia s az okosság, másfelől 
a butaság és korlátoltság fogalmait. 
Különösén hangsúlyozta, hogy az értel­
meséig nem a társadalmi állásról, nem 
a kortól, vagy nemtől, nem is az isme- 
í etek tömegétől, hanem csakis a józan 
ítélőképességtől', a judiciumtól. Hogy 
kiválónak tartott embereknél, politikai 
vezetőknél, sőt hires tudósoknál is 
mily fokát láthatjuk az értelem fogya­
tékosságának, azt a történelmi adomák 
hosszú sorával bizonyította Vámbéry 
és hogy. az emberiség c tekintetben 
mily keveset haladt, azt hasonló szelle­
mességgel mutatta meg korunk politi- 
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kai életének legszembeszökobb értel­
metlenségein. „Mellőzöm itt a belpoli­
tikát — mondotta —, hiszen annak sú­
lyos értelmetlenségeiről rövidesen 
úgyis tudomást fognak szerezni, tekint­
ve, hogy városuk egyik képviselője a 
napokban fog beszámoló beszédet tar­
tani.” Előadása további folyamán fő­
leg a hitlerizmus, majd a háborút hir­
dető sovinizmus teljes értelmetlensé­
gére mutatott rá Vámbéry Rusztem, 
állandóan szellemesnél szellemesebb 
ötletek sziporkáival világitva meg mé- 
lyenjáró gondolatait. Végül azt a re­
ményét fejezte ki, hogy a nevelés, de 
a mainál helyesebb nevelés, a kritikai 
gondolkodásra való szoktatás által las- 
sankint sikerül az értelmes emberek 
számát megnövelni.

Az előadás befejeztével ismét lelke­
sen ünnepelték Vámbéry Rusztcmet, 
akinek tiszteletére vacsorát rendezett 
a Magántisztviselők Szövetsége az 
Alany Bika éttermében.
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Juhász Nagy Sándor 
hűségén marad Vámospércs

hajduszoboszlóiA hajduszoboszlói választókerület­
ben a legutóbbi választások óta még 
ciősebb a valóban mandátumától meg­
fosztott volt képviselő, dr. Juhász 
Nagy Sándor, volt igazságügyminiszter 
iránti szeretet. A magyar politikai 
életnek e kimagaslóan értékes alakjá­
val összeforr a nép abban a tudatban, 
hegy a rajtuk elkövetett igazságtalan­
ságokat az igazság és lényeg szerint az 
ó meggyőződésüket képviselő Juhász 
Nagy Sándor iránti hűséggel torolják 
meg. Társadalmi egyesületek sorra vá­
lasztják meg Juhász Nagy Sándort el­
nöküknek. Most a vámospércsi Kos- 
suth-kör közgyűlést tartott, melyen a 
tagok rendkívül nagy számmal jelentek 
meg. Bálint .István elnök a közgyűlés 
elé indítványt terjesztett, hogy a Kos- 
suth-kör válassza meg diszelnökévé 
Juhász Nagy Sándort. A közgyűlés 
nagy éljenzéssel fogadta az indítványt 
és azt egyhangú lelkesedéssel magáévá

tette.
A közgyűlés egyhangú határozatának 

indokolásául azt mondotta ki, hogy úgy 
a kör, mint Vámospércs község lakos­
ságának túlnyomó nagy része már rég­
óta foglalkozik azzal a gondolattal, 
hogy mi módon tudná illő formában 
kifejezni azt a szeretetet, ragaszkodást 
és hűséget, melyet volt országgyűlési 
képviselője: Juhász Nagy Sándor volt 
igazságügyminiszter iránt érez? Ez 
érzelmeinek jeléül most Juhász Nagy 
Sándort diszelnökévé választja és kéri 
azt, hogy hűségük jeléül a szeretetnek 
ezt a jelét fogadja el.

A Kossuth-kör közgyűlése cgybe-i 
nagy részvéttel emlékezett meg dr. 
Lencz Gézának haláláról, aki Vámos­
pércs község szülötte cs egészen halá­
láig a községi képviselőtestület virilis 
tagja is volt. A község nagy fiának 
emlékét kegyelettel örökítette meg a 
közgyűlés jegyzőkönyvében.

A debreceni postásság példaadó tüntetése 
a revízió mellett

vezetésük alatt álló testületek tagjai 
csatlakozzanak a Revíziós Ligához. 
Most érkezett be az első válasz dr. 
Haendel Vilmos egyetemi professzor-

Mint ismeretes, a Magyar Revíziós 
Liga debreceni szervezete az elmúlt 
hetekben megkereste az összes főhiva­
talok vezetőit azzal a kéréssel, hogy a
J ♦!» i» as «*♦♦*» * «2» d®> <2* o "I* • • ■ v

a hinduk cs mohamedánokBombayban 120. halott é, 10C0 sebesült áldozata van
vallási villongásának

Ingyen filmfelvételt
készít a

párisi RATHE CINEMA
magyarországi megbízottja f. hó 23-án
minden gyermekről

aki d. e. 11-12 óra közölt
a Corsón megjelenik.

A felvétel négy nap múlva a
Berzéki Sándor fotószaküzletében dijmentesan látható,

hoz, a debreceni Revíziós Liga elnöké­
hez. Dr. Nagy Endre posta és távirda 
főigazgató úrtól, aki hazafias örömmel 
közölte, hogy a debreceni postaigazga­
tóság és a helybeli postahivatalok ösz- 
szes tisztviselői s alkalmazottai egyet­
len kivétel nélkül beléptek a Revíziós 
Liga tagjai sorába s egyúttal május 
1-én befizették az évi egy pengős tag­
díjakat.

Ismeretes, hogy a Revíziós Liga — 
hogy minden legszegényebb magyar is 
tagja lehessen a szervezetnek — még 
az évi egy pengős tagsági dij alól is 
felmentést ad azoknak, akik ezt kérik. 
Jellemző a debreceni postásság minde- 
nekfelett hazafias és áldozatkész maga­

tartásának, hogy bár az illetményre­
dukció, az általános nehéz helyzet őket 
éppúgy sújtják, mint bárki mást, sőt a 
családos sokgyermekes alkalmazottat a 
lakáspénz és család', pótlék mostani 
csökkentése fokozottan sújtja, a közel 
300 debreceni postaaikalmazott között 
csak egyetlen egy akadt, aki tagbclé- 
pese alkalmával az évi tagdíj fizetése 
alól az idei évre, sok gyermekére való 
tekintettel felmentést kért.

A Liga elnöksége meleghangú leve­
let intézett dr. Nagy Endre postafő­
igazgatóhoz, amelyben megköszönte a 
debreceni postásság mindenkire nézve 
példaadó hazafias csatlakozását a re­
vízióért küzdő ligához.
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Gyalog megy Angliába két debreceni fin
Két debreceni fiatalember, Szöl- 

lősi Miklós és Nagy Sándor el-

«y Sándor.

határozták, hogy vándorbotot vesz­
nek a kezükbe és elindulnak a Kál­

vinista Rómából és gyalog az or­
szágutak kövein végig, elmennek a 
Brit félszigetre és felkeresik a ma­
gyar nemzet nagy barátját, Rother- 
mere lordot. Céljuk elérésében tá­
mogatja őket majd a Magyar Re­
víziós Liga, melynek üdvözletét 
tolmácsolják a Lordnak. Az angliai 
ut után még ellátogatnak Francia-, 
Spanyol- és a többi európai orszá­
gokba; ütjük alatt aláírásokat ,és 
városok pecsétjeit is gyűjtik s ezt 
a könyvet ütjük befejezése után a 
debreceni Déri-muzeumban fogják 
elhelyezni. A két fiatalember egyéb­
ként már az elmúlt évben is járt 
külföldön. Ketten együtt mentek 
gyalog akkor is és bejárták Német­
országot, Ausztriát és Itáliát.

Kedden hajnalban indulnak Deb­
recenből neki a nagy útnak, mely 
annál nagyobb feladat, mivel mind­
ketten az ut folyamán saját erejük­
ből tartják cl magukat.

Utjukhoz sok szerencsét kívá­
nunk.

Nyolc hónapi fogházra Ítéltek egy gazdálkodót, 
mert gondatlanságával munkásának halálát okozta

Tavaly junius 28-án a berettyó- 
szentmártoni országúton haladt 
Török István gazdálkodó szekerén 
cséplésből hazatérő munkásokat 
szállítva. Az országúton előtte egy 
magánjáró cséplőgép haladt, melyet 
Török István előzni akart. Közé­
csapott a lovaknak, bár a mellette 
ülő egyik munkás, Nagy Juliánná 
figyelmeztette, hogy baj lesz az 
előzésből, mert az utszélen kőraká­
sok vannak, várják meg mig ked­
vezőbb helyre érnek. A gazdálkodó 
nem hallgatott a szóra és neki haj­
tott az egyik kőrakásnak, amelyen 
a szekér felborult. A rajta ülök ki­
zuhantak az országút szélére. 
Ecscdi Sándor aratómunkás a 
cséplőgép kerekei elé került és a 
széles vaskerék, áthaladva a mellén, 
palacsintává lapította. Nagy Ju­
liánná is a cséplőgép elé zuhant, 

-de ő halálos sérülést nem szenve­

dett. A debreceni törvényszék előtt 
a gazdálkodó azzal védekezett, hogy 
a lassan mozgó cséplőgépet meg 
kellett előznie, hogy hamarabb 
végezze dolgát, a kőrakást nem 
tekintette komoly akadálynak, mert 
máskor is áthajtott rajta szekerével 
minden baj nélkül. A bíróság a 
tanúkihallgatások után bűnösnek 
mondotta ki Török Istvánt gondat­
lanságból okozott emberölés vét­
ségében és súlyos testisértés vét­
ségében és ezért nyolc hónapi fog­
házra ítélte. Az Ítélet jogerős.

Sok pénzt takarít meg!
Óvja meg bundáját a molytól 

biztosítással
Nagy József szücsmeslernél

Szent Anna ucca 3.
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Avetólytársa figuráját a gonosztevők 
közé állította ki a panoptikumban

Amerikái szerelmi bonyodalom viaszfiguravombolással, kártérítéssel 
és válóperrel egybekötve.

1, hogy az ő jól sikerült viaszportréját

debreceni független ÚJSÁG,

B»83SIH^I
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSaG

A FŐRENDIHÁZ ÜLÉSE.
Budapest, május 21. A főrendiház 

ma ülést tartott, amelyen elfogadták a 
hitelesítési és uzsora-javaslatot.

20-18

meg is

Ncwyork, május. Saint-Louis város­
ban furcsa pert tárgyaltak, amely nem­
csak a jogászok, hanem a lélekbúvárok 
számára is sok érdekességet nyújtott. 
Egy James Randolph nevű városbeli 
polgár a múlt évben Párisban járt s itt 
nagyon megtetszett neki a Musée Gré- 
vin, ahol a világtörténelem és a rend­
őri krónika hires, illetve hírhedt sze­
replőinek viaszfiguráit látni. Randolph 
elhatározta, hogy otthon, Saint-Louis- 
ban hasonló panoptikumot fog létesí­
teni. Az elhatározást tett követte és 
három hónappal azután, hogy Randolph 
visszaérkezett Amerikába,

nyílt Saint-Louisban az 
első panoptikum, 

ahová Randolph nagy befektetések 
árán beállította Julius Caesartól Hin- 
denburgig és Jacktól, a hasfelmetsző- 
től Landruig mindazoknak a kiválósá­
goknak viaszfiguráit, akik méltán érde­
kelhették az érdemes város közönségét.

Randolph párisi látogatásának azon­
ban más szempontból is nagy jelentő­
sége volt.

Megismerkedett egy csinos fran­
cia hölggyel s feleségül is vette.
A házasság azonban nem bizo­

nyult tartósan boldognak.
Az asszony szívesen fogadta Saint- 
Louisban egy honfitársának, névszerint 
Victor Courtiernek udvarlását, ugy- 
annyira, hogy

egy szép napon megszökött ha­
zulról.

A hoppon maradt férj bosszúra gon­
dolt és eredeti ötlete támadt. Viaszfi­
gurát öntetett, amely

a megszólalásig élethűen ábrá­
zolta szerencsés vetélytársát, 

Courtiert.
A bábut azután a panoptikum köze­

pére két tömcggyilkos közé állította. 
Az aláírás rövid, de velős volt:

Az uj kor egyik legnagyobb 
gonosztevője.

Courtier néhány nap múlva már meg­
tudta, hogy megörökítették a panopti­
kumban. Felfogadott hát két munka- 
nélkülit és jó pénzt ígért nekik, ha a 
viaszbábut felismerhetetlenségig össze­
zúzzák. A két munkanélküli még apa­
gyilkosságra is vállalkozott volna. így 
azután a következő napon megjelentek 
a panoptikumban,

szétzúzták a vitrin üvegoldalait 
és nekiestek megbízójuk szobrá­

nak.
Nagy buzgalmukban nemcsak Courtier 
viaszfigurájával végeztek, hanem a két 
törr.vggvilkos halhatatlanságának is vé­
get vetettek.

A vandál pusztítás szörnyű riadal­
mat okozott. Gyorsan ott termett a 
rendőrség és letartóztatta a két mun­
kanélkülit, akik minden további nélkül 
elmondták, hogy

bérmunkát teljesítettek és min­
den felelősség megbízójukat, 

Courtiert terheli.
Először Randolph perelte be Cour­

tiert és kétszáz dollár kártérítést kö­
vetelt tőle a viaszfigurákért. A máso 
dik pert Courtier indította meg Ran­
dolph ellen becsületsértésért, amelyet 
a panoptikumtulajdonos azzal követett

notórius bűnözők között tette közszem­
lére. Az aláírás nyomán támadt 

erkölcsi kár fejében kétezer 
dollár kártérítést igényelt az 

asszony szöktető.
dott, hogy Courtier elkövette az ide­
gen ingóságok rongálását, a bíróság ha­
mar elintézte az ügyet. Szakértők meg­
hallgatása után a bíróság százhetven 
dollár kártérítést Ítélt meg Randolph- 
nak. Most azután kíváncsian várják, 
hogy miként fog eldőlni a becsületsér­
tési por. Utána még egy harmadik per 
is következik, nevezetesen Randolph 
válópere a felesége ellen. A francia 
hölgy ugyanis a sorozatos botrányok 
után búcsút mondott Saint-Louisnak és 
visszahajózott Párisba.

Női pilóta először repülte 
át az óceánt

London, május 21. Miss Earhart 
amerikai pilótanő, aki ma reggel 10 
órakor indult Harbour Gracenél í 
óceán átrepülésére, délután 3.30 órakor 
az Írországi Londonderri mellett ki- 
puffogószerkezetének kiégése követ­
keztében leszállt. Az Atlanti óceánt 16 
óra alatt repülte át. Ö az első nő, aki 
egyedül repülte át az Atlanti óceánt.

ki
tá-

Maradék selymek
állandóan kaphatók 

rendkívül olcsó árban
A MAGYAR RUHAIPAR-nál.

A Debreceni Jótékony 
Nőegylet közgyűlése

A Debreceni Jótékony Nőcgylet 
tegnap este tartotta ez évi tisztújító 
közgyűlését a városháza kistanácster­
mében. A közgyűlés megnyitása után 
Fráter Erzsébet elnök szívből fakadt 
és könnyekig meghatottan búcsúzott a 
22 évig viselt elnöki tisztségről le­
mondva, az egylettől. Török Tibor tit­
kár tartalmas, kimerítő és nagy gond­
dal megirt jelentésében hü képet adott 
az elmúlt év mozgalmas életéről, majd 
Fráter Erzsébet elnököt és Varga Pál 
főtitkár ellenőrt, kik 22 évig szolgál­
ták az egylet ügyét, búcsúztatta el. — 
Varga Pál főtitkár-ellenőr, Balogh Jó­
zsef pénztáros, dr. Kovács Jenő ügyész 
beszámoló jelentéseik után Török Ti­
bor titkár a dr. Kállay Kálmán igaz­
gató, Balogh József pénztáros, Varga 
Pál főtitkár lemondó, búcsúlevelét ol­
vasta fel és jelentette be a saját le­
mondását. Ezután megtörtént a tiszt- 
ujitás, mely szerint: Fráter Erzsébetet 
örökös diszelnöknek választották meg. 
Elnök: özv. Sass Béláné, alelnökök: 
dv. Kcsserü Lajosné, dr. Rásó István­
ná, igazgató: dr. Erdős Károly egye­
temi tanár; titkár: dr. Szondy György; 
pénztáros: Király Tibor v. számvevő, 
ellenőr: Nagy Jenő bankigazgató;
ügyész: dr. Kovács Jenő tanár, ügy­
véd. Ugyancsak egyhangúlag választot­
ták meg a 80 tagú választmányt. A vá­
lasztás után Koncz Aurélné rendkívül 
lelkes beszédben búcsúztatta a távozó 
Fráter Erzsébetet s köszöntötte utód­
ját, Sass Béláné elnöknöt. Meleg han­
gon búcsúztatta a másik távozó alel- 
nöknőt, Garda Dezsőnél is, aki Debre 
cenből is eltávozik.

Fráter Erzsébet köszönő szavai után 
Sass Béláné clnöknő nagy irányú és 
széleskörű programját ismertette. Dr. 
Erdős Károly igazgató köszönte meg 
ezután a közgyűlés bizalmát a tisztikar 
megválasztásáért. Garda Dezsőné meg­
hatva mondott köszönetét a meleg bu 
csuztatásért.

Folyó ügyek letárgyalása után az 
ülés véget ért.

telefonsxamai:

Kiadóhivatal ..............................
Fiókkiadóhivatal é. kölc.ön-

könyvtár ............................ 23'37
Szerkesztőség nappal • • * • 20
Szerkesztőség éjjel . « • 20-18 es 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely 'em 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i 
zárólag olvasóközönségere 
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorologiai Intézet 
jelenti: Nyugat felől zivatarok és le­
hűlés.

_ Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban e hó 
22-én, vasárnap, az istentiszteletek rend­
je a következő: Nagytemplom 10 óra: 
Madar Zoltán; délután 5 óra: Szabó 
Pál. Kistemplom 9 óra: Kovács József, 
11 óra: Magyar Bertalan, 5 óra: vallá 
sós estély: Kalas Ferenc. Kossuth uccai 
templom fél 9 óra: ifjúsági istentisztelet 
urvacsoraosztás, prédikál: vit. Szabó E., 
10 óra: dr. Dancsházy S., 5 óra: Baja 
Mihály. Árpádtéri templom 10 óra: Mol­
nár Ferenc, 3 óra: Szabó Géza. Ispotály 
10 óra: dr. Farkas Pál, 5 óra: Szabó 
Gyula. Homokkert 10 óra: Márki Kál­
mán, 3 óra: Kalas Ferenc. Nyilastelep 3 
óra: Papp Imre. Csapókért 10 óra: Ha 
lász András, 3 óra: Halász András. Kön­
tösgát 3 óra: Mczey Béla. Lukaháza 10 

: Kalas Ferenc. Nyúlás 10 óra: Ta 
3 Ferenc th. Kerekes-telep 3 óra: 

Bottyán János th. Sámsoni úti iskola 4 
óra: Bárdi Ferenc th. Wolaffka-telep 3 
óra: Rápolti Á. th.

— Az evangélikus templomban vasár­
nap, május 22-én délelőtt 9 órakor egy­
házi ének, 10 órakor prédikál Poputh 
Viktor ii.-lelkész, 11 órakor vasárnapi 
iskola. Délután 4 órakor a konfirmált 
leányok szerctctvendégsége az egyház 
tanácstermében.

—• Nők napja a Munkás-Otthonban.
A debreceni nőmunkások vasárnap dél 
után fél 5 órakor a Munkás-Otthon 
nagytermében műsoros délutánt rendez­
nek a következő műsorral: 1. Blobner: 
Munkás üdvözlet. Előadja a Vasasok 
dalkara. 2. Kéthly Anna: Élni akarunk. 
Párjelenet. 3. Szaval: Holló Mária. 4. 
Nők napja jelentősége. Előadja Buchin- 
ger Manóné. 5. Munka dala. Énekli a 
Vasas dalkar. 6. Szaval: Holló Zsóka. 7. 
Egyfclvonásos színmű. 8. Szaval Bartha 
József. 8. Munkás induló. Előadja a Va­
sas dalkar.

— Eljegyzés. Mészáros László 
szerelési vállalkozó (Debrecen) el­
jegyezte Egyed Jucikát Temes­
várról.

Részleges áramszünetelés. Ezúton 
értesítjük a villamos áramfogyasztó kö­
zönségünket, hogy a hálózatunkon csz- 
közlendő javítások miatt a következő 
helyeken és időben az áramszolgáltatás 
szünetelni fog: Vasárnap, május 22-én, 
reggel 8-tól 11 óráig: Füvészkert, Beth­
len, Thaly Kálmán, Honvéd, Kertész, 
Bundi, Görbe, Hajó, Csemete, Kar, Pesti 
ucca, Mester ucca páratlan oldala, Bö­
szörményi és Újvárosi ut, Köntöskert és 
Szotyori-telep. Reggel 7 órától 14 
óráig: Petőfi-tér, Ispotály, Késes, Sa­
létrom ucca, Délisor, Vargakert, Szó- 
boszlai ut, Erzsébet, Boldogfalva, Vö­
rösmarty, Török Bálint, Miklós, Arany 
János ucca. Külsővásártér, Széchenyi 
ucca és kert, Nyugati, Szepességi, Si- 
monffy, József kir. herceg ucca, Hat­
van ucca vége, Vendég, Csap, Jókai, 
Tanító, Cserepes, Garai, Csokonai, Zu­
gó, Borz ucca, Mester ucca páros olda­
la, Kishegyes! ut, Hatvan uccai kert, 
Tégláskert és Máv. fütőház területe. Vi­
lágítási vállalat.

- Az árpádtéri egyházrész gyülekezeti 
termében minden szerdán délután 4 óra­
kor nőegyleti összejövetel van, este 7 
órakor pedig bibliaóra. .»

_ Kéthónapi fogházra ítélték a rá­
galmazó berettyóújfalui ápolónőt. A bu­
dapesti törvényszéken szombaton hoztak 
ítéletet Harsány! Margit volt berettyó­
újfalui közkórházi ápolónő ügyében, aki 
ellen rágalmazás miatt indult eljárás. Az 
ápolónő azt hiresztelte, hogy dr. Csáky 
Lajos orvos mulasztásokat követett el a 
betegek kezelése körül és többek között 
egy református papot olyan ágyba fek­
tettek, melyben előzőleg tifuszos beteg 
feküdt. A törvényszék az ápolónőt rá­
galmazásért kéthónapi fogházra Ítélte.

— A Debreceni Gazdasági Egyesület 
választmányi ülése. A Debreceni Gazda­
sági Egyesület ma, vasárnap délelőtt II 
órára összehívott igazgató-választmányi 
ülése a revíziós gyűlés miatt d. e. 10 
órakor kezdődik.

— Elütötte a kerékpár. Balogh Sán­
dor két éves kisfiút a Rákóczi uccán 
egy kerékpáros elütötte és a gázolás 
után elmenekült, A kisfiút súlyos sérü­
lésekkel szállították a sebészeti kliniká­
ra. Az ismeretlen kerékpáros után meg­
indult a nyomozás.

— Megharapta a macska. Mester 
Andrásné debreceni lakos szombaton 
délután betért Gulyás Antal Böszörmé­
nyi utón levő füszerkercskedésébe. Az 
üzletben nekiugrott a Gulyásék macská­
ja és beleharapott a lábába. Sérülését a 
mentők kötözték be.

.— Jég kapható a tűzoltólaktanyában. 
A múlt évekhez hasonlóan, a mai naptól 
kezdve orvosi és betegápolási célra jég 
kapható a tűzoltólaktanyában. Szegény 
betegek tiszti orvosi utalvány alapján 
díjmentesen kapják a jeget.

Poloskát és svábot
ciángázzal legolcsóbban irtjo

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.
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MOZIK M ŰSORA:
Május 22—23. Vasárnap: Hétfő:

vígszínház
5—7—9 óra.

A TÁNCOS HUSZÁR,
zenés vígjáték. Grell 
Theimer, Verebes Ernő 
és Oscar Karlweiss.

A LONDONI KÉMNŐ, 
dráma. Charles Farrel 

főszereplésével.

URANIA
5-7-9 óra.

X. 27.
A titokzatos asszony. 
Marlene Dietrich fősz.

X. 27.

APOLLÓ
5—7—9 óra.

CAGLIOSTRÓ, 
főszerep. Azonkívül: 
dráma. Conrad Veidt 

Zigottó bajban, vígjáték.
Szünet.

Vígszínház ban vasárnap délelőtt 11 órakor zónaelőadás.”

_ Érettségi találkozó. A debreceni
négyévfolyamu fiú felső kereskedelmi 
iskola 1922-ben végzett hallgatói f. évi 
június hó 1-én délelőtt 9 órakor tartják 
10 éves érettségi találkozójukat az in­
tézet dísztermében. Este 8 órakor va­
csora az Arany Bika különtermében, 
melyre feltétlen megjelenést kérünk. 
Felvilágosítással szolgál: Gulyás Endre, 
Debrecen, Batthyány u. 6.

_ A debreceni Máv. üzletigazgató 
szabadságon. Balas Károly m. kir. kor­
mányfőtanácsos, Máv. üzletigazgató e 
hó 21-én 14 napi szabadságra Buda­
pestre utazott. Távollétében Bartha 
Sándor főfelügyelő, osztályfőnök helyet­
tesíti.

— A Debreceni Egyetemi Kör május 
hó 23-án, hétfőn délután 6 órakor tartja 
évi zárógyülését. A közgyűlésen minden 
tag pontos megjelenésére számit az el­
nökség.

_ Ma, vasárnap lesz az ipartestület
közgyűlése. A debreceni ipartestület ma, 
vasárnap délután 4 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartja meg köz­
gyűlését. Tárgy: az 1932. évi költség- 
előirányzat megállapítása és indítvá­
nyok.

_ A Máv. Filharmonikusok Hajdú­
böszörményben. A debreceni Máv. Fil­
harmonikusok 70 tagú zenekara ma, va­
sárnap délután 2 óra 50 perckor indul 
Debrecen állomásról Hajdúböszörmény­
be, hogy résztvegyenek a debrecem 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam 5 órakor kezdődő előadásában, 
amely a Tisza István-ház nagytermében 
lesz. Az előadás keretében dr. Darkó 
Jenő egyetemi professzor, a tanfolyam 
elnöke tart igen élvezetes előadást egy 
mindenkit érdeklő kérdésről: a zene és 
dráma viszonyáról.

A Nemzeti Bank megkezdi debre­
ceni palotája építését. A Nemzeti Bank 
a Bethlen uccán megszerzett telken leg 
közelebb megkezdi debreceni székházá­
nak építését. A telken álló épületek bon­
tási munkái már a napokban megkez­
dődnek.

— Elmarad az OM1KE kulturestje. 
Az OMIKE vasárnapra kulturcsiét ter­
vezett, amelynek előadója Sós Endre, a 
Magyar Hírlap munkatársa, a magyar 
ujságirógárda egyik fiatal tehetsége lett 
volna. Közbejött akadályok miatt azon­
ban ez az előadás elmarad és azt ké­
sőbb fogják megtartani.

Ferenc József ut 36. számú 
épületben három nagy he­
lyiségből álló raktár. Érte­
kezni, Pénzügyigazgatóság 
I. emelet 1. számú szoba.

A Meteor mozi műsora
Vasárnap:

„Hurok és bilincs”, kalandordráma 
Eddy Polo-val. — Megelőzi: „Fekete 
gárda”, izgalmas indiai történet. Elő­
adások: 3, 5, 7 és 9 órakor mérsékelt 
helyárakkal.

— Szeretetuzsonna keretében házi- 
istentisztclet. Vitéz Papp Jenőné és Fe­
hér Jánosné árpádtéri egyháztagok az 
Arpádtéri Nőegylet javára május 20-án 
szeretetuzsonnát rendeztek, melyen 
23-an vettek részt. Éneklés után bibliát 
olvasott, imádkozott Magyar Bertalan 
h.-lelkész. Záróimát Szabó Géza s.-lel­
kész mondott. Az összejövetelen a Nő­
egylet javára 8.50 P gyűlt be.

— A főiskolai hallgatók száma az 
1930 31. iskolai évben. A Központi 
Statisztikai Hivatal kiadásában most je­
lent meg a magyar főiskolai hallgatók 
múlt évi statisztikája. Eszerint az ország 
főiskoláiba az elmúlt tanévre összesen 
16,053 hallgató iratkozott be, akik közül 
2193 nő volt. Ebből 50% a bölcsészeti, 
15% a közgazdasági és 10% az orvosi 
fakultásra jutott. Vájjon az öt év alatt 
végző kb. 1100 tanárnő hol és mikor 
fog elhelyezkedni és a sok orvosnő hol 
és hogyan tudja majd nagy munkája és 
a sok költség ellenértékéként a legszü- 
kösebben is megkeresni a mindennapi­
ját. A válasz erre, sajnos, a legszomo- 
rubb. A nő diplomások száma igen nagy 
és a jövőjük teljesen kilátástalan. Ezért 
foglalkoztunk több, véleményünk szerint 
nagyon közérdekű cikkünkben a kérdés­
sel és mutattunk rá arra, hogy a 
leányok nevelésénél a szülők akkor jár­
nak el helyesen, ha általános műveltség­
gel párosult gazdasági ismeretek birto­
kába juttatják őket. A gazdasági élet­
ben még a mai nehéz viszonyok között 
is el tudnak a leányok szerény javadal­
mazással helyezkedni és ezek az isme­
retek mindenesetre olyanok, amelyeknek 
a leányok akkor is hasznát veszik, ha 
állásba menni nem óhajtanak.

— Értesítem kedves Hölgyközönsége­
met, hogy lakásom Piac ucca 30. szám 
alatt az emelet első részére áthelyez­
tem, feljárat kapu alatt Egyben köz­
löm, hogy divattermemben kosztümök, 
felöltők, ruhák a tőlem megszokott leg­
finomabb kivitelben leszállított olcsó ár­
ban készülnek. Fazekas Henrikné.

_ Vasárnap este zárul G. Szabó Kál­
mán és Félegyházy László kiállítása. A 
két debreceni művészembernek, G. 
Szabó Kálmánnak és Félegyházy Lász­
lónak kiállítása, amely iránt a közönség 
a legmelegebb érdeklődést mutatta, már 
csak vasárnap estig lesz nyitva a Déri- 
muzeum kiállítási termében. Mindkét 
művész büszkén tekinthet vissza a kiál­
lítás igaz nagy sikerére, amely elisme­
rése volt a tehetségnek és művészetnek. 
A kiállítás vasárnap este 7 órakor zárul 
s vasárnap délelőtt 10 órától déli 1 
óráig és délután 4 órától 7 óráig tekint­
hető még meg. A vasárnap tehát utolsó 
nap, a kiállítás hétfőn már zárva lees.

Pengőért nyaralhat
icak
LAC

Abbáziában.
A fürdöszezon már megkezdődött!! A csodás adriai fürdőhely vezető

l szállodái a HOTEL PALACE — BELLEVUE-REGINA bőséges ellátást ad 
£ konfortos szobáiban napi tti pengőtől. Magyar levelezés. — Minden dél-

Íután és este tánc. — Elsőrangú jazz és Kiss Lajos cigányzenekara. — 
Bálák, reuuionok. — A legszebb ierrasz.— Bővebb felvilágosítással szolgál a

PALACE-HOTEL ABBAZIA. 
VMIfniSinnBBHHHDBRMnBBEnBBiaFkr, cT í WU'1 J'l— Házas a ág kötéa. özv. dr. Szabóné 
Faragó Emma városi nőipariskolai igaz­
gató 1932 május 21-én házasságra lé­
pett dr. Márton Béla egyetemi m. ta­
nárral. (Minden külön értesítés helyett.)

— Nem Halasztják el a tengerimoly 
irtását. A mezőgazdasági bizottság azt 
kérte a várostól, hogy a tengerimoly- 
irtás befejezésének idejét május 27-én 
túl tolják ki. A polgármester a kérést 
elutasította, mivel a földmivelésügyi mi­
niszter rendelete szerint a kukoricaszá­
rak megsemmisítését már május 15-ig 
teljesíteni kellett volna.

— Rosszul lett és meghalt az ügyvédi 
irodában. Kállai József 40 esztendős 
szabómester szombat délután felkereste 
dr. Sós Mihály ügyvédet Csapó ucca 41. 
szám alatt lévő irodájában. Alig hogy 
belépett az irodába, rosszul lett és esz­
méletét vesztve elvágódott. Mire a men­
tők kiérkeztek, már halott volt. Az or­
vosi vizsgálat megállapította, hogy ha­
lálát szivszélhüdés okozta.

_ Elítéltek egy uzsorás asszonyt.
Ádám Józsefné, biharkeresztcsi 72 éves 
asszonyt uzsora vétsége miatt állították 
a debreceni törvényszék elé. Az ügyész­
ség szerint Ádámné 19 biharkeresztesi 
lakosnak adott kisebb pénzkölcsönöket 
évi 60% kamatra. A tárgyaláson beiga- 
zolást nyert a vád és ezért a bíróság 
Adám Jóesefnét 100 pengő pénzbünte­
tésre ítélte és kötelezte, hogy a jogta­
lanul magas kamatot térítse vissza.

_ Az erdő első részén nem ad villa­
telkeket a város. A város tnácsa régeb­
ben elhatározta, hogy a Nagyerdő elől 
fekvő részét parcellázza és a parcellákat 
villatelkek céljára adja el. A polgármes­
ter, tekintettel arra, hogy a Nagyerdő 
középületekkel máris túlzsúfolt, úgy 
döntött, hogy ezt a részt nem parcelláz­
zák és ott villák építését nem enge­
dik meg.

— Nem szűnik meg a kollégiumi pol­
gári iskola. A legközelebb tartott egy­
házkerületi közgyűléssel kapcsolatban 
egyes helyi lapokban oly értelmű közle­
mények láttak napvilágot, mintha a kol­
légiumi polgári fiúiskola megszűnnék s 
az ott alkalmazott tanároknak az egy­
házkerület már fel is mondott volna. A 
szülők s általában a közvélemény meg­
nyugtatására közölhetem, hogy a kollé­
giumi polgári fiúiskola nem szűnik meg, 
hanem tovább folytatja áldásos műkö­
dését s minden lehetőt elkövetünk, hogy 
valamennyi jelentkezőt felvehessünk. Az 
intézet anyagi megalapozására vonatko­
zó tárgyalások folyamatban vannak az 
egyes tényezők (kerület, egyház, város, 
Kereskedő Társulat) között s az egy­
házkerület rendelkezése szerint junius 
30-ig befejezést kell nyerni ők. El sem le­
het képzelni, hogy egy körülbelül 400— 
500 tanulót számláló intézet, melyre ily 
nagy városnak okvetlenül szüksége van, 
máról-holnapra eltöröltessék. A polgári 
iskola meg van, a polgári iskolának meg 
kell maradnia! Dr. Veress István tanitó- 
képzőintézeti igazgató, a polgári iskola 
ideiglenes igazgatója.

Gázfőző- és sütőverseny. A vilá­
gítási vállalat, mint minden évben, ez­
úttal május 28., 29. és 30-án délután 4 
órai kezdettel a régi főpostaépület tele­
fonközpontjában rendezi meg gizfőző- 
és gáz-sütőversenyét. A versenyeknek 
egyrészt célja, hogy bemutassák a nagy- 
közönségnek, milyen takarékosan lehet 
a gáztakaréktüzhelyen főzni, másrészt 
pedig kioktatni a háziasszonyokat a

gáztakaréktüzhely praktikus és célszerű 
kezelésére. Első nap és vasárnap dél­
előtt az urileányok versenye lesz. Ez- 
ideig 20 urileány, főként a felsőbb isko­
lák növendékei, a cserkészcsapatok tag­
jai vesznek részt a versenyeken. Vasár­
nap délután 5 órakor kezdődik a ház­
tartási alkalmazottak (szakácsnők) ver­
senye s hétfőn délután 5 órakor lesz az 
urileányok záró versenye. Ez alkalom­
mal az előmérkőzésből kikerülő 5 leg­
jobb urileány fog versenyezni a leg- 
ügyesebb és lcgizletesebbcn főző c:mért 
Mindegyik egy 4 személyes ebédet fog 
főzni s a dr. Kreiker Aladárné, dr. Kel­
ler Józsefné és Meisels Erzsébet urasz- 
szonyokból álló jury fogja elbírálni 
elsősorban az ételek Ízletességét és azt, 
hogy melyik készítette el leggyorsabban 
és a legkevesebb gáz igénybevételével 
a 4 személyes ebédet. Ugyanez alkalom­
mal Edinger Zsigmondné úrasszony, 
egy budapesti gáztakaréktüzhelygyáros 
neje, ki főző- és sütőmüvészetét pár év 
előtt már bemutatta Debrecen város kö­
zönségének, fogja vezetni a versenyeket 
és ugyancsak ő fog oktató előadást tar­
tani. A versenyekre felhívjuk mindazok 
figyelmét, kiknek lakásaikban gáztaka­
réktüzhely van és azokét is, kik érdek­
lődnek a gáztakaréktüzhelyen való főzés 
iránt. Belépti-dij nincs.

— Rendelő áthelyezés. Dr. Heré­
nyi István szülész-nőorvos, I. kér. 
tiszti orvos május hó 10-töl ref. 
Püspöki-palotában (Hatvan ucca 
sarok) rendel. Bejárat IV-ik (Kálvin 
téri) kapu.

— Kedvezményes felvétel a női 
felső kereskedelmi iskolába. Értesü­
lésünk szerint a női felső kereskedel­
mi iskola I. évfolyamába a következő 
tanévre 15 szegénysorsu és jó elő­
meneteld tanulót igen nagy tandíj­
kedvezménnyel (fél és három­
negyed) vesznek fel és a tanulókat 
ingyen tankönyvekkel is ellátják. 
Ezzel lehetővé válik, hogy a manap­
ság annyira fontos általános művelt­
séggel párosult gazdasági irányú 
ismereteket a szegényebb tanulók is 
elsajátíthassák.

— Orvosi hir. Dr, Sohr Andor 
orvosi és fogászati rendelését Hat­
van ucca 2. szám alatt megkezdte. 
Rendel délután 3—5-ig.

— A nagyerdei tejivóban Lévai- 
jazz. Uzsona, zene naponta délután 
5—8-ig. Tejes étel különlegességek. 
Jeges kávé. Fagylalt.

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.

— Molykár ellen téliruhák gon­
dozását felelősséggel vállalom. Adler 
szűcs, Batthyány ucca 2. Telefon: 
17—08.

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
veszi.

— Molykár ellen dobol Flytox 
molyzsák kapható Kántor Ernő Tár­
sánál.

— Széchenyi, Diószegi utón ház­
helyek eladók. Bartha-fatelep, Tele­
fon: 27—85.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.
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— Gyengélkedés idején, különösen 
ha a rosszullétet szorulás fokozza, a 
természetes „Ferenc József” keserü- 
viz fájdalommentes székürülést és 
kielégítő emésztést hoz létre. Hires 
nőorvosok a legnagyobb elismerés 
hangján imák a valódi Ferenc József 
vízről, mert ez a kritikus korban is 
hosszabb időn át alkalmazható anél- 
A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
Bzerüzletekben kapható.

Fotócikkek
a világ legjobb márkáiból

állandóan
frissen beszerezhetők

Szakái Géza
fotoseekUzletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.

«ENHAZ MflvegH

MŰSOR:
VASARNAP délután 3 órakor: Tűz­

madár. Színmű. — Este: Csókpro- 
fesszor. Operett.

HÉTFŐ este 8 órakor. Tűzmadár. 
Színjáték. Kardoss Géza felléptével.

vifrpfcfnt független üjsao

színházi IRODA Jjc A SZU
H1RO
MA

vasárnap este 8 órakor: 
RÖKK MARIKA,

Budapest legújabb és egyszeriben a 
legelsők közé emelkedett szubrett- 

primadonna csillaga és
FODOR ARTHUR , 

a Főv. Operett Színház művészének
vendégfelléptével
Rendes helyárak!

A szenzációs sikert aratott 
operett-újdonság:

CSÓKPROFESSZOR 
Vasárnap délután 3 órakor 

vasárnap délutáni olcsó helyarakkal 
Hétfőn, kedden, szerdán 

este 8 órakor 
Mindenki számára 50 százalékos 

(fél)-helyárakkal!
Legdrágább földszinti ülőhely P 

1 60 legolcsóbb hely 12 fillér!
KARDOSS GÉZA

felléptével:
tűzmadár.

Május 26. és 27-én 
FEDÁK SÁRI

vendégjátéka 
(Mágnás Miska és Sybill operettek­

ben.
Mérsékelten emelt helyárak!

Jegyek már válthatók a színházi 
pénztárnál.

»I» w «1« w ♦!*

ifO®*
Kemény küzdelmet viv a Vasas 

a kiesés ellen a Bocskayval
Vasárnap délután több, mint egy hó- 

papi szünet után ismét pi ofibajnoki küz­
delem zajlik le a Diószegi úti pályán:

a Bocskay a Vas-ital ütközik 
meg a bajnoki pontokért.

A mérkőzés fontossága mindkét csa­
patnál nyilvánvaló, hiszen a Vasas ter­
mészetesen igyekszik minden erejével 
megszabadulni a kiesési zónából s így 
számára a Bocskaytól pontot, vagy eset­
leg pontokat szerezni exisztenciális kér­
dés, viszont a Bocskaynak az immár ha­
gyományos negyedik helye szempontjá­
ból jelentős a Vasas elleni meccs mind­
két pontjának biztosítása, mert nyomá­
ban erősen törtet a III. kerület s Így 
, a hátralevő mérkőzéseken elér­

hető minden pontjára szüksége 
van, hogy hagyományosan elő­
kelő helyezését megőrizze a baj­

noki tabellán.
Ilyen fontos érdekek forogván koc­

kán, a mérkőzés érdekesnek, izgalmas­
nak ígérkezik, nagy küzdelemmel, ami 
előreláthatóan élvezetes sportot hoz.

Külön érdekessége a vasárnapi mér­
kőzésnek, hogy a debreceni közönség 
több, mint egy hónap eltelte után most 
látja viszont csapatát, amely ez alatt az 
egy hónap alatt két országban is diadal­
masan túrázott. A turajclentések egybe­
hangzóan kiemelik, hogy a kettős túrán 
* fedezetsor volt a Bocskay kiemelke­
dően jó csapatrésze, éppen ezért külö­
nös várakozás előzi meg a kék-sárgák 
nagy formára felfutott halfsorának já­
tékát. A csapatban egyébként, szintén a 
tarán mutatott jó formája alapján, új­
ból helyet kap a kapuban B u d a y, a 
csatársor összeállítása azonban előrelát­
hatóan csak a mérkőzés előtt közvetle­
nül dől el. T e 1 e k y ugyanis még a 
Ferencváros-mérközés óta izomgyulla­
dással gyöngélkedik s bár Munkácson

kitűnő játékot és ritka lövőkedvet mu­
tatott, játéka mégsem bizonyos. Ameny- 
nyiben a játékot vállalja, akkor vele 
együtt így áll fel a Bocskay: Buday — 
Kuti, Remmer — Palotás, Moóré, Re­
viczky — Markos, Vincze, Teleky, Má 
téffy, Hevesi. Ha Teleky mégsem játsza­
na, a Bocskay csatársora Markos, Má- 
téffy, Vincze, Hevesi, Marosi összeállt 
tásban szerepel

A Vasas szombaton délután a 6 órás 
gyorsvonattal érkezett meg Debrecenbe, 
Schreiber Mátyás vezetésével. A 
Bocskay ellen a következő csapatot ál­
lítja ki vasárnap délután a piros-kék 
club: Bereczky — Szemere, Kemény — 
Vági, Burger, Kiss — Egry, Brunecker 
Fossák, Küzdényi, Stanzl.

A Bocskay nagyobb játékkul túrája 
nem kétséges ugyan, de éppen a meccs 
kiesési jellegére tekintettel előrelátha 
tóan keményen meg kell küzdeni a kék­
sárgáknak azért, hogy a Vasast maguk 
alá gyűrjék.

A mérkőzés fél 6 órakor kezdődik, 
bíró: Glück lesz.

Előzőleg fél 2 órakor a DMTE—P. 
MÁV, fél 4 órakor pedig a DVSC 
DTE-mérkőzés lesz az amatőrbajnok­
ságért.

A jó program iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg; a mérkőzésen megjelenik 
R ö k k Marika is, a Csokonai-szinház 
kitűnő vendégprimadonnája, akinek szo­
ros kapcsolata van a futballal, hiszen 
bátyja a Hungária jobbszélsője.

Jegyelővétel déli 12 óráig van 
Arany Bika halijában.

csapatkapitányává és treI^“ve va"
lasztotta meg. Palotás Mihály nem 
ismeretlen a birkozósport debreceni 
hírei előtt, neve országos viszony­
latban is az elsők kozott szerepe , 
a legutóbb Miskolcon tartott orsza- 

g versenyen „a vidék legjobb 
nagyközépsulyu birkozobajnoka
lett s Így a D. M. T. E. nagymultu 
és kiváló birkozó-egyuttese egy ér­
tékes taggal gyarapodott, ifjúsági 
és junior gárdája pedig 
oktatót nyert az ő személyében. 
Palotás különben a tréningek veze
tését már át is vette. összes

Felhívás. Felkérem az I. kér. összes
játékosait, hogy vasárnap délelőtt 9 
órára a Viiianygyár-pályán megjelenni 
szíveskedjenek. Útirány: Vámospércs. 
Galambos Árpád, intéző.

Felkérem az 1. kerület alábbi játéko­
sait hogy vasárnap délután 3 órakor az 
uj zsibogón a Hunyadi elleni barátságos 
mérkőzésre jelenjenek meg: Fónzs I., 
Róth P., Szakái S., Szabó K.; Halasz I., 
Mészáros M„ Seres J., Reszegi G., Sár­
közi Z., Veres L. Bállá, intéző.

Felhívás. Felkérem a Cipőgyár F. C. 
játékosait, hogy ma, vasárnap 1 orara 
a gyárhelyiségben, Garai ucca 24. szám 
alatt okvetlen pontosan jelenjeek meg. 
Intéző. ^

Ver senyláryyaiási 
hirdetmény

A debreceni református egyház 
Dóczi leánynevelő-intézete interná- 
tusának három emeletsoron történő 
bővítési munkálataira versenytárgya­
lást hirdet.

Ajánlat csakis eredeti s a reformá­
tus Egyházi Hivatalban (Kálvin- 
tér 17.) folyó hó 24-től kezdődőleg 
kapható költségvetési és ajánlati űr­
lapon tehető. Az űrlap ára oldalan­
ként: 0.6 P. Tervek ugyanott dara­
bonként 1.2 P árban szerezhetők be.

Az előirt bélyeggel ellátott és alá­
irt ajánlatok a református Egyházi 
Hivatalhoz nyújtandók be folyó évi 
május hó 30-án d. e. 11 óráig. Csak 

határidőre beérkezett ajánlatok ke­
rülnek elbírálás alá; a vállalkozó a 
munkához megbízástól számított 24 
órán belül hozzáfogni köteles.^ Az 
ajánlathoz csatolandó az ajánlati 
végösszeg 2%-ának megfelelő bá­
natpénz letételéről szóló nyugta. A 
bánatpénz az egyház pénztárába fi­
zetendő. Felbontás ideje május hó 
30. déli 12 óra, helye a református 
Egyházi Hivatal tanácsterme.

Az építkezést lakható állapotban 
legkésőbb folyó évi augusztus hó 
15-én kell átadni. A késedelmeskedés 
esetén vállalkozót napi 150 P kötbér 
sújtja.

Az egyház fentartja magának a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
közül árakra tekintet nélkül választ­
hasson, a kiirt munkák közül többet, 
vagy kevesebbet rendelhessen, a 
munkákat tetszése szerint megoszt­
hassa, vagy a vállalatba adás és nem 
adás tekintetében tetszése szerint 
máskép intézkedjék.

További feltételeket vállalkozó a 
versenytárgyalási részletes feltéte­
lekből tudhatja meg, amelyek aján­
lattételnél szintén rendelkezésére ál­
lanak és ajánlatához csatolni köteles. 

Debrecen, 1932 május hó 21-én.
A református egyház elnöksége.

ABC
utasok részére.

I A: Ha Budapestre jön, szálljon 
meg a dumaparti elsőrangú

(BRISTOL
szállodában.

IB: mert olcsó áron nyújt «un­
dent
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekve 
sétől függőleg — már napi 
12.— pengőért kaphatja.

1932 május 22.

A DEBRECENI MUNKÁS 
TESTEDZŐ EGYESÜLET

birkozó-szakosztálya az elmúlt hé­
ten tartott ülésén Palotás (Prival- 
csek) Mihályt, a DVSC volt kitűnő 
birkózóját és trénerét a szakosztály

HIRDETMÉNY.
A m. kir. debreceni honvéd és 

közrendészeti kórház Debrecen, Po­
zsonyi ut 3. sz., 1932. évi junius hó 
1-től december hó 31-ig terjedő 
időre tojás, csirke, zöldség, tehén­

túró, tejfel és zöldfőzelék-félék szállí­
tására ajánlatot keres.

Az ajánlat szóbelileg vagy írás- 
beül eg tehető.

Árlejtés 1932. évi május hó 30-án 
9 h-kor a kórház gondnoki hivatalá­
ban lesz.

Havi szükséglet körülbelül 250C 
drb. tojás, 100 drb. csirke, 250 kg 
zöldség, 60 kg. tehéntúró, 40 liter 
tejfel és 300 kg. zöldfőzelék.

Bővebb felvilágosítás a gondnoki 
hivatalban 8 h-tól 10 h-ig kapható

TERMÉNYTŐZSDE. 
Határidőüzlet: Búza: május 12.33, 

zárlat 12.43—45, junius 12.35, 40, 46, 
50, 42, 38, 37, 51, 47, zárlat 12.48-49. 
Rozs: május 14.45, zárlat 14.45—50, ju­
nius 14.50, zárlat 14.45-50. Tengeri: 
május 16.40, zárlat 16.45—55, julius
15.50, 55, zárlat 15.55-60.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
12.20-12.60, 78 kg. 12.35-12.70, 79 kg. 
12.50—12.90, 80 kg. 12.60- 13.00, felső- 
tiszai, jászs. 77 kg. 11.95 -12.15, 78 kg. 
12.10—12.30, 79 kg. 12.25—12.4», 55 kg- 
12.35-12.60.

Tiszavidék: különleges (80 kg.) bura 
13.15-13.60 P.

Rozs: pestv. 13.80—14.00, egyéb rozs 
14.00—14.10.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, május 21. Búza: 58.375, 

59.75-625, 61.625—50, 63.375, tengeri: 
31, 33.25, 35.375, 35.625, zab: 22.625,
22.75, 22.75, 24.375, rozs: 38.625, 41,
41.75, 44.

Liverpool: 5/4 1/8, 5/5 7/8 5/7 7/8 5/9 
1/4.

DEBRECENI TBRMÉNY- 
ÉS TAKARMÁNYPIACI ARAK: 
Május 21. Búza 10.10-10.30 és bo- 

letta; rozs 10.30—10.50 és boletta; ár­
pa 14.00—14.50; tengeri 14.30—14-50; 
lucerna 8.50—9.00; lóhere 6.00; szalma 

2.00; cukorrépa 3.00.
A MÉSZÁROS SZAKOSZTÁLY 

JELENTÉSE.
1932 május hó 14-től 21-ig levága­

tott: Debrecen részére 89 darab nagy­
marha, 29 darab növendékmarba, 1" 
darab borjú, 48 darab bárány, 6 darab 
16; Budapest részére 84 darab borjú; 
összesen 84 darab borjú. — Nyersb r- 
árak: Magyar marhabőr 30 fillér, w 1 
marhabőr 40 fillér, borjubőr 50-60 fil­
lér. - Húsárak: I. rendű marhahús 100, 
II. rendű 80, I. rendű borjúhús 140, 
rendű 120, I. rendű növendékhus 1 ’ 
II. rendű 80, bárányhus, jobb minőség 
100, silány minőség 80 fillér.

I
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Látogatás a wartholzi kastélyban, 
ahol megszűnt a monarkia...

Kispolgári penzió vendégei modern slágereket 
játszanak ott* ahol IV. Károly aláírta lemondó 
nyilatkozatát. — A bronzveret ü cseresznyefa író­
asztal a kápolnában várja, amig múzeumba kerül.
PAÁL J6B EREDETI RIPORTJA. (COPYRIGHT.)

Pár héttel ezelőtt Rcichenauben 
jártam.

Talán ez egyik legszebb vidéke 
Ausztriának. A Semmering lábánál 
romok és kastélyok koszoruzzák a 
körbe szaladó hegyóriásokat. Ma: 
Reichenau csöndes, olcsó osztrák 
nyaralóhely, kispolgári famíliák jár­
nak ide, gyerekek labdáznak a fű­
ben és lepkét kergetnek az erdő szé­
lén és senki sem gondol arra, hogy 
volt idő, amikor ennek az alsó­
ausztriai községnek komoly kilátásai 
voltak, hogy Ischl utóda legyen. A 
sorsa azonban az lett, mint Kono- 
pisté, ma már csak a riporter jön el 
ide néhanapján. Csak múltja van, 
az is rövid, alig egypár dátumban 
gazdag.

Ha az ember Bécsből autón utazik 
a Semmeringre, Payerbach után ut- 
keresztezéshez ér. Három ut szalad 
jobbra, balra és középen. Az egyiken 
az Adlitzgraben merész sziklái kö­
zött a Semmeringre szalad fel az 
autó, a másik ut a néptelen, divatját 
múlt edlachi szanatóriumhoz visz, a 
harmadik pedig elvezet a Rax drót- 
kötélpályához. Szinte észrevétlenül 
szalad az ut mellett egy keskeny 
ösvény, a vége rácsos kastélykapu 
előtt vész el. Ez a kastély: a Schloss 
Wartholz. Egyemeletes épület, szé­
les sárgára festett falai rőt téglákban 
folytatódnak. Baloldalán kicsinyke 
torony, azt mondják, 1918 óta nem 
szólalt meg benne az ezüstszavu 
csengő. A kastélyt hatalmas, három- 
százezer négyzetméter széles park 
övezi, halkszavu patakok és csöndes 
tó partján messze exotikus vidékek 
csodás virágai érnek gyümölcsökké. 
Az utolsó hatalmas császár öccse, 
Lajos főherceg volt egykoron gaz­
dája a kastélynak, messze ^ vidékről 
hozta el ide a délszaki flórát.

Hatvan esztendeje annak, hogy 
Lajos főherceg — akit Ferenc Jó­
zsef a Salzburg melletti Klessheimbe 
internált — a maga gyönyörűségére 
a wartholzi kastélyt megépítette. 
Úgy rendezte be, hogy kellemesen 
tölthesse el itt a napjait. Még ma is 
mesélik: Schloss Wartholz U szín­
helye volt azoknak az orgiáknak, 
amiért a klessheimi magányba szám­
űzték Erzherzog Ludwigot. Lajos 
főherceg végrendeletében Ottó fiara, 
Károlyra hagyományozta a palotát 
és nincsen Wartholznak egyetlen 
csücske, amihez emlékek légiói ne 
fűződnének. Itt született meg 
Ottó is.

Ma kispolgári penzió van a kas­
télyban. . ..

Idősebb, arisztokratikus kinezesu 
hölgy fogad a szeles fakockákkal 
kirakott hallban. Özvegy Weinzin- 
gernének hívják a bérlőt, aki a lányá­
val együtt vezeti az üzletet. A veje 
rohamcsapat kapitány volt a háború­
ban. A szobalány ágyneműt szortí­
roz a hall asztalán, a szalonban gra­
mofon játsza a legújabb slágert: 
„Eine Nacht in Monte Carlo" . . . 
Bútorokkal van tele a hata.mas hall, 
meglátszik: hiába mondják, hogy a 
bútordarabok még a régi időkből 
maradtak itt. azokat mégis csak Frau

Weinzinger hozta magával Bécsből. 
Egypár régi metszet, valamennyi 
vagy Ferenc Józsefet, vagy Károlyt 
ábrázolja. Eredeti kép egy sincs kö­
zöttük. Egyetlen bútordarab akad 
csak a hallban, amit itt felejthettek: 
a sarokban egy magas óra, régi 
frneia műremek, klasszikus példánya I 
a tizenhatodik század francia ötvös- I 
művészetének. Az asztalon csodás i 
terítő: valamikor Zita kapta aján- j 
dókul az egyik közeli klastromtól.

A haliból nyílik a kis penzió ét­
terme, a falak tele vannak régi va­
dásztrófeákkal. Főleg zergeaggan- 
csok és vaddisznóagyarak emlékez- , 
tetnek bennünket azokra az időkre, . 
amikor hallalitól volt errefelé han­
gos a csalit. Egykoron szintén 
ebédlő volt ebben a szobában, csak- | 
hogy akkor nem a Peter Brunsl- j 
mayer szidta össze a kiszolgáló- f 
lányt, ha kozmás volt a leves. Az ' 
ebédlőből hatalmas terrasz nyílik 
a kertre, valamikor Károly a háború j 
hőseit ütötte itt a Mária Terézia i 
rend lovagjaivá, ma . . . Jausehs- , 
tation van a terraszon és napsütéses 
nyári napokon piros ernyők alatt 
aludtejet esznek vajas kenyérrel 
bécsi kirándulók. Gyönyörű pano­
ráma nyílik erről a terraszról és 
talán itt érzi a látogató igazai, hogy 
ezt a kastélyt egykor fejedelmi 
rezidenciának építették. Az étte­
rem jobb oldalán kicsinyke szobá­
ba vezet a fehérre mázolt ajtó: 
valamikor ez volt Károly dolgozó- 
szobája, ma: bécsi gyerekek römmit j 
játszanak az intarziás asztalon és 
hangos kacagással örül az, aki le­
emeli a zsókert. A szomszéd szobá­
ban még mindig szól a gramofon, 
kedves, mosolygós arcú bécsi lá­
nyok gavallér hijján egymással 
táncolnak tangót.

Ennek a szobának valóban tör­
ténelmi jelentősége van.

1918 októberében itt irta alá Ká­
roly azt a nyilatkozatot, amelyben 
lemondott az osztrák trónról . . .

Itt változatlanul meg vannak 
azok a bútorok, amelyek 1918 októ­
berében itt állottak. Empire búto­
rok, rózsaszínű selyem huzattal. 
Kicsiny loggia néz a parkra, ma 
fekete játékasztal áll benne, egy­
koron itt állott az a széles, cse­
resznyefából készült, bronzzal ki­
vert Íróasztal, amelyen a történel­
mi okmány megkapta az aláírását. 
Az Íróasztal most nincs itt: lomok 
között a kastély kápolnájában vár­
ja, amig múzeumba juthat. Balra 
tapéta ajtó vezet az egykori csá­
szár magánlakosztályba, jobbra kes­
keny erkélyre jutunk, kovácsolt 
vasból készült az erkély rácsa, a 
kerítésen vadszőlő szalad felfelé: 
ezen a balkonon könnyezett utol­
jára Károly, mielőtt elutazott 
Svájcba. És van ennek az erkély­
nek még egy históriája. Frau Wein- 
ainger meséli: amikor az urak ki­
jöttek Wartholzba és felszólították j 
a császárt, hogy írja alá a lemondó 
okmányt, Károly gondolkodási időt 
kért. Kapott is. Pontosan egy fél 
órát. Ezt a fél órát ezen az erkí---
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Ä debreceni nagyerdei

A Marglt-fürdő részvénytársaság igazgatósága 
értesíti Debrecen város gyógyulást kereső közönségét, 
hogy

unv a női, mint a férfi- 
gözfürdőbe a debrecenigőzfürdőbe a debreceni
hőforrás vizét bevezette.
Fürdőjegy ára D l11—■
a Margit-fllrdS pénztáránál
Villamosén oda- és visszautazásra érvényes n 
fürdőjegy (minden villamoskalauznál váltható) < ■

Tekintettel arra, hogy a Marglt-fürdő külön 
női és férfi-osztályával egyedül* — pompás, modern 
telszerelésével pedig páratlanul áll Debrecenben, a 
gyógyulást kereső közönségnek a legrosszabb időben 
sem kell a meghűléstől félnie, mert a különböző pihe­
nőkben és meleg helyiségekben gondos felügyelet mel­
lett, távozás előtt módjában áll magát teljesen lehűtenie.

Ennek a pompás hatású hőforrás­
nak a vize úgy külön a nők, mint külön 
a férfiak által egész nap csak a Margit- 
fürdőben használható.

A hőforrás vize teljesen tisztán, idegen 
víz hozzáadása nélkül, orvosi felügyelet alatt 
38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 
frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.
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Hasított tölgyfakardk,
keritesaszlopok, szigßteld lemezek

leltünö olcsó árban
Prohászka és Társa
építkezési és tüzelési anyag- 
kereskedőnél, Bethlen ucoa 44.
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] Csokonai-szinház kedves v 
(ökk Marika, aki vasárnap este 
itoljára a Csókprofesszor ope: 
na megnézte a Déri-muzeumot, 
öl a legnagyobb elragadtatással 
{épünk: Rökk Marika az Ecce 

teremben.

endége, 
lép fel 

■ettben,
amely-
beszél.
Homo

lyen töltötte el. Ide ment ki az 
egykori audienciáé teremből éa 
innen ment be újra oda, aláírni a 
dokumentumot ... És ennél az er­
kélynél állt meg az az autó, amely 
elvitte a monarkia utolsó urát 
Eckartstauba . . .

Hatvan személynek tud ellátást 
adni a kicsiny penzió, de ma rosz- 
azak a viszonyok ... Alig laknak 
tizen a Schloss Wartholzban. Bé­
csi családok veszik ki a szobákat 
éc Braun Wilhelm marhabizomá- 
nyoe lakik abban a sarokszobában, 
ahol Ottó a világra jött ...

A kastély egyébként az egykori 
császár hátramaradottainak magán- 
tulajdona és Weinzingeréknek bért 
kell fizetniÖk a penzióért.
... Az idén nagyon rosszak a 

kilátások . . . Kérdés, vájjon a bér 
idejében eljut-e a tulajdonosok-

Városi kihágást bíráskodás 
áprilisban

A városi kihágási bírósághoz az el­
múlt hó folyamán 948 közigazgatási 
ügydarab érkezett, amelyek ebadó bír­
ságolás, országgyűlési képviselő válasz­
tási bírságolás, terhelt, tanúkihallgatás, 
itéletkihirdetés és végrehajtások tár­
gyában érkeztek.

Uj kihágás történt az elmúlt hó fo­
lyamán 502 esetben, melyek megosztása 
a következő: állategészségügyi kihágás 
5, épitésrendőri kihágás 2, ipari ki­
hágás 39, közegészségügyi kihágás 7, 
mező gazdasági termény hamisítás 26, 
piac és vásárrendészeli kihágás 20, vám­
fizetés elmulasztása 92, ebtartási ki­
hágás 2, erdei falopás 163, ipariskolai 
mulasztás 38, közoktatási kihágás 100, 
mezőrendöri kihágás 4, u trend őri ki­
hágás 4.

A kihágási bírók az elmúlt hó folya­
mán 373 esetben hoztak Ítéletet, 25 
esetben azonban jogorvoslattal éltek az 
ítélet ellen.

A kihágási bírók az elmúlt hó folya­
mán 84 megszüntető és felmentő Ítéle­
tet, 44 büntető Ítéletet hoztak, 329 bün­
tető parancsot adtak ki és 348 ítélet 
emelkedett jogerőre.

Kihágás miatt fel jelentetett az elmúlt 
hónapban 397 férfi és 106 nő.

clcgánciájánek a titka az, hogy nem fél 
egyéni ötleteit az öltözködésénél, ruhái 
kiválasztásánál érvényesíteni. Pontosan 
ismeri lényének, egyéniségének, alakja­
nak előnyeit. Viszont szigorú szemmel 
egészen kegyetlen józansággal bírálja 
magát és ha valami ezerszer divat, de 
színben vagy vonalban úgy találja, hogy 
nem áll jól, nem veszi feL A divat és 
a divatja múlt között még rengeteg 
nüansz van, ahol a középosztály asszo­
nya a számára anyagilag lehetséges 
keretek között Ízléses és mélyebb érte­
lemben vett elegándát érvényesíthet 
öltözékében. Az egyszerűség sósa nem 
öltözékében. Az egyszerűség soha nem

Rovatvezető: H. PARKAS ILONA.
.1 a

A mondáin nő
nem rikit A jó ízlésű nő mindig egy­
szerű. És ez az egyszerűség, ami min­
dig az időszerűséghez köti magát, 
lehet annyira hangsúlyozott, hogy 
egyéninek fogjuk érezni. A legutolsó 
divat, jobban mondva az, amire szabó­
nők és selyemáru üzletek esküdni szok­
tak , egy gondolattal mindig tompább, 
mindig halványabb az, amit követni 
szabad. Egy nagyon feltűnő toilettben 
csupán egyszer érzi jól magát az ember, 
legközelebb már bizonytalanul. A me­
rész ötlet hamar kopik és hamar unal­
mas lesz, míg a nyugalmasan egyszeiü 
vonalú ruha a nem túlságosan feltűnő 
színekkel sokáig friss és harmonikus,

Púder-szünetet
tartani évenként legalább egyszer két 
hétig: a legkitűnőbb nyári kozmetika. 
Két hétig, feltéve, ha valald még a leg­
nyáribb magányában is megtudja tar­
tani, nem ruzsozni, nem puderozni az 
arcbőrtI Az egész téli komoly készen­

lét — „állandóan szépnek lenni” — után 
az arcbőr végre igazi lélegzethez jut, 
szinte tornának és sportnak számit ré­
szére, hogy a levegőt, a napot, a strand 
vizét a jótékonyan takaró púder-réteg 
nélkül kapja.

a strandokon! A strandokon megkez­
dődik a vidám élet. A nap, a viz, a szik­
rázó homok ezer ragyogásával verse­
nyeznek a nők élénkszinü uszóruháikkal 
és pizsamáikkal. Az idén divatos uszó- 
ruhák jól simuló, feszes gyapjú anyag­
ból készülnek. A merész hátkivágás 
néhol egészen a derékig szalad, két-

Lángoló színek, merész vonalak
ségbe esésére a féltékeny férjeknek és 
konzervatív mamáknak. A csinos flipper 
az idén pettyes, kockás és kereszt csí­
kozással díszített trikóban fogja bom­
lasztani a nyári árva, szegény sziveket. 
A hosszú, puha, praktikus raglánba 
szabott fürdőkabátok újra divatosak, 
viszont a strandpizsamák mellőzve
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Fürdő ruhák!
Fürdő cipők, fürdő sapkák, fürdő köpenyek

nagy választékban

Patriknél
Szent Anna ucca 5.

A 7 napos leltári vásárt
hétfőn reggel megkezdem.

Irány árak:
Jóminöségü férfiing, fehér és színes elej — —
Egész finom puplin, fehér vagy színes elej — 
Kitűnő minőségű oxford- és zefir ing — —
Fehér és színes apacs-, panama ing — — — 
Fehér és színes sport-, panama ing — — —
Sport tana ing, fehér és szines — — —- —
Gyapjú sportnyakkendő — —■ — •— —
Férfi és női sportzokni —
Mosó voal, szép minták — — — — —
Fürdőcipő — — — —1 ■— — — —
Fürdősapka — — — — -— — — —

— P 2.50 
— P 3.50 
— P 3.90 
— P 4.40 
— P 4.90 
— P 3.40 
— P —98 
— P —36 
— P —.58 

*— P 1.40 
— P —.36

GYERMEK ZOKNIK, TRIKÓK, HARISNYÁK, NŐI, FÉRFI- 
ÉS GYERMEK ZSEBKENDŐK, MUSZLINOK, BURETTEK, 
PETTYES MUSELYEMUJDONSÁGOIC A 7 NAP ALATT 

BÁMULATOS OLCSÓ ARBAN.
Kérem kirakatomat megtekinteni! 

Szolid, szabott árak!

minden célszerűséget: lenge virágos 
selymekből, színes marokén bői készül­
nek. Szines napernyő, széles szalma 
vagy vászon kalap egészíti ki a strand
eleganciát.

Mit visz magával?
Természetesen a nyaralóba, milyen 
gárderobot, kedves asszonyom? Ez 
lassanként aktuális kérdés kezd lenni, 
mert a nyaralásra indulásnál fontos, 
hogy a bőrönd praktikusan, célszerűen 
és főleg a vidék éghajlatának meg­
felelően legyen összeállítva. Az éghaj­
laton kívül meg kell említeni azt a nem 
utolsó sorban fontos körülményt, hogy 
a nyaraló helyhez alkalmazkodik a jól 
összeállított gardrób. Ez alatt azt ért­
jük, hogy a tanyai pihenésnél nincs 
szükség estélyi ruhára, míg a hegyek 
közt a leghóditóbb etrandpizsama is 
használhatatlan. A tenger mellé feles­
leges hegymászó cipőt becsomagolni. Az 
előbb említett túlzások csupán enyhe 
figyelmeztetések kívánnak lenni, mert 
nincs nagyobb bosszúság a sok feles­
leges és tultömött bőröndnél, amiről 
később derül ki, hogy a legtöbb holmit 
helyesebb lett volna otthon hagyni, mert 
semmi szükség nem volt rá. Viz mellé 
egy-két délelőtti, úgynevezett tennisz 
ruha, amiben tenniszezni, strandra járni 
lehet. Strandra aszómba és egy-két 
szines pizsama, nyersselyem vagy köny- 
ayti selyem kosztüm, egy nehezebb 
szövetkosztüm, egy-két délutáni ruha 
és a hely szerint estélyi ruha rendsze­
rint elegendő. Egy csinos szvetter 
szoknyával, vagy egy finoman színei 
kötött ruha utazáshoz hosszú kabáttal, 
vagy kiránduláshoz rövid kabáttal ké­
nyelmes és csinos viselet. Hegyvidékre 
nehezebb kiránduló kosztüm különböző 
szvetterekkel, könnyebb szoknya blúzok­
kal és egy puha angol ragián. Egy-két 
sima angol ruha és a hely szerint dél­
utáni, esetleg egy esti ruha is. Selyem 
fehérnemű, könnyen mosható, néhány 
darabb ebből elegendő. A fehérneműt 
cipőkkel a bőrönd alján helyezzük el, 
vigyázva, hogy a ruhákat ne gyűrjük, 
e felé rakjuk a nehezebb holmit alul; 
a könnyebbet felül. Egy bőrönd, kalap­
doboz és a neszeszer még nem keseríti 
el az utazást és az átszállásokat, de a 
különböző kis- és nagy bőröndök, szek­
rény kofferek és feladott csomagok, 
ami egy fürdőbe való érkezésnél azt a 
látszatot keltik, mintha az elszánt és 
bátran nyaralni induló hölgy egy kisebb­
fajta költözködést bonyolítana le, em­
lékeztet a vicclapok sokszor látott 
képeire, ahol az irtózatos bőröndhegy 
alól a kétségbeesett, elkinzott férj fél- 
holtan igyekszik kiszabadulni, mig 
őnagysága szendén rúzs ózza az utazás­
nál kissé elromlott arcszineit.

Az otthon miivészi
szüleit a nyár, jobban mondva a gon­
dos háziasszony május végén, julius 
elején bizony alaposan megfosztja min­
den dekorációtól. A divánpárnák, térí­
tők, jól kikefélve, kiporolva ládába 
vagy a kényelmes gárdrobszekrény 
fiókjaiba kerülnek nyári pihenésre. 
Minden divánpáma és terítő közzé ter­
pentines újságpapír kerül. A szövet­
vagy selyemfüggönyöket gondosan meg­
tisztogatva, minden esetleges pecséttől 
kikefélve, kiporolva, Ugyanúgy újság­
papír közé rakjuk bőven locsolva tiszta 
terpentinnel. Csipkéket, fehér függönyö­
ket tisztítva teszünk eL Szőnyegeké 
ha nem küldjük nyári megóvóba, ott­
hon kitünően ellehetjük. Alaposan ki­
porolt, ki porszívózott szőnyegeket ki­
tisztítjuk, vagy savanyított káposzta­
levéllel, vagy végig keféljük langyos
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ecetes vízzel, vagy tiszta terpentinbe 
mártott kefével. Perzsa- vagy szmiroa- 
szőnyegeknek csak viszás oldalát porol- 
tatni és a csomózásokkal egy irányba, 
tehát soha sem felborzolva, kefélni. A 
szőnyeget az alapos tisztogatás után 
egészen kirakjuk újságpapírral és tiszta 
terpentinnel sűrűn belocsolva, amilyen 
szorosan csak lehetséges, összecsavar­
juk, utána összekötve, egy előre elké­
szített butorhuzat anyagból vagy zsák­
vászonból varrt huzatba tesszük. Ez 
biztosan véd nyári por és és moly ellen.

A nyáron leszedett lakás, bizony nem 
a legszebb, ezért vigyázunk, hogy a 
szobák barátságosak legyenek és ne 
keltse egy kellemetlen butorraktár be­
nyomását.

Mai divatképünkön
gyapjú zsorzset délutáni ruhát muta­
tunk. Fehér alapon apró pettyes min­
tájú kelme, puffos újakkal, keresztbe- 
szabott tiz centis hólokkal az aránylag 
hosszú bluzrészen. A szoknya sűrűn 
gloknis. Azonkívül azokat a divatapro- 
ságokat mutatja, ami az elegáns 
toilettet kiegészíti, a rövid tompé nap­
ernyőt, a széles lapos retikült, a széles 
antilop övét, a dús mintájú merészen 
színes sált és a ruha anyagából, színé­
vel természetesen megegyező selyem 
vagy zsorzset gyöngyöket.

Asszonyoknak rovat postája
Jánus arc. Ezeknek a kétéltű, viharzó 

lelkiismeretfurdaló érzéseknek magánál 
két oka van. Részint az úgynevezett 
tavaszi melankólia, de nagyobbrészt a 
fiatalsága, amelynél a belső ideális 
törekvések a felfelé törő tiszta vagyak 
összeütközésbe kerülnek a világ durva­
ságaival. Nem kell kétségbe esnie, min­
den problémából van kiút cs önfegye­
lemmel, józansággal keresztüljut ezeken 
az átmenetileg olyan súlyosnak látszó 
lelki depressziókon is. Ebben azért is 
bízom, mert mai ember módján nyűt 
szemmel nézi magát és a környezetet. 
És akkor, amikor fél, ahogy levelében 
kicsit súlyos szóval jelzi, az „elzüléstől , 
már ez a félelem a gyógyulást is jelzi. 
Okosabb lánynak hiszem, mint hogy 
megszédülne valami hívogató olcso 
flörttől és ezeket a fiukat, akik mind 
olyan módon és olyan hanggal közeled­
nek magához, ami ellen az önérzete és 
a jóizlése tiltakozik, ne engedje magá­
hoz, még akkor sem, ha az a megszó­
lott társasághoz tartozik. Türelem 1 A 
szeretet, amire tisztán vágyik, ha nehe­
zen és ritkán, de még mindig megtalál­
ható, még ma is elérhető. Ha keresi, 
oizonyos hogy találni fog olyan fiút is, 
akivel beszélgetni, sétálni, barátkozni 
lehet, anélkül, hogy rögtön csókolozm 
kelljen vele. Erről különben az a véle­
ményem, hogy ha egy lány nem akarja 
engedni magát, azt nem lehet elcsábítani. 
És azok a szédületek, amit novellák és 
regények olyan mámoros szépséggel 
szoktak megírni, az életben nagyon 
keserves következményekkel járnak. 
Próbálja magát valami munkával el­
foglalni. Nem irta, hogy iskolás lány-e 
még, vagy otthon él nagy lány életet, 
vagy van-e valami komoly elfoglalt­
sága? Van néhány gyönyörű könyv, 
amit érdemes elolvasni, idegen nyelvek, 
amit kellene, hogy tanuljon komoly 
ambícióval és azonkívül szépen egész­
ségesen sportoljon, akarattal változ­
tassa meg az életét és a mindennapi 
időbeosztását s egészen biztos, hogy 
ezek a lelki depressziók hamarosan el­
múlnak. A beküldött verse kedves és 
hangulatos, küldjön másokat is, talán 
találok köztük olyat, ami leközölhető.

TENNISZ INGEK
ZOKNIK

Pulloverek és Blúzok
nagy választékban

Kardos Lászlónál
Szívesen veszem mindig a levelét és 
örülnék, ha segítségére lennék. Szívesen 
üdvözlöm.

Pusztaság. Úri ember nem szokta a 
szerelmi sikereit ily könnyedén és léhán 
elmesélni, ez nem téma, amivel egy 
hölgyet szórakoztatni lehet Ezek sze­
rint maga éppen olyan védtelen, mint

a barátnője és lehet, hogy holnap a 
másiknak meséli ugyanezeket, csak hogjt 
változatosabb legyen a história, a hős­
nőt magával helyettesíti be. Azt hiszem 
a leghelyesebb egy szavát sem elhinni 
és őrizkedni tőle.

Este hétkor. Az édesanyja távollété­
ben nem ülik.

A mosolygás Páris legújabb divatőrülete
Pátisí

Paris, 1932 május hó.
Párisi levél. Divatról. Csak hogy ez 

alkalommal nem a női ruhák divatjáról.
Egy különös divatról szólok most, 

mely őszinte tükre az 1932-es év lélek­
telen, anyagias szellemének.

Kérem a Hölgyeket, ne nevessenek, 
ha megtudják, miről van szól Ne 
nevessenek, mert az nem divat. De mo­
solyogjanak. Szépen, kedvesen, termé­
szetesen. „Voilá, c’ est tout”. íme, egy 
újabb hóbort. És mert a „mosoly" di­
vat, sőt Nagy Divat lett, az őszhajura 
festett fiatal bakfis ép úgy, mint a 
kamaszosan lenhaju idősebb dáma, mo­
solyogva jár-kel a boulvardokon. A 
francia nő „óvatosan” és „önfegyel­
mezetten” mosolyog. Mielőtt felveszi 
mindennapi megszokott mosolyát, tük­
rében alaposan kipróbálja előbb, hogyan 
ad apró fogainak szebb keretet lila­
vörös ajka és hogy milyen magasra 
emelje szilvakék, avagy fekete szem­
pillájának lapátocskáit, hogy égszínkék 
szemhéja jobban érvényesüljön a szé­
pen kicirkalmazott szemöldök-vonal 
alatt?! De szerencsére, hogy csak a 
„mosolygás” lett a divat, mert ha ez 
a m|i kimért, fegyelmezett mosoly egy­
szer egy őszinte, életvidám, csengő 
kacagássá válnék, kacagássá, mely után 
a szemek tüzesen kigyulnak egy meleg 
könnycsepptől fütve, akkor aztán a

levél
férfiaknak is bő alkalmuk volna a mo­
solygásra, látván amint a „petite chérie” 
arcán fekete-lila erekben folyik végig 
a könnycsepptől megolvadt szempiila 
festék. Az sem volna kevésbbé mulat­
ságos doloe megfigyelni, amint egy 
kis könnycsepp áldozatát, egy „szem- 
pilla garnitúrát” gyöngéden a ridikül- 
jébe gyömöszölne. A „chérie” egy finom 
és könnyed szalon szitkot küldve a 
„maison de beaute” felé, a gondatlan 
„szerelésért”. De -nivel a mondain nő 
tudja gyakorlatból, hogy szeme épsé­
gének érdekében mennyire mosolyoghat 
veszély nélkül, ritkán fordul elő ez a 
fönt leirt katasztrófa, bár az esős, 
szeles idő nagy ellensége minden szép 
szemnek. Jobbmódu hölgyek ugyan már 
nem küzdenek hasonló nehézségekkel, 
ők olyan szempülákat ,hordanak , 
melyek „garantáltan” könny és csók- 
állók 1?

Minden nőnek jól áll, ha mosolyog. 
Fiatalabbnak, szebbnek, közvetlenebb­
nek látszanak igy. De ez a divat még 
sem a női hiúság terméke. A mai mo­
dern, érvényesülni akaró, küzdő asszony 
csaléteknek szánta a mosolyát a férfiak­
nak, hogy terveit igy simábban, köny- 
nyebben vihesse keresztül. Az okos 
asszony, tudja, hogy a legridegebb 
férfi is engedékenyebb lesz, ha egy csi­
nos nő kedvesebben emeli rá szemeit.

»*<

Ezért a „gyönge nők” fegyvernek 
használják mosolyukat az „erős férfi­
vel” szemben.

így indult el a női Mosoly diadalmas 
útjára a zordon hivatali szobákon ke­
resztül ki a mindennapi Életbe és itt 
nemcsoda, hogy ebben a szomorú szá­
zadban — kariért csinált. Altalánosá 
vált és az első pár kísérletező mosoly­
gásból divat-őrület 

Ez a divat is, akárcsak egy ruha­
divat, legelőször az uccán tűnik fcL 
Itt aztán a nők igazán bőven pazarol­
ják mosolyukat és ha élelmesek — min­
den osztálykülönbség nélkül részesítik 
kitüntetésben a férfiakat.

Fölhozok egy példát:
Az elegáns nő egy forgalmas út­

vonalon jó ideig elvárhat, mig leáll a 
kocsiforgalom, hogy a másik oldalra 
átmehessen, ha a közlekedési rendőr — 
mondhatni — bizalmas mosolyára nem 
reagál. Néha 30—40-es csoportokban 
állnak a siető emberek a boulevardokon, 
átkelésre várva, de a rendőr nem siet 
leállitani a forgalmat. De viszont egy 
nőnek is leáll nem egyszer a taxik 
végtelen sora, akár az Operából is, ha 
a nő, akinek sietős a dolga, kedvesen 
a rendőr felé mosolyog!

Mosolygó nő a „megtelt'’ jelzésű 
autóbuszra is felszállhat és mosolyáért 
a már elindult vülamost is gyakran le­
fékezi a vezető. A földalatti vonat, a 
,4netró” folyosóin a vonat megérkezé­
sekor lezárják a kapukat Még vélet­
lenül sem láttam itt egy ajtónállót aki 
nem nevetett volna kedélyesen a ké- 
sőnérkezőkre. És ha a nő ilyenkor 
megmutatja szép, vagy kevésbbé szép 
fogát, vissza nevet, akkor esetleg meg­
nyílhatnak idő előtt ezek a kapuk.

Hihetetlen például, hogy a kávéházak­
ban milyen nehéz egy pohár ivó víz­
hez jutni!? A franciák nem sok vizet 
isznak, ezért nincs úgy bevezetve, mint 
nálunk és külföldön általában, hogy 
bármilyen fogyasztás után vizet is ad­
janak. Tegnap itt, a Montparnesse-oc, 
a tarka nemzetiségű „Coupolc"-ban, 
kértem a pincértől egy pohár vizet Am 
mivel akkori hangulatomnak megfelelő­
en, komoly hangon kértem, a pincér 
többször átnézett asztalomhoz a többi 
üres asztalon keresztül, de akarva, 
nem akarva, mégis megfeledkezett ké­
résemről. Ma, ugyan csak ő, dacára 
a szokottnál is nagyobb vendégforga­
lomnak, mosolyogva hozta elém kéré­
semre a pohár vizet, jeges vedret, tintát 
papirt és ráadásul még az oly nehezen 
megszerezhető újságokkal árasztotta el 
asztalomat!

Hogy mi értelme van ennek a lélek­
telen, kikényszeritett mosolynak? Erre 
a kérdésre se a nő, se a férfi nem tud 
válaszolni. Szokás — mondják nevetve. 
C’ est la mode"! Nagy Iby.

A primőrök. Az idén jóval későbben 
érkezett meg a tavasz, mint más évek­
ben. Tavaly májusban már mindenféle 
zöld főzeléket lehetett kapni, az idén 
még csak uj burgonyát, fejes salátát, 
kalarábét és gombát lehet a piacon lábú, 
de ez is nagyon drága. Enyhítő körül­
mény, hogy a marhahús, sertés- és 
borjúhús nagyon olcsó, igy ma leg­
gazdaságosabb, ha húst főzünk. Egy 
kiló húsból már jól lakik egy négy- 
öttagu család burgonya vagy más körí­
téssel és salátával. Akinek sok pénze 
van, az vehet rántani való csirkét is. 
Miután a fagyos szentek már elmúltak 
és az idő nagyqn kedvező a zöldség­
félékre, reméljük, hogy hamarosan 
mindenféle zöld főzeléket olcsón be­
szerezhetünk.

Leveshus vagdalva. Korán kivesszük 
a húst a húslevesből, megdariljuk, 
adunk hozzá egy áztatott zsemlyét, 
törött borsot, sót és ha van, egy kis 
gombát is. lói összekeverjük, egy
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hosszúkás csomót formálunk belőle és 
egy kis zsíron a sütőben pirosra sütjük.

Leveshus burgonyamázzal. A főtt
leveshust, ha egy kissé kihűlt, felszele­
teljük, közben kicsit besózzuk, törött 
borssal behintjük és ha tetszik, minden 
második szeletet mustárral bekenjük, 
egymásra rakjuk a szeleteket és a bur­
gonyát a következő módon tesszük a 
tetejére: Hat darab burgonyát kifőzünk, 
szitán áttörjük, mikor kihűlt, két egész 
tojást, kevés sajtot, sót teszünk közé. 
Tálalás előtt fél órával a húsra kenjük, 
zsírt teszünk alá és egy csepp vizet, 
azután pirosra megsütjük.

Bárány pecsenye. Egy darabban ve­
szünk egy kiló bárány combot, meg­
tisztítjuk, megmossuk és két óra hosszat 
tejben áztatjuk. Azután lecsepegtetjük, 
besózzuk és hussütőben a tűzhelyre 
tesszük. Közben egy kanál zsírt teszünk 
egy lábasba és bárom kanál lisztből 
világos rántást készítünk, felöntjük 
tejjel, sürü pépet főzünk, bekenjük vele 
a bárányhust és a sütőben megsütjük, 
sütés közben egy-egy kis zsírral meg­
locsoljuk. Mártással tálaljuk.

Sertéspecsenye. Minden személyre 
egy szelet sertéscombot paprikás, hagy­
más %siron kissé megpirítjuk, azután 
fedő alatt, csak kevés zaftban sütjük. 
Levét tejfellel szaporítva, puhára párol­
juk. Végül pár csepp ecettel, vagy 
citromlével savanyítjuk, makarónival 
tálaljuk.

Gombás rostélyos. A kivert, meg­
sózott, megborsozott rostélyosokat hír­
űién, bő zsírban angolosra sütjük, egy 
kevés szalonnát apró kockára vágunk, 
kevés petrezselyemmel kissé megpirít­
juk. Beleteszünk tizenöt deka szeletekre 
vágott gombát, fölei'észtjük vízzel. Bele­
tesszük a zsírból kiszedett rostélyosokat 
és fedő alatt megpároljuk. Közben 
négy deci paradicsomiével ízesítjük. 
Makarónival tálaljuk.

Tiroli szeletek. Borjucomb húsából 
szeleteket vágunk, kicsit megveregetjük 
és megsózzuk, zsírban szép aranysárgá­
ra hirtelen megsütjük a sütőben, azután 
kivesszük a hussütobol és tálra rakjuk. 
A levéhez hozzáöntünk két-három deci 
tejfelt és kevés citrom héját és levét. 
Kapribogyót finomra vágva, pár percig 
még forraljuk, azután ráöntjük a tálra 
rakott húsra. Sajtos metélt tésztával 
köritjük.

Hamis szalonka. Két-három darab 
borjú- vagy sertéslépet veszünk, lehúz­
zak a bőrét és kétszer megdaráljuk. 
Egy lábasban zsiron nagyon finomra

vágott ver «hagymát sárgára párolunk,
beletesszük a megdarált l/épet, lebontva 
pároljuk, de nem nyitott lyukon. Ha 
megfőtt, teszünk hozzá sót, borsot es 
egy pár egész tojást Ha a tojás felüS 
megfőtt elvesszük a tiiztől és szend­
vicset készítünk belőle.

Besamel-mártás. Ezt a mártást fel­
használhatjuk halak, húsok, tészták ki­
öntéséhez. Világos, vajas rántást fel­
eresztünk tejjel, tizenöt percig főzzük, 
teszünk hozzá sót, borsot és két-három 
tojás sárgáját habarunk közé.

Sajt-mártás. Burgonyához, rizshez, 
makarónihoz, metélthez kitűnő. Két 
tojás sárgáját három deci tejjel addig 
keverünk gőz fölött, míg sürü kezd 
lenni. Akikor belevegyittink tíz deka 
reszelt ementáli sajtot és addig kever­
jük, mig forrni kezd, de felforrni nem 
szabad.

Képviselőiünk. Két deci vizet felforra­
lunk, tizenkét és fél deka vajat közé 
keverünk, azután húsz deka lisztet lassan 
közé vegyitünk és folytonos kever es 
közt felforraljuk. Azután elvesszük a 
tiiztől és ha kihűlt, hat tojást, pici sót, 
kevés porcukrot keverünk hozzá, addig 
keverjük, mig a tészta sima lesz. Egy 
kávés kanállal egy kikent tejsibe kis 
csomókat teszünk és forró sütőbe meg­
sütjük, ha kihűlt, tejkrémmel töltjük.

Töltelék. Fél liter tejet fél rúd vaníliá­
val felforralunk. Közben hat tojás sár­
gáját tizenkét deka cukorral jól kikeve­
rünk, azután hozzá keverünk egy evő­
kanál lisztet. A tejet forrás közben 
hozzáadjuk keverés közben és felforr ál­
luk. Ha kihűlt, felvágjuk a kihűlt fán­
kokat és a krémmel megtöltjük.

Nagyanyó postája.
M. R. úrnő Debrecen. Amint méltóe- 

tatik látni, már hoztam is a képviselő­
fánk receptjét. Azt akarom meg­
jegyezni, hogy a fánk sikere csakis a 
sütéstől függ. Jó forró sütőben kell 
sütni, keveset nyitogatni a sütőt, jól ki 
kell szárítani. Csak akkor lehet fel­
vágni és megtölteni, ha már egészen 
kihűlt, legjobb másnap. A krémet lehet 
négy tojásból is készíteni, két egész 
tojás és két sárgája, de akkor nagyon 
habosra kell kikeverni, mert nagyon 
könnyen összemegy, folytonosan kavarni 
kell, még akkor is, ha már felforrt és 
elvettük a tűzről, addig, mig félig ki­
hűlt. A másik két receptet legközelebb 
hozom. Szívélyes üdvözlettel

Nagyanyó.

Debrecen az. kir. város polgármesterétől. 
15908/1932. VI. szám.

HIRDETÉS.
A m. kir. Földmivelésügyi Miniszter 

ur 49300/1932. számú rendelete folytán 
értesítem a város közönségét, hogy a 
szénsava« tej előállítását és forgalomba 
hozatalát a miniszter ur az 1922 .XII. 
t-c. 34. §. 25. pontja alatt felsorolt 
engedélyhez kötött iparok közé sorozta. 
Szénsavas tejet előállítani és forgalomba 
hozni tehát csak az jogosult, aki erre 
szabályszerű iparengedélyt nyert.

A hivatkozott miniszteri rendelet 
részletesen szabályozza az előállítás, 
kezelés és forgalomba hozatalra meg- 
állapított eljárást és előfeltételeket, 
amelyekre vonatkozólag az érdeklődők­
nek az elsőfokú közig, hatóság (Kossuth 
u. 20., fdsz. 39.) a hivatalos órák alatt 
részletes felvilágosítással szolgál.

Debrecen, 1932. május hó 11-én.
Polgármester.

15911/1932. VL
HIRDETMÉNY.

Közlöm, hogy a m. kir. Kereskedelem­
ügyi Miniszter Ur 130765/1932. IX,d. 
számú rendeletével az ipari munkák 
vasárnapi szüneteléséről szóló 1891: 
XIH. t-c. 3. §-ában foglalt felhatalma­
zás alapján a f. évi május hó 8-tól 
szeptember hó 11-ig bezárólag terjedő 
időbe eső vasárnapokon és Szent István 
napján a szódavíz gyártásának és ház­
hoz szállításának egész napon át végez- 
hetését megengedte.

Folyó évi szeptember hó 18-Stól 
kezdődőiig a szódavíz gyártására és 
házhoz szállítására nézve az ipari 
munka vasárnapi és Szent István napi 
szünetelésének szabályozásáról szóló 
94537/1921. K. M. számú rendelet 15. 
§-át kell alkalmazni.

Debrecen, 1932 május hó 10.
Polgármester.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

hogy Debrecen sz. kir. város Gugyori 
földje debreceni lakostól megváltott és 
az igényjogosultak között kiosztott 
mezőgazdasági ingatlanokra vonatkozó­
lag elkészített és a juttatottak által 
fizetendő ellenértékeket tartalmazó ki­
mutatásokat 1932 május hó 16. napjá­

tól VL 1. napjáig a hivatal 2. számú 
szobájában közszemlére tette ki, A 
közszemlén fekvő kimutatás megváltást 
szenvedő és juttatott által a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthető s 
ellene — úgy a megváltást szjnvedett, 
mint a juttatott — am. kir. Pénzügy­
igazgatósághoz v-Lmzett fellebbezéssel 
élhet; a közszemlére tétel utolsó nap- 
jától számított 15. nap alatt.

Ezenkívül a kataszteri tisztajövede­
lemben kifejezésre nem jutó különböző­
ségek kiegyenlítésé' s ennek alapján az 
egyéni kivetések aránytalanságának ki- 
egyenlítését a közszemle utolsó napjá­
tól számított hit hó alatt a m. kir. 
Pénzügyigazgatóiághoz intézet kér­
vényben kérhetik:

a) az összes földhöz juttatottak,
b) ezeknek egyes csoportjai,
c) az összes földhöz juttatottak vagy 

ezeknek egyes csoportja nevében a 
választmány,

d) minden egyes földhöz juttatott
Debrecen, 1932. évi május hó 12. n.

Városi adóhivatal.

HIRDETÉS.
A hordáriparosoknak a szabályrende­

letben megállapított létszámában le­
mondás folytán egy szám megüresedik, 
a megüresedett számra az iparhatóság 
ezennel pályázatot hirdet.

Felhívja azokat az egyéneket, akik 
hordáripart folytatni kívánnak, hogy 
ezirányu kérvényüket legkésőbb f. év 
junius hó 1-ig az elsőfokú közigazga­
tási hatóságnál szabályszerűen felsze­
relve adják be.

A 3 pengős okmánybélyeggel ellátott 
kérvényhez csatolni kell: születési anya­
könyvi kivonatot, erkölcsi bizonyítványt, 
hatósági tiszti orvosi bizonyítványt 
arról, hogy ragályos, vagy undort kelté 
betegségben nem szenved s a városi 
házipénztár nyugtáját arról, hogy 10.44 
P összeget ipardij címén befizetett

További felvilágosításokat az első-

Legszebb tavaszi

kesztyűk
príma mosóbőr női kesztyű 

P e-tól
Piac és Csapó 

ucca sarok.Schön Sándornál

A prairie leánya.
regény.

Irta: H. O. READ. (23) 
VÉCSEY LEÓ fordítása.

— Nem aggódtam ön miatt, 
Flying!

— Nem sokat törődöm az egész 
dologgal, csak az bánt, hogy fel­
tartóztattak a munkámban. A ka­
landdal sok előfizetőt elvesztettem. 
És a sherif zár alá vette a szer­
kesztőség helyiségét, amíg a húsz 
dollár pénzbírságot, a whisky miatt, 
meg nem fizetem.

Jack a zsebébe nyúlt:
— Flying, az egész vagyonom 

mindössze húsz dollár. Ezt azonban 
szívesen a rendelkezésére bocsáj- 
tom . . . mint a Picket vételárának 
első részletét!

— Rendben van! A sherif 
egyelőre meg fog elégedni tiz 
dollárral is . . .

*

Malone felett közben Ítélkezett 
az esküdszék. Figyelembe vették, 
hogy az öntudatlanságig ittas álla­
potban volt a tisztán ivott erős 
whiskytöl és három évi fegyházra 
Ítélték. Ugyanezen a napon Andy 
Tillotsonra öt évi fegyházat mért 
ki az esküdtszék, mert egy tehenet 
elhajtott a szomszédos farmer 
gulyájából.

— No, csakhogy készen vagytok 
azzal a haszontalan Ítélkezéssel! — 
jelentette ki Mrs. Lindsay, amikor 
estefelé férjével együtt hazatért a 
házba. — Igát, Jack, elfelejtettem 
megmondani, hogy délben vendé­

gem volt. • Grace Halman járt itt. 
Drága jó lány az, sokat adnék, ha 
az én gyermekem volna! Milyen 
szépen gondoskodik az apjáról. 
Nincs mit enniök odahaza, de 
mégis alig tudtam rávenni, hogy 
egy kis ételt elfogadjon és haza­
vigyen. A végén aztán úgy sietett, 
hogy ittfelejtette a vállkendőjét.

Igazán megtehetnéd, hogy át­
viszed hozzájuk . . .

XV. FEJEZET.
Jack Linsay szerkesztő lesz,

A bünpör és a botrány ellenére 
is Flank Flying mégis csak fellé­
pett képviselőjelöltnek. Sőt a 
whisky-kirándulással kapcsolatos 
események csak növelték a nép­
szerűségét a környéken.

— Ez az ember sohasem fog az 
alkoholtörvény mellett szavazni — 
mondották egymásnak mosolyogva 
az emberek.

Különben sem mutatkozott más 
jelölt a környéken. Az ezredes meg 
Jack Lindsay keményen kortes­
kedtek Frank Flying érdekében s 
igy történt azután, hogy, két ellen­
felével szemben, az izgalmas szava­
zás után nagy szótöbbséggel mégis 
csak megválasztották törvényhozó­
nak.

Frank Flying ünnepi cikkben be­
jelentette lapjában, hogy vissza­
vonul a Picket szerkesztőségétől. 
Bentley ezredes is megtartotta Ígé­
retét! Uj hetüket és uj gépeket 
rendelt és olyan fényűzéssel ren­
dezte be a nyomdát, hogy Flying 
vágyón sóhajtott fel, amikor meg­
látta.

Az öreg Bob igen nagyrabecsülte 
az újságírást s engedte, hogy azt 
tegye Jack, ami jólesik.

— Hála Istennek, a földek szépen 
jövedelmeznek, megengedhetem a 
fényűzést, hogy fizetett segítséget 
tartsak Jack helyett — jelentette 
ki büszkén az öreg. — Jacky csak 
csinálja azt az újságját, a nagyon 
meleg munkanapokon úgy is tudom, 
hogy ott lesz mellettem . . . Aki 
igy szereti a földet meg a munkát, 
mint ez a fiú, meg ahogy a Lind- 
say-ek általában, az nem hagyja 
cserben teljesen, semmiféle más 
munkáért

így lett Jack Lindsay a Weekly 
Picket szerkesztője és tulajdonosa. 
Amikor átvette a lapot, első dolga 
volt felkeresni Halmanékat. Tekin­
tettel arra, hogy Honeykut nem 
volt ott, könnyű volt meggyőzni az 
öreg Halmant, hogy beleegyezését 
adja Grace állásvállalásához. Jól 
tudta ő is, hogy mennyire a leányka 
érdekében történik mindez.

— Grace — szólt beszélgetés 
közben az öreg Halman leányához. 
Tégy egy kis szenet tűzre, mert 
nem érzem a meleget és nagyon 
hasogatja a térdemet . . .

A szeneslapát azonban nem volt 
sehol.

— Az almafa alatt felejtette a 
szeneslapátot — fordult oda bizal­
masan az öreg ember Jackhoz, 
amikor Grace kifutott. — Az alma­
fa alatt van eltemetve az anyja. S 
akár hó esik, akár szél fuj, télen- 
nyáron, Grace mindig tisztára la­
pátolja a sir környékét. Nyáron 
virágokat ültet oda. Éjjel, ha fagy,

deszkával takarja le a sirt. Ó, na^ 
gyón jó leány az én kis Gracc-m, 
borzasztó, hogy ilyen rossz apja 
van. Igazán szívből köszönöm ked­
ves Jack, amit a lányom érdekében 
tesz és adja Isten, hogy mind­
nyájunknak a javára váljék 1 

*
Másnap korán reggel Grace Hal­

man beállított a Lindsay-íarmra, 
hogy Jacket elkísérje a nyomdába. 
Igen szép volt egyszerű, tiszta 
ruhácskájában s arca és szeme 
sugárzott az örömtől.

Amikor elbúcsúztak a szokat­
lanul élénk és jókedvű nagyszülők­
től és a két fiatal teremtés a lap 
szerkesztősége felé tartott, Jack 
komoly hangon fordult oda a leány­
hoz :

— Grace, — mondotta csendesen 
— most, hogy megkezdi a munká­
ját mellettem, el kell még monda­
nom, hogy mindaddig, amig a 
Weekly Picket szerkesztőségében 
és nyomdájában dolgozik, a kis­
testvéremnek fogom tekinteni és 
soha, de soha nem beszélek az ér­
zéseimről. Pedig mennyi sok mon­
danivalóm lenne! Ezt azonban mind 
elhalasztjuk, messzi, nagyon messzi 
időre. És kénytelen vagyok azt is 
megmondani, hogy maga teljesen 
szabad, kis Grace. Én csak abban 
nem egyezek bele semmi körülmé­
nyek között, hogy Honeykut fele­
sége legyen. Egyébként minden 
további felett maga rendelkezik 
szabadon és egy csöppet se érezze 
lekötve magát, mert ér. munka­
társamnak választottam ide a szer­
kesztőségbe, hogy ez a körülmény

l
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foka közigazgatási hatóság (Kossuth 
acea 20., fsz. 39.) a hivatalos órák 
liatt ad.

Debrecen, 1932 május hó 11-én.
Elsőfokú Közigergatísi 

Hatóság.

25042/1931. aü.
HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város 
lakosságit, hogy a város határában 
termett, vagy vidékről a város területé­
re akár tengelyen, akár vasúton, akár 
postautjánbehozott fogyasztási adó

ÚJSÁG
köteles cikkeit — bor, sör, hús és sze­
szes italok — a behozataltól számított 
24 óra alatt a városi adóhivatalnál a 
hivatalos órák alatt bejelenteni el ne 
mulassza. Közli a városi adóhivatal a 
város lakosságával azt, hogy az összes 
behozatali utakat fokozott és szigorú 
ellenőrzés^ alatt tartja és a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást képez, 
minek során a mulasztó a be nem je- 
lentett fogyasztási adóköteles cikk után 
jaró fogyasztási adónak a 8 szorosáig 
terjedő bírság összegben elmarasztal- tatik.

Debrecen, 1932. évi május hó 14.
Városi adóhivatal.

APRÓ HIRDETÉSEK
*♦ A.;* 3F, Vi» 7©

Rendkívül olcsón árusítok most
Ctapó 39., udvarban, szemben Rá­
kóczi piaccal, gyönyörű gyapjú­
szöveteket, férfiruhákra, lüsztert, 
burettet, férfiruha és kelengye­
vásznakat. 1276

Kifutófiu felvétetik. Vörösmarty u.
20., füszerüzlet, 1310

Kétszobás lakás minden mellékhelyi­
séggel kiadó. Vörösmarty 24. 1312 

„Erzsók” kalapszalon megnyílt, Csa­
pó 19. Sikkes kalapok 3 pengőtől. 
Alakítások, modell után 2 pengő. 
Se^'dlányok, tanulólányok felvé­
tetnek. 1311

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

EOY APRÓ HIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
PKI.VII,ÁGOSITÍg 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK APRUH1RDET1 SER FELADHATÓK: PÖKIADÓHIVA-

ialunkban: Ferenc József ut piac ucca) 40. 
SZÁM, F1ÓKK! ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve príma 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u, 
10. 2215

Szívességből
keresek 2.400 P kölcsönt 
szép családiház ingatlanra, 
első helyen bekebelezve. — 
Cim a kiadóban. 1260

Négyezer
pengő kölcsönt keresek 
ingatlanra életbiztosítással. 
Közvetítőt díjazok. Cim a 
kiadóban. 2833

Kereskedelmit
végzett leány bármilyen 
szerény irodai állást keres. 
Cim a kiadóban. 1204

Megbízható
középkorú nő házvezetőnő­
nek ajánlkozik magános ur 
vagy úrnőhöz. Iskola ucca 
8. 2798

500 pengő
óvadékkal tisztviselő meg­
felelő állást keres. „Szorgal­
mas” jeligére. 1270

Németül
beszélő szerény urinő gyer­
mekekhez ajánlkozik, ház­
tartásban segédkezik. Víg­
kedvű M. 10. 1293

Csapó
harmincnyolc alatt házmes­
ter felvétetik. Jelentkezés: 
Vénkert, Domokos Lajos 
ucca 24. 2809

Házvezetőnői
állást keresek magános em­
bernél, vidékre is elmegyek. 
Cim a kiadóban. 1303

Egészséges,
tisztességes leány, 18—24 
évig, mindenesnek felvétetik. 
Jelentkezni délután 3—5-ig. 
Zöldfa u. 4. 2810

Perfekt
husmérösegédet keres Gosz- 
tonyi hentes, Miskolc. — 
(Fénykép.) 1214

F üszersrakmáhan 
teljesen jártas és jól beveze­
tett ügynök felvétetik. De- 
genícldtéi 7. 1237

Bejárónő,
fiatal, jó bizonyítvánnyal 
azonnal felvétetik. — Gaál 
Istvánná, Zöldfa 2. 2790

Segédlányok,
tanulólányok felvétetnek. — 
Asztalos Gizi divattermé­
ben, Füvészkert ucca 10.

Géphimzőnőt
keresek, ki szépen és olcsón 
dolgozik. Cimet a Független 
Újság kiadóhivatalába kérem
leadni. 1219

Kifutó leány
felvétetik. — Áruforgalmi 
Iroda, Csapó u. 14., kereszt­
épület. 1245

Azonnali
elvételre mindene; főzöl Őt 

keresek. Piac u. 10., II. r»n.
1 2/'i2

Keresek
egy megbízható fiatal izr. 
fűszer-, vaskereskedősegé­
det, ki munkában nem vá­
logat. Teljes ellátással és 
szerény fizetési igénnyel. 
Ajánlatot kér Stern Leó, 
Kaba. 1245

Németül
jól tudó leány gyermek 
mellé, ki a háztartási mun­
kákban is segédkezik, május 
15-re felveszünk. — Szakái 
fotóüzlet, Piac ucca 34. sz.

977
Jómegjelenésü,

4 középiskolát végzett ki­
szolgálóleányt felvesz az 
Excelsior Harisnyaház.

Jó családból
való tanulóleányok fölvétet­
nek a Friczi kalapszalonban.

1274
Mindenes

főzőnöt falura hosszú bizo­
nyítvánnyal felveszek. Far­
kas, Piac 61., földszint. — 

1269
Varróleány

azonnalra felvétetik. Föző- 
szakmában jártas előnyben. 
— Lujza ftizőszalon, Arany 
János 6.1290

talán kötelezővé tenné . . .
Jack elhallgatott, mert belezava- 

rozott a mondanivalójába s érezte, 
hogy ez a hang idegen. Megijedt, 
hogy a leány talán a szigorú főnö­
köt látja benne a körmondatok 
páncélja mögött s .ezért gyorsan 
befejezte szavait:

— Vagyis más szóval, kicsi miss, 
most kemény munka következik, 
most nem lesz érkezésünk szív­
ügyekről beszélni.

Grace csodálkozva hallgatta a 
fiatalember kissé homályos szavait, 
aztán pajkos fény villant fel a sze­
meiben.

— Igen, igen, ez nagyon jó lesz, 
főnök ur — mondotta komoly­
kodva. — S arra kérem, legyen szi­
gorú, de igazságos és türelmes is 
velem szemben. Hiszen olyan ret­
tentő buta vagyok! De úgy szeret­
nék tanulni . . . Ami pedig az ér­
zéseket illeti, Ígérje meg a tetejébe 
még nekem, hogy amit most meg­
fogadott, hogy erről nem beszélünk, 
azt meg is tartja. Vagyis addig 
egyetlen szót sem beszél a szerel­
méről, amig én nem szólok erró..

— Ó, azt hiszem, akkor sohasem 
fog többé ez a kérdés szóba kerülni 
közöttünk!

— Majd meglátjuk, Jack! Lehet, 
hogy hosszú ideig kell várni . . , 
de azért kértem, hogy legyen türel­
mes tanítványával és hűséges 
munkatársával szemben . * •

— Megtartom az ígéretemet akár­
milyen nehéz lesz!

Amikor a nyomdába értek és a 
leány megtudta, mit kell mrgtanu.- 
nia, kétségbeesetten csapta össze

kezeit. ^Villiam Collins, az öreg 
betüszedü vigasztalni kezdte:

— Ez itt a betüszekrény! Ezt jól 
meg kell ismerni. A betűket ismeri, 
ugy-e, kisasszony!

— ó igen! Tudok valamennyire
olvasni!

— Helyes! Akkor tehát meg­
mutatom, hol találja a nagybetűket. 
Ezen kell kezdeni a tanulást. Nos, 
próbáljuk! így, jól van!

Egy ideig csendesen ment a 
munka. Egyszerre aztán az öreg 
Collins csodálkozva és elragadtatva 
kiáltott fel:

_Nagyszerű — mondotta Grace
felé fordulva. — Milyen ügyesen 
fogja a betűket. Milyen könnyű és 
mégis izmos keze van. Ó, ha így 
megy, nagyon hamar meg fogja
tanulni a szedést.

*

Sötétedett már, amikor Grace 
hazament. Az öreg Halmann a kapu­
ban várta.

_ Csakhogy jössz már — kiál­
totta eléje. — Ó, mennyire örülök, 
hogy itthon vagy végre. Úgy tűnik 
nekem, mintha egy hónap óta nem 
láttalak volna. Az a kis néger, akit 
mellém fogadtatok, szorgalmas fiú, 
de nem olyan ügyes, mint te.

— Majd megszokod, Dad!
— Nos, — szólt az öreg, amikor 

Grace leült melléje — hogy tetszik 
az uj munka.

_Borzasztó fárasztó — sóhajtott
a fiatal leány. — Ha neked kellene 
ott dolgozni, bizony sokat károm­
kodnál. De meg fogom tanulni, mert 
Így akarom. Azt hiszem egész éjjel 
a betűszedésről fogok álmodni!

XVI. FEJEZET.
Honeykut ismét feltűnik.

A kis Grace törhetetlen elszánt­
sággal folytatta a nehéz munkát. 
Nagyon hamar megismerte a betü­
szekrény berendezését, annál több 
nehézséget okozott azonban tanulat- 
lansága. Hiszen alig tudott olvasni.

— Csak el ne veszítse a türelmét! 
— intette Jack.

— Óh, könnyű magának, hiszen 
olyan müveit.

— De látja, kis Grace, én is olyan 
dologba fogtam, amihez nem értek 
s amit nekem is meg kell tanulni: 
cikket irok.

— Maga már cikket ir, én még 
meg másolni se tudok.

— Majd megtanulja, Grace.
— De még mennyire — szólt 

közbe az öreg betűszedő. — Roha­
mosan halad, nemsokára használni 
lehet a szedését . . .

De nemcsak a nyomdában, hanem 
a szerkesztőségben is serényen folyt 
a munka. Jack maga sem hitte volna, 
milyen könnyen megy a cikkirás. A 
lap hangja megváltozott, friss, eleven 
és változatos volt a tartalma, meg­
látszott rajta a gond és szeretet, 
amivel a szerkesztője foglalkozott 
vele. Különösen az az aranyló derű 
és friss, közvetlen humor tetszett 
mindenkinek, ami a lap minden sorá­
ból áradt.

Jack meg volt elégedve az eddigi 
eredményekkel. S azt, hogy ilyen 
szárnyat kapott a tolla, egyedül 
Grace közelségének és annak tulaj­
doníthatta, hogy varázslatosan ked­
ves lényét ott érezte maga mellett.

Tudta, hogy a kézirat közvetlenül éa 
elsőnek annak a lénynek a kezébe 
kerül, aki legkedvesebb a szivének. 
Legelőször Grace olvasta el, amit irt, 
ő a közönsége, hiszen az ő kéziratán 
tanul szedni s nagyon jól esett neki, 
amikor meghallotta a fiatal leány 
csengő kacagását vagy elragadtatott 
sóhajtását, amit az ő tolla idézett fel.

Ezek a napsütéses délelőttök a 
Picket szerkesztőségében, felejthe­
tetlenek voltak. A szomszédos 
nyomdahelyiségből a nyitott ajtón 
behallatszott az Öreg Collius dudo- 
lása, ahogy szedés közben mindig 
ugyanazt a dalt énekelte:

Nava, Nava, My Navaho — o 
I have a love for yon that 

will grow-owl

Néha Grace csendes éneke is bele­
vegyült az öreg szedő hangjába... 
Jack tolla szaladt a kutyanyelveken 
és a fiatalember szivében áldott
csend és nyugalom vert tanyát . . ,

*

A Picket példányszáma egyre 
emelkedett. A kis lapot nagyon 
megkedvelték a környéken s lassan 
bár, de mind több előfizető jelent­
kezett. Amiben nem kis része volt 
az öreg Bob Lindsaynak, aki a 
Picket minden egyes friss számát 
úgy hordozta körül, mint valami 
diadami jelvényt. Felolvasásokat 
tartott az uccasarkon belőle és új­
ból és újból harsány kacagással 
honorált minden vidám ötletet, ami 
az újságban előfordult. Képes volt 
elgyalogolni messzi farmokra, csak­
hogy ott is eldicsekedhessék Jack 
nagyszerű lapjával.

(Folyt, köv.)
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HEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
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APRÓHIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖKLADÓUl\A 
TÁLUNKBAN' FERENC JÓZSEF UT PIAC ÜCCA) 4>J. 
SZÁM, FIÓKKI > DÓRIVÁ TÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC. UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Gyakorlott
segédlány felvétetik. — Női 
divatszalon, Széchenyi u.
7., emelet. 1286

T anulólányokat
varrodába rövid tanulásra 
vagy szerződésre is föl­
veszek. Varga u. 10. szám.

1289
Bejárónő

azonnalra felvétetik délelőtt­
re 7—11-ig. Klein, Degen- 
feldtér 3. 1298

Perfekt
szobaleány hosszú bizonyít­
vánnyal kerestetik. Cim a 
kiadóban. 1318

F üszerszakmában
perfekt, önálló üzletvezetőt 
keresünk. Ajánlatokat „Üz­
letvezető” jeligére kiadóba 
kérünk. 1305

Cukrászdába
gyakorlott kiszolgáló kisasz- 
szony, délelőttre, egy bolti­
szolga azonnalra felvétetik. 
Farkas, Hatvan u. 2. 2861

Alkalmazottat
ezer pengővel felvesz biztos 
üzlet. Cim kiadóban. 2865

Gyakorlott
varrólányt felvesz Löwi Ju­
liska varrodája, Varga u. 29.

2867
Német

nevelőnő, szerény igényű, 
junius 15-től szeptemberig 
10 éves leányka mellé felvé­
tetik. Értekezni lehet hétfő, 
ked, szerda. Cim a kiadóban.

2168

wskwmá
Óriási árat

fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 486

Fürdőszobaberendezést 
megvételre keresek. Teleki 
ucca 5. 2693A

Fürdőkádat,
mosdókagylót veszünk. — 
Ajánlatot kiadóba kérjük 
leadni. 2 69 5 A

Használt
tankönyvekért a legmaga­
sabb árt fizet Aczél-antiquá- 
rium, Széchenyi u. 2. 1175

Egy lóerős,
esetleg 8/10-es villany- 
motort keresek. Cimet a 
kiadóba kérem leadni. 2795

Használt,
de jókarban lévő bor- es 
sörkimérö asztalt keres meg­
vételre, részletes ajánlatot 
kér a „Hangya” Szövetke­
zet igazgatósága Bagamér, 
Biharmegye. 1241

Használt
vaskorlátot, fazonvasablako- 
kat megvételre keresek. 
Hármas osztású uj ikerabla- 
kok olcsón eladók. Domb u. 
22. 1302

Virágcserepet,
használt, erős, 25 30 cm.
átmérőjűt veszek. — Cim a 
kiadóban. 10^_2

Csemegeüzlet­
berendezést és mérleget sür­
gősen vennék. Braun, Csapó 
ucca 11. 1242

Cséplőgamiturát
bérbe, esetleg megvételre, 
vetítőgépet nagy álló képek­
hez vennék. Kiadóba kérek 
ajánlatokat. 1246

Egy
kisebb jégszekrényt meg­
vételre keresek. Kossuth u. 
42., emelet. 2796

Veszek
egy tiz kg. mérleget. Késes 
74. szám. 1280

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Tejszeparátor,
üzemképes, patkóalaku már­
ványasztal és egyéb bútorok 
eladók. Miklós u. 4., föld­
szint jobbra. 1051

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Tégla,
több százezer, uj nagy mé­
retű, I. osztályú, jutányosán 
eladó, a téglagyártelepen át­
adva. Felvilágosítás Egye­
temi központi épület üzemi 
irodánál. — Telefon 24-00.

2763
Nyírfa seprő

10 darabos kötegenként fel- 
adóállomáson 60 fillér már 
50 köteg vételnél, mig e 
kitermelt készlet tart. •— 
Megtekinthető Groszmann 
Imola, Gömörmegye. 2797

W ertheimkassza,
jégszekrény, székek, hármas 
toilet antik asztal, ebédlő­
asztal eladó. — Csapó 19.

Tejszeparátor, 
üzemképes, 40 P, zsíros 
bődön darabonként 4 P el­
adó. Miklós u. 4., földszint 
jobbra az udvarban. 1252

Zongora,
jó állapotban, eladó. Miklós 
u. 4., emelet. 1252

Eladó
egy jókarban lévő kerékpár. 
Érdeklődni házfelügyelőnél 
Verböczy u. 4. 1244

Eladó
1 drb. Máv. 6. H. P. 10 
légkörös lokomobil, 1 drb. 
Első Magyar gazdasági 4 
H. P. lokomobil. Értekezni: 
Barna ucca 3. ______ 2815

Jégszekrények,
sörpultok, székek kedvező 
fizetéssel. Klement, Hatvan 
u. 1., Püspöki-palota. 2802

Borbélyberendezés,
kétszemélyes, hálószoba el­
adó. Onossai u. 7. 1258

Eladó
könnyű hatos gőzkazán. — 
— Dugovits Titusz ucca 7

Vízmentes
ponyva, 5X4 m., jó állapot­
ban eladó. Teleki ucca 26.

2812

Eladó
teljes szabómühely-berende- 
zés és két pár vasajtó. — 
Bethlen 14. 1258

Eladó
hatszázas, körül golyós 
cséplőszekrény, egy tengeri 
góré. —■' Erzsébet ucca 33.

1256

Üzleti
stelázsi és 4 vendéglői asz­
tal jutányosán eladó. Szabó 
Kálmán ucca 30-a, 2834

Mág autó,
teljesen jó, üzemképes álla­
potban 700 pengőért eladó. 
Bartos, Vígkedvű Mihály 
ucca 10. 2829

Eladó
plüsdivány, asztal, cseléd­
ágy. Első ajtó, Teleki 46.

2806
Bőrgarnitúra,

nagy, kényelmes forma, 
kitűnő karban, olcsón eladó. 
Hadházi ucca 8. sz. 16

12 személyes
ezüst evőeszköz (komplett) 
tokban eladó. Cim a kiadó­
ban. 2825

Homokbánya
eladó, kiadó. Cim a kiadó­
ban. 2824

Eladó
egy elektromos ventilátor, 
hat ablakhoz virágtartó­
rács és szobabútorok. — 
Simonffy 39. 1284

írógép,
jókarban lévő, olcsón eladó. 
— Kút ucca 114., I. ajtó.

1287
írógép,

Adler, eladó. Csapó ucca 
19., müszerészmühely, kapu 
• alatt. 1288

Egy
alighasznált jégszekrény, ki­
tűnő, eladó. Teleki ucca 92.

1292
Hatvan u. 1—3. sz.

bérházban több üzlethelyi­
ség azonnalra kiadó. Érte­
kezni: g. gondnoknál, Kál­
vin-tér 17. szám. 590

Hölgyeim!
Keressék fel Krausz Erzsi 
uj kalapszalonját Késes és 
Salétrom ucca sarok. Villa­
mos remizel szemben, hol 
csinos kalapok ára 3.50 
fill-től. Alakítás 1.50. 1232

Reáliskola u. 4.
sz. alatt négyszobás lakás 
augusztus 1-re kiadó. 
Értekezni g. gondnoknál, 
Kálvin-tér 17. szám, 590

Használt
és uj jégszekrények olcsón 
kaphatók Hartmannál, Ki­
rály ucca 2. 1294

Hatvan u. 42. sz.
alatt 3 és 4 szobás lakások 
junius 1-re kiadók. — Érte­
kezni g. gondnoknál, Kál­
vin-tér 17. szám. 590

Zongora
eladó. Kölcsey ucca 16.

1296

Kerékpár
kitűnő állapotban dinamóval 
eladó. Bartha müköszörüs, 
Halköz. 1306

F üszerberendezés,
mérleg nagyon olcsón el­
adó nagyobbitás miatt. Csa­
pó 84. 2844

Tejeskannák,
4 darab, jó állapotban el­
adó. Bekecs ucca 9-a. 2850

Gobelin-kép,
85x65 cm. nagyságú, eladó. 
Közvetítőt díjazok. Kígyó 
53. 2854

Különféle
használt bútor eladó. Arany 
János u. 40., d. u. 2—4-ig.

2863

Pianino,
Stingl, világmárkás, — alig 
használt eladó. Csapó 12.

2865

“^^Lrolo'L
Kétszobás

lakást keresek Nagyerdőn, 
villamos megállónál vagy 
ahoz közel. Csillag Testvé­
rek, Piac u. 25. 1248

Raktár­
vagy műhely helyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

Irodahelyiségek 
közpenti fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv 
kereskedésben. 482A

Két
szoba, előszobás, parkettás 
lakás julius 1-re kiadó. Ma- 
róthy György u. 5. 2684

Jókai ucca 9 c. 
szám alatt négyszobás kom­
fortos lakás udvarral bérbe­
adó. Értekezhetni: Debre­
ceni Első Takarékpénstáif- 
nál.

ötmalom ucca 1.
szám Farnadi Lujzánál bú­
torozott szoba azonnal ki­
adó. Havi 15 pengő. 2763

Kiadó
Berek ucca 12. szám alatt 
egy csinosan bútorozott 
szoba 16 pengőért. 2767

Kiadó
augusztus 1-re Arany János 
u. 40. sz. házban 3 vagy 4 
szobás uccai lakás külön ud­
varral. Cim a kiadóban.

2776
Gyümölcsös,

cca 1200 darab 3 éves üke- 
tésü fával lakással eladó. Ér. 
tekezni lehet Kardos u. 3„ 
tulajdonos. 2779

Erkélye«
bútorozott szoba központ­
ban legszebb helyen kiadó. 
Cim a kiadóban, 2782

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba esetleg ellátással ki 
adó. Arany János 39. 1228

Különbejáratu 
bútorozott szoba fürdőszo­
bával izraelitának kiadó. — 
Hatvan 35., IL cm. 1228

Egy
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Zugó ucca & 

1230
Főposta

mellett uccára nyíló I. eme­
leten 2 parkettes szoba 
gaizonlakásnak azonnal ki­
adó. — Hatvan ucca 17, 

122S
Háromszobás,

fürdőszobás komplett mo­
dem lakás augusztusra ki­
adó. Simonffy 40. 1236

Kiadó
különbejáratu szép bútoro­
zott szoba központban. Is­
kola ucca 8. 2799

Azonnal
kiadó üét szoba, előszoba, 
mellékhelyiség. Vígkedvű 
Mihály u. 28. 2803

Kiadó ’
egy szoba, konyha, speiz 
mellékhelyiségekkel. Török 
Bálint 25.__________  2802

Bútorozott
szoba junius hó 1-re kiadó. 
Pesti u. 69. 11^9

Négyszobás
földszinti uccai fényes uri- 
lakás parkírozott udvarban. 
Arany János 20. 1243

Modem
2 szobás lakás augusztus 
1-re kiadó. Hatvan 13. 1247

Háromszobás
modem, négyszobás kom* 

I <orto« lakás parkírozott ud­
varod kiadó. Bethlen u. » tusa
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Két
szoba, konyha, fürdő- és 
előszobás lakás augusztus 
vagy julius 1-re kiadó. — 
Király u. 5. 2807

Azonnal
kiadó egy szoba, konyha 
mellékhelyiségeivel együtt. 
Csemete u. 15. 2811

Kiadó
azonnal Hatvan uccai kert, 
Diófa ucca 17. külön udvar­
ral, 2 szoba, konyha mellék­
helyiségekkel. 2783

Kiadó
3 szobás modern I. emleti 
lakás augusztus 1-re. Szent 
Anna 22. 2792

Kiadó
Dobozi temetőnél, Szatmár 
ucca 7. alatt 3 szoba, fürdő, 
hallos lakás augusztus 1-re. 
Megtekinthető 10—12, dél­
után 5—7 óráig. 2794

Két
szoba, előszoba mellékhelyi­
ségekből álló lakás kiadó. 
Szentanna 60. 2814

Kiadó
udvari 2 szoba, konyha, 
egészséges, tiszta és egy 
nagy szobás, konyha, a la­
kásokban villany és viz van. 
Lorántffi 42. 2818

Kiadó
telepen kettő szoba, konyha 
bevetett 300 öl területtel, 
esetleg eladó. Érdeklődni: 
Erzsébet ucca 33. 1255

Különbé járatú
kényelmesen berendezett 
szoba szolid urnák, eéetleg 
kettőnek jutányosán kiadó. 
Piac 58., első emelet. 1261

Égy
nagyon szép üres szoba, 
különbejáratu, azonnalra 
vagy 1-re kiadó. Darabos 
ucca 20. 1265

KÜdó
1 szoba, előszoba, konyha, 
speiz. Piac 19. földszint.

1273
1 szoba,

előszoba, - konyha, speiz jú­
nius 1-től kiadó. Domb u. 
22-a. 1275

Egy
szoba, előszoba, konyha 
mellékhelyiségekkel junius 
1-re kiadó. Révész, Piac u.
58., földszint. 1271

Modern
2 szobás lakás kiadó. Teleki
ucca 7.  1272

Kiadó
két szoba, konyha azonnalra 
is. Rotheripere (Darabos) 
u. 34. 2828

Kiadó
augusztusra 3 szoba, elő­
szoba mellékhelyiségekkel, 
viz bevezetve, féregmentes. 
— Kölesei ucca 18. szám.

2835

Csapó u. 23.
két szoba, konyha fürdő­
szobával, mellékhelyiségek­
kel kiadó. 2827

Kiadó
augusztusra 3 szobás fürdő­
szobás udvari lakás. Vár u. 
8. szám. 2832

Háromszobáis,
előszobás urilakás nagy 
gyümölcsöskerttel, villamos 
megállóhoz közel, jutányos 
árért azonnal is kiadó. — 
Zrínyi u. 4. (Tüzérlaktanyá­
val szemben.) Megtekint­
hető délután 3—6-ig. 1283

Egy
szép nagy szoba, konyha, 
speiz mellékhelyiséggel ju­
nius 15-re kiadó. Homok­
kert, Szabó Kálmán 14. — 

1279

Kiadó
üzlethelyiség, jelenleg jól 
bevált borbélyüzlet. Gold- 
mann, Külsővásártér 13. — 

1278

Bercsényi 36.
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, egy szoba, előszoba, 
konyha kiadó. 1282

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel
Szepességi ucca 24. alatt 
kiadó. 1285

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz. 
Tanító ucca 11. szám. 1281

Két
szoba, fürdőszoba, konyha, 
speiz kiadó. Hatvan ucca 28.

1277
Püspöki-palotában

4 és 5 szobás lakások 
augusztus 1-re kiadók. 590

Szxiba,
konyhás lakás kiadó. Miklós 
ucca 41. szám. 2854

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara junius elsejére. Pacsir­
ta ucca 47. 1300

Világos
pince gáz, villany, vizveze- 
tékkel kiadó. Sas u. 2. 1301

Háromszobás
nyári lakás Andrássy ut 6-8. 
kiadó. — Értekezni Weisz, 
Hatvan u. 8. 1304

Mikepércsi
Vénkertben két szoba, kony­
ha, nyugdíjasnak alkalmas, 
azonnal kiadó. — Értekezni 
Batthyány ucca 17,, I. 6.

1307

Egy
udvarra nyilo szoba, egy ud­
vari helyiség műhelynek — 
azonnal kiadó. Pacsirta ucca 
64-a. I309

Két
egymásba nyíló különkijára- 
tu bútorozott szoba junius 
1-re kiadó. Svetits-palota, I. 
cm. 2. 2352

Püspöki
palotában 4 és 5 szobás la­
kások augusztus 1-re kiadó. 
Értekezni g. gondnoknál, 
Kálvintér 17. sz. 2839

Kiadó ~
azonnal 1 szoba, konyha, 
speiz. Apaffy u. 28. 2837

Kiadó
uccai szoba irodának vagy 
lakásnak. Batthyány ucca 7.

2838
Kiadó

Kuruc ucca 100. alatt újon­
nan festve 2 egy szeba, 
konyhás lakás bevetett 
konyhakerttel. 1299

Kiadó"
azonnal Csapó 24. földszin­
ten garzonlakás, parkettes 
két szoba, fürdőszoba, eset­
leg átalakítva szoba, kony­
ha, előszoba, fürdőszobás­
nak. Értekezni Horváth, — 
Helyivasut. Telefon 20-55.

2857
Kiad„ —

1 szoba, konyha, speiz. Pos­
tákért, Gyár u. 6-b. 2345

Kiadó
Kuruc ucca 100. alatt újon­
nan festve 2 egy szoba, 
konyhás lakás, — bevetett 
konyhakerttel. 2853

Kettőszoba,
konyha, speiz junius 1-re ki­
adó; bőrvarrógép eladó, öt­
malom u. 1. 2852

Maróthy
György ucca 4. sz. a. két 
szoba, konyha és kamrából 
álló udvari lakás azonnal ki­
adó. 2840

Széchenyi
ucca 40. számú házban 4 
szoba, fürdőszobás, parket­
tes uccai akár azonnal, — 
ugyanott kettőszobás kom­
fortos uccai lakás augusztus 
1-re kiadó. 2859

Négy-,
három- és kétszobás komfor­
tos lakás Csapó 59., kiadó.

2858
Hatvan

u. 42. sz. alatt 3 és 4 szo­
bás lakások junius 1-re ki­
adók. Értekezni g. gondnok­
nál, Kálvintér 17. sz. 2842

Reáliskola
u. 6. sz. alatt négyszobás la­
kás augusztus 1-re kiadó. — 
Értekezni lehet g. gondnok­
nál, Kálvintér 17. sz. 2843

Uricsalád

c%JUX
közel vidéken, gyönyörű 
helyen üdülőket, nyaralókat 
vállal szabadfürdővel. Bol­
dogfalva 7. 2800

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek 
delkezésére. Népszövetség 

telszövetkezet, Szetnaráa
:a 10.

Dynamikus
és négypólusu kitűnő hang­
szórókat készítünk minden 
áramnemre, hozott anyag­
ból is készítünk hangszórót. 
Telepes rádióját hálózatira 
olctón átalakítjuk, akkumu­
látortöltés és javítás. Tas- 
nádi Kovács Sándor rádió­
laboratóriuma, Piac 42. sz. 
Paimvnia-udvar. 2787

Szőrmebundák
beraktározását vállalja Kő- 
váry szücsmester, Arany 
Bika fürdőnél. 497

Cserépkályhát
sürgősen veszek. Cimet a 
kiadóba kérek. 2694A

Uricsalád
közel vidéken, gyönyörű 
helyen üdülőket, nyaralókat 
vállal. Bővebbet: Boldog­
falva u. 7. 2774

Fajborok,
sajáttermésü, literenként is. 
Hordótételnél árengedmény. 
Ó és uj, Blazsek, Arany Já-
nos u. 30. sz. 2778

Fiatal
orvos nyelvórákat ad. Ér-
deklődni Kossuth u. 39.,
házmesternél. 2780

45—50
literes használt rézüstöt ke-
resek megvételre. Nagyvá-
rád u. 12. 2784

Vasámapi
lillafüredi kiránduláshoz in- 
telligers komoly izr. fiatal­
ember utipartnert keresek. 
Zelenáknénál, Erzsébet uc­
ca 8. 2786

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 5. 481

Frontharcos,
hadirokkant bajtársaimnak, 
a fegyveres erő tagjainak 
órajavitást 50% kedvez­
ménnyel vállalok. — Nagy 
Imre hadirokkant, órás mes­
ter, Csapó ucca 74. 2789

Kertrendezéseket,
sírok beültetését, szobanövé­
nyek átültetését olcsón vál­
lalom. Farkas, Ferenc József 
ut 14. 2643

Művészi
perzsaszőnyeg javítást, tisz­
títást garancia mellett ol­
csón elvállal Tütündjián 
Pál, Szentanna u. 23. 1196

Egy
intelligens fiatalembert ke­
resek lakótársul csinosan 
bútorozott szobába. Darabos 
ucca 20. 1264

Gőzkazánt, 8—10 HP-t
csépléshez bérbeveszek. — 
Vásáry, Péterfia 25. 1268

Gordonkát
bérbe adok, háromnegye­
dest. Esetleg eladom. Egye­
temi kórbonctan, Gyöngyösi.

2824

Betonos
raktárhelyiség kiadó. Piac 
ucca 62., Schneider Mihály.

1291
Gallértiszti tás

hófehérre, magas fénnyel 7 
fillértől. Libánál kelmefestő, 
vegytisztító, Péterfia 4.

2845
Keresek

15—20 mázsa búza vagy ro­
zsot buzakamatra. Bekecs 
ucca 9-a. 2319

” HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Rokkantdijasok,
kisnyugdíjasoknak alkalmas 
korcsmahelyiség Pályi utón 
bérbeadó; engedéllyel ren­
delkezők előnyben. Sámsoni 
ut 9. Gazduram csárda.

1297

Simonyi utón
5 szobás, fürdőszobás villa­
épület parkkal, továbbá 
villatelkek a Simonyi utón 
és a mögötte újonnan nyi­
tott Bessenyei uccán eladók. 
Értekezhetni Áron Miksa 
cégnél. Telefon 20—13. és 
Dr. Sebestyén ügyvédnél.

1188
Házhelyek

részletre: Csigekert, Hon­
védtemető, Tócóskert, Sám­
soni utón eladók. Értekezni: 
Kossuth u. 8., ügyvédi iro­
dában. 2804

Feltűnést
keltő alkalmi vétel, a Po- 
roszlay ut 22. számú adó­
mentes villa, ötszobás, kom­
fortos lakással, saját strand­
fürdővel, parcellázható 1500 
négyszögöl telekkel, tizen­
nyolcezer pengő készpénz­
zel megvehető. 2766

Bellegelőn
14 hold fekete föld bérbe­
adó. — Értekezni: Magoss 
György tér 29. 2793

Legjobb tőkebefektetés.
Debrecen legjobb, legfor­
galmasabb helyén fekvő, 
mindenkor nagy jövedelmet 
biztosító ház a tulajdonos 
megbetegedése miatt eladó. 
Cím a kiadóban. 1064

Házhely
eladó. Homokkert, Doma- 
hidi u. 19. Értekezni: Jó­
zsef kir. herceg ucca 39.

1249
30 hold

Ondódi föld, várostól 15 
kilométerre tanyával, 10 
hold anélkül, sürgősen el­
adó. Értesítés Csáthynál, 
Deák Ferenc ucca 9. 2817

Eladó ház.
Faiskola ucca 7-c számú ház 
eladó. — Felvilágosítást ad 
Dr. Ember Ernő ügyvéd, 
Deák Ferenc u. IS, keresi*- 
épölet. !2Sr
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Eladó
Hajdubagoson 3 kis hold 
termő szőlő 2 épülettel, egy 
urilakással, 3 szoba stb., 
egyben 2 szoba stb. es pince, 
80 hl edénnyel, préssel. — 
Bővebbet Németh János, 
Derecske. 2813

Beépítésre
alkalmas telekkel, Törvény­
székkel szemben, Deák Fe­
renc 10. számú ház eladó 
és azonnal átadó. 2816

Eladó ház
füszerüzlettel, gyümölcsös­
sel 2800 pengőért. Volafka 
ucca 3. 1263

Emeletes
bérház eladó, vagy ráfize­
téssel családiházra vagy 
villára átcserélendő. Cim a 
kiadóban. 2191

Telek
Magoss György térnél, 
fronttal, parkírozva, eladó. 
Hadházi ucca 8. sz. 14

Hadházi
u. 7. sz. ház felével megve­
hető; alkalmi vétel. 2856

Kisebb
házak olcsón, kevés pénzzel 
átvehetők. Debreceni Köl­
csön Segélyző Egylet, Kos­
suth ucca 8. 2823

Eladó
több adómentes ház telepen, 
részletfizetéssel is. Értekez­
hetni: Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 2831

Eladó
a városhoz közel 45 hold
prima föld, uj tanyával. Bi-
bari u. 4. 2845

Négy
házhely egyetemi központi
épülethez közel eladó. Mik-
lós u. 7. 2848

Eladó
vagy haszonbérbe kiadó Vá- 
mospércsen 143 hold tanyás 
birtok. Értekezni dr. Szabó 
Ferenc ügyvédnél, Debre­
cen, Bádogos ucca 2. 2836

Ház,
két egyszobás és két két­
szobásra osztható négy­
szobás lakással eladó. Had­
házi ucca 8. sz. 15

Eladó
csaknem uj hencser, 4 ke- 
ményfaágy, ágybetétek, — 
szép asztalsparhelt (nagy), 
5 darab uj sötét hajlított 
szék, konyhaszekrény, 10 m. 
spárga futószőnyeg, függő 
villanylámpa, egy használt 
siffon (a bútorok tiszták) és 
egy pontos fali ingaóra. El­
sején is fizethető. Monti ez­
redes u. 25. <volt Magoss 
ucca). 2864

50 holdas
tanyásbirtok, fekete homok, 
Hdlápuii olcsón eladó. Bő­
vebbet Miklós u. 7., iroda.

4877

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Vendéglő
betegség miatt átadó. — 
Ugyanott sörpuld eladó. 
Cim a kiadóban. 2786

Saroküzlet
két kirakattal, üzletből le­
járható világos pinceraktár­
ral olcsón kiadó. Bármily 
célra alkalmas. Füvészkert 
ucca 14. 1233

Világos,
betonozott pincehelyiségek 
műhelynek vagy üzletnek 
azonnalra kiadók. Rother- 
mere 14. 1253

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Irodának,
rendelőnek megfelelő helyi­
ség telefonhasználattal Piac 
58., első emeleten kiadó. — 

1262
Raktárhelyiségek 

azonnal kiadók. Hid u. 10. 
A gyárral szemben. 1257

Üzlethelyiség
Péterfia ucca 11. szám alatt, 
a ref. gimnázium mellett 
junius hó 1-tól kiadó. Érte­
kezni lehet a Benyáts üzlet­
ben. 2808

Péterfia 52.
bolthelyiség és lakás együtt 
vagy külön elsejére kiadó.

1267
Kiadó

külön kis előszobából nyíló 
két szoba irodának vagy 
rendelőnek. Batthyány u. 5.

2830
Forgalmas

üzletek kiadók. Debreceni 
Kölcsönös Segélyzó Egylet, 
Kossuth ucca 8. szám. 2822

Piac
ucca szájában nagyobb üz­
lethelyiség kiadó. Értekezni 
Major gyógyszerésznél.

2860

Hatvan
u. 1—3. sz. bérházban több 
üzlethelyiség azonnalra ki- 
adő.Értekezni g. gondnok­
nál, Kálvin tér 17. sz. 2841

Dienes József OFB ingatlanforgalmi irodájának hirdetései,
Iroda: Füvészkert ucca 16. irodát órák: hétköznap 8—6 óráig.

ELADÓ HAZAK:
90.000 pengőért;
Hatvan uccán emeletes 

bérpalota 4 bolttal, raktá­
rakkal, 23 lakással 

Szent Anna 29.

70.000.—
Werbőczy uccán emeletes.

55.000.—
Szent Anna 66.
Jókai uccán.
Egymalom uccai megálló­

nál____________________
46.000.—
Bethlen 31.

42.000.—
Rákóczi 26.

32.000.—
Varga 29.

28.000.—
Vénkerti adómentes villa.

26.000.—
Teleki ucca 10.

24.000.—
Külsővásártér 8. 
Vörösmarty 24. 
Szappanos 17.

22,000.— 
Komlóssy 43. 
Bundi uccán.

18.000.—
Balatonzamárdiban 

izobás villa.
Szegfű 20. 
Csokonai 29. 
Böszörményi 20. 
Vörösmarty 28.

öt-

16.000.—
Domokos Lajos 14. 
István ut 41.
Kardos 13.
Szabó Kálmán 30-a.

15.000.—
István 33.
Szegedy Gergely 11.

7.200.— 
Homok 24.

14.000.—
Kórház 3.
Posta 5.
Péceli 8. Tíz százalék bér- 

jövedelemmel.
Szegedy Gergely 18. 
István 34., 20.
Vendég 44.

7.000.—
Bercsényi 88. 
Lorántffy 48-c. 
Harsányi Gusztáv 27. 
Vendég 37., 54. 
Andrássy 48-a.
Kar 44.
Lehel 47.
Lepke 3. 
Kálmánchelyi 14.
6.600.-
Görbe 12.

6.100.—
Márton Kálmán 10. 
Homok 36.

12.500.—
Eötvös 78.
Nádor 4., 24.
Nyúláson, Doberdó 28. 
Budai Ézsaiás 22-b.

5.900.— 
Apaffy 39.

11.500.— 
Erőss Lajos

5.500.— 
Móric 9. 
Kuruc 88. 
Mező 12.

3.

10.500.— 
Füvészkert 
Délisor 21.

7.

9.500.— 
Komáromi 3. 
Jókai 25. 
Jerikó 42. 
Agárdi 13.

4.500.—
Sámsonsi úti rokkantte­

lepen.
Csigekert ucca 17.
Létai ut elején.
Magyar 11. (ötszáz pen 

gövel átvehető.)

4.300.— 
Beke 34.

8.500.—
Jerikó 35.
Vasvári Pál 12. 
Honti 4-a.

7.800.—
Szegedy Gergely 22.

4.000.—
Rigó 12-b.
Keresztesi 26.
Berta 3.
Keleti sor 3.
Hegyi Mihályné 12. 
Budai Ézsaiás 37. 
Tóth Sándor 7.

Diószegi utón hizlaló. 
3.600.—
Puskástelep 62.
Szabó Kálmán 53.
3.200.— 
Malvin 51. 
Vendég 83.
3.000.— 
Somogyi Pál 10.

2.600.—
György 28.
Kölesséry Sámuel 122,
2.400.— 
Dévai 16,

2.100.—
Magyar 5.
Király Ferenc 18.

1.900.—
Kemény 2.

1.700.— 
Csalogány 28. 
Irén 22.

Olcsó házak:
Vulkántelepen.
Olajütőben.

OZLETES HAZAK:
Sámsoni 25.
György 3.
Malvin—Honti sarok. 
Mikepércsi utón. 
Vámospércsi utón. 
Ruyter 18 .

TELKEK:
Létai ucca 58., 66. 
Galamb uccán. 
Lehel 47.
Kassa 37. 
Tisztviselőtelepen.

Pozsonyi 18.
Árva uccán. 
György 28.
Dózsa 8.
Bihari 4.
Dévai 49.
Rigó uccán. 
Báthory 17., 37. 
Töhötöm 25. 
Bajnok 28.
Aczél 37.
András 12. 
Vámospércsi úton.

FÖLDEK:
Ebesen 17.
Nyiracsádi utón, a mély­

fúráshoz 4 kilométerre, 16 
hold elsőosztályu.

Diószegi utón 7., 34. 
Hajduszováton 20.
Pác dűlőben 3.
Szepcsen 5 hold.
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SZŐLŐK:
Báthory 20., jó szőlő ház­

zal, felszereléssel, 4.000.—
Ungvári kertben két hol­

das kettőezerért.
Kisszentanna pusztán 3 

hold szőlő, gyümölcsössel.
Vámospércscn.

A hirdetett ingatlanok 
részletes leírását bárkinek 
díjmentesen kiadom vagy 
megküldöm.

KERESEK:
eladó házakat, földeket, sző­
lőket, telkeket, földbérlete­
ket, nagyobb kiadó lakáso- 
keit.

DIENES JÓZSEF 
OFB ingatlanforgalmi iro­
dája, Debrecen, Füvészkert 

ucca 16. szám.


